
FEDERALE OVERHEIDSDIENST MOBILITEIT EN VERVOER

[C − 2014/14302]
22 MEI 2014. — Koninklijk besluit

betreffende het goederenvervoer over de weg

VERSLAG AAN DE KONING

Sire,

Het ontwerp van koninklijk besluit dat aan Uwe Majesteit ter
ondertekening wordt voorgelegd, werd genomen ter uitvoering van:

1. de verordening (EG) nr. 1071/2009 van het Europees parlement en
de Raad van 21 oktober 2009 tot vaststelling van gemeenschappelijke
regels betreffende de voorwaarden waaraan moet zijn voldaan om het
beroep van wegvervoerondernemer uit te oefenen en tot intrekking van
richtlijn 96/26/EG van de Raad;

2. de verordening (EG) nr. 1072/2009 van het Europees Parlement en
de Raad van 21 oktober 2009 tot vaststelling van gemeenschappelijke
regels voor toegang tot de markt voor internationaal goederenvervoer
over de weg;

3. de wet van 15 juli 2013 betreffende het goederenvervoer over de
weg en houdende uitvoering van de verordening (EG) nr. 1071/2009
van het Europees Parlement en de Raad van 21 oktober 2009 tot
vaststelling van gemeenschappelijke regels betreffende de voorwaar-
den waaraan moet zijn voldaan om het beroep van wegvervoeronder-
nemer uit te oefenen en tot intrekking van Richtlijn 96/26/EG van de
Raad en houdende uitvoering van de verordening (EG) nr. 1072/2009
van het Europees Parlement en de Raad van 21 oktober 2009 tot
vaststelling van gemeenschappelijke regels voor toegang tot de markt
voor internationaal goederenvervoer over de weg (hierna “de wet”
genoemd).

I. ACTUELE TOESTAND
De vigerende regelgeving inzake goederenvervoer over de weg

bestaat uit:
1° de wet van 3 mei 1999 betreffende het vervoer van zaken over de

weg;
2° het koninklijk besluit van 7 mei 2002 betreffende het vervoer van

zaken over de weg;
3° het koninklijk besluit van 8 mei 2002 betreffende de erkenning van

de instellingen die de cursussen voor de vakbekwaamheid voor het
vervoer van zaken over de weg organiseren;

4° het koninklijk besluit van 10 augustus 2009 tot vaststelling van de
voorwaarden waaronder vervoersondernemers die gevestigd zijn op
het grondgebied van een andere lidstaat van de Europese Unie of van
de Europese Economische Ruimte worden toegelaten tot het binnen-
lands goederenvervoer over de weg in België;

5° het ministerieel besluit van 8 mei 2002 genomen ter uitvoering van
het onder 2° bedoelde koninklijk besluit.

Daarnaast werd bij koninklijk besluit van 1 februari 2012 de dienst
die in de F.O.D. Mobiliteit en Vervoer bevoegd is voor het wegvervoer
als bevoegde instantie aangeduid voor de toepassing van de genoemde
verordening (EG) nr. 1071/2009.

Aangezien de bovenvermelde verordeningen (EG) nrs. 1071/2009 en
1072/2009, die in werking zijn getreden op 4 december 2009, ingrij-
pende veranderingen inhouden t.o.v. de actuele regelgeving, is een
nieuwe nationale regelgeving vereist.

II. ONTWERP VAN KONINKLIJK BESLUIT
Samengevat zijn de voornaamste wijzigingen die worden aange-

bracht door de wet en dientengevolge door dit ontwerp van koninklijk
besluit, de volgende:

1. aanpassing aan de reglementaire bepalingen van de Europese
Unie, in het bijzonder inzake de toegang tot het beroep en de toegang
tot de markt (onder meer het cabotagevervoer en het bestuurdersattest);

2. aanpassing aan de bepalingen van de Overeenkomst tussen de
Europese Gemeenschap en de Zwitserse Bondsstaat;

3. de administratieve vereenvoudiging;
4. betere controle van de voorwaarden inzake de toegang tot het

beroep, onder meer door de invoering van het begrip “vervoersmana-
ger”, de herbeoordeling van de betrouwbaarheid na zware inbreuken
en de intensere samenwerking tussen de lidstaten;

5. aanscherping van de administratieve sancties, vooral wat de
intrekking van de vergunningen betreft;

6. invoering van administratieve geldboetes om een meer efficiënte
bestraffing van bepaalde inbreuken mogelijk te maken;

7. samensmelting van de Commissie goederenvervoer over de weg
en het Overlegcomité goederenvervoer over de weg.

SERVICE PUBLIC FEDERAL MOBILITE ET TRANSPORTS

[C − 2014/14302]
22 MAI 2014. — Arrêté royal

relatif au transport de marchandises par route

RAPPORT AU ROI

Sire,

Le projet d’arrêté royal qui est soumis à la signature de Votre Majesté
a été pris en exécution :

1. du règlement (CE) n° 1071/2009 du Parlement européen et du
Conseil du 21 octobre 2009 établissant des règles communes sur les
conditions à respecter pour exercer la profession de transporteur par
route, et abrogeant la directive 96/26/CE du Conseil;

2. du règlement (CE) n° 1072/2009 du Parlement européen et du
Conseil du 21 octobre 2009 établissant des règles communes pour
l’accès au marché du transport international de marchandises par route;

3. de la loi du 15 juillet 2013 relative au transport de marchandises
par route et portant exécution du règlement (CE) n° 1071/2009 du
Parlement européen et du Conseil du 21 octobre 2009 établissant des
règles communes sur les conditions à respecter pour exercer la
profession de transporteur par route, et abrogeant la directive 96/26/CE
du Conseil, et portant exécution du règlement (CE) n° 1072/2009 du
Parlement européen et du Conseil du 21 octobre 2009 établissant des
règles communes pour l’accès au marché du transport international de
marchandises par route (ci-après nommée « la loi »).

I. SITUATION ACTUELLE
La réglementation actuellement en vigueur en matière de transport

de marchandises par route est constituée :
1° de la loi du 3 mai 1999 relative au transport de choses par route;

2° de l’arrêté royal du 7 mai 2002 relatif au transport de choses par
route;

3° de l’arrêté royal du 8 mai 2002 relatif à l’agrément des organismes
organisant les cours de capacité professionnelle pour le transport de
choses par route;

4° de l’arrêté royal du 10 août 2009 fixant les conditions de
l’admission d’entreprises de transport établies sur le territoire d’un
autre État membre de l’Union européenne ou de l’Espace économique
européen au transport intérieur de marchandises par route en Belgique;

5° de l’arrêté ministériel du 8 mai 2002 pris en exécution de l’arrêté
royal visé sous le 2°.

En outre, le service au sein du S.P.F. Mobilité et Transports qui est
compétent pour le transport par route a été désigné par l’arrêté royal du
1er février 2012 comme autorité compétente chargée de l’application du
règlement (CE) n° 1071/2009 précité.

Etant donné que les règlements précités (CE) nos 1071/2009 et
1072/2009, entrés en vigueur le 4 décembre 2009, contiennent des
modifications fondamentales par rapport à la réglementation actuelle,
une nouvelle réglementation nationale est nécessaire.

II. PROJET D’ARRETE ROYAL
En résumé, les modifications essentielles apportées par la loi et par

voie de conséquence, par le présent projet d’arrêté royal, sont les
suivantes:

1. adaptation aux dispositions réglementaires de l’Union européenne,
en particulier en ce qui concerne l’accès à la profession et l’accès au
marché (notamment le transport de cabotage et l’attestation de
conducteur);

2. adaptation aux dispositions de l’Accord entre la Communauté
européenne et la Confédération suisse;

3. simplification administrative;
4. meilleur contrôle des conditions en matière d’accès à la profession,

entre autres par l’introduction de la notion de « gestionnaire de
transport », la réévaluation de l’honorabilité à la suite d’infractions
graves et une collaboration plus intense entre les Etats membres;

5. renforcement des sanctions administratives, principalement en ce
qui concerne le retrait des licences de transport;

6. introduction d’amendes administratives afin de permettre une
punition plus efficace de certaines infractions;

7. fusion de la Commission des transports de marchandises par route
et du Comité de concertation des transports de marchandises par route.
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III. BESPREKING VAN DE ARTIKELEN

Titel 1. — Definities

Artikel 1 definieert enkele begrippen die noodzakelijk zijn voor een
juiste interpretatie van het koninklijk besluit. Andere begrippen
worden uitgelegd in de Verordeningen en in artikel 5 van de wet en hier
niet meer herhaald.

Titel 2. — Ondernemingen gevestigd in België
Toegang tot het beroep en uitoefening van het beroep.

HOOFDSTUK 1. — Betrouwbaarheid

Afdeling 1 — Bewijs

Artikel 2. Artikel 8 van de wet bepaalt welke personen (de
onderneming zelf, haar vervoersmanager en dagelijkse bestuurders)
betrouwbaar moeten zijn en welke elementen in aanmerking worden
genomen om uit te maken of aan de betrouwbaarheidsvereiste is
voldaan (strafrechtelijke veroordelingen tot gevangenisstraf of geld-
boete, niet–strafrechtelijke sancties, zoals administratieve geldboeten of
andere geldstraffen, algemene of specifieke beroepsverboden). Alleen
de antecedenten van de voorbije tien jaar worden nagegaan.

§ 1. De betrouwbaarheid wordt in de eerste plaats aangetoond door
middel van een uittreksel uit het strafregister (of door een document
met een andere benaming dat inhoudelijk als gelijkwaardig te beschou-
wen valt). Het uittreksel dient alle straffen te bevatten die de Belgische
regelgeving in aanmerking neemt, in het bijzonder de gevangenisstraf-
fen, de geldboeten en beroepsverboden van strafrechtelijke aard, die de
betrokken personen hebben opgelopen.

Het bewijs van betrouwbaarheid van de natuurlijke personen en van
de rechtspersonen wordt geleverd door de betrokkenen zelf zolang de
minister of zijn gemachtigde geen elektronische toegang heeft tot het
Centraal strafregister.

Het komt voor dat het uittreksel uit het Belgische strafregister niet
volstaat om alle strafrechtelijke antecedenten van de voorbije tien jaar
aan te tonen. In het Belgische strafregister worden immers alleen de
veroordelingen opgenomen die natuurlijke personen van Belgische
nationaliteit in België en in het buitenland oplopen, alsook de
veroordelingen die vreemde onderdanen in België oplopen. Zo zal de
betrouwbaarheid van een natuurlijke persoon die de Franse nationali-
teit heeft en in Frankrijk woont, die gedelegeerd bestuurder is van een
Belgische vervoersonderneming, worden aangetoond door middel van
een uittreksel uit het Franse strafregister. Een natuurlijke persoon met
de Belgische nationaliteit wonende in Frankrijk, die vervoersmanager is
van een Belgische vervoersonderneming, zal zijn betrouwbaarheid in
principe aantonen aan de hand van een uittreksel uit het Belgische
strafregister.

Rechtspersonen naar buitenlands recht tonen hun betrouwbaarheid
aan door middel van een uittreksel uit het strafregister van de Staat
waar hun maatschappelijke zetel is gevestigd.

Staten wisselen informatie uit over de strafrechtelijke veroordelingen
van hun respectievelijke onderdanen. In voorkomend geval zullen
bilaterale en multilaterale rechtshulpverdragen toepassing vinden voor
het verkrijgen van alle strafrechtelijke antecedenten van de betrokke-
nen, bijvoorbeeld het Europees Verdrag aangaande de wederzijdse
rechtshulp in strafzaken (EVR) en zijn aanvullende Protocollen.
Wanneer bijvoorbeeld een Belgische onderdaan, al of niet woonplaats
hebbende in Groot-Brittannië, aldaar is veroordeeld, wordt de veroor-
deling volgens de in het toepasselijke verdrag vastgestelde periodiciteit
medegedeeld aan de FOD Justitie en geregistreerd in het Centraal
Strafregister. Gelet op die periodiciteit, die normaal jaarlijks is, kan het
dus toch noodzakelijk zijn een uittreksel uit het Britse strafregister te
vragen, in afwachting dat de veroordeling is meegedeeld aan de
Belgische autoriteiten.

Vermits de nationaliteit in ieder geval determinerend is om te
bepalen welk bewijs van betrouwbaarheid vereist is, dient de admini-
stratie te weten welke nationaliteit(en) de betrokkene in de voorbije tien
jaar heeft gehad. Stel bijvoorbeeld dat een dertigjarige Turkse onder-
daan met woonplaats in België, in 2008 de Belgische nationaliteit
verwerft door naturalisatie en in 2014 wordt aangewezen als vervoers-
manager van een Belgische vervoersonderneming. Zijn betrouwbaar-
heid voor de periode 2004 tot 2014 zal dan worden aangetoond door
middel van een uittreksel uit het Turkse strafregister voor de periode
2004 tot 2008 – de betrokkene was in die periode immers, ongeacht zijn
woonplaats, een Turkse onderdaan zodat zijn veroordelingen werden
geregistreerd in Turkije voor zover Turkije met de vonnissende Staat
een rechtshulpverdrag had gesloten – en voor de periode 2008 tot 2014
door middel van een uittreksel uit het Belgisch strafregister.

III. COMMENTAIRES DES ARTICLES

Titre 1er. — Définitions

L’article 1er définit certaines notions qui sont nécessaires à une
interprétation correcte du présent arrêté royal. D’autres notions, qui
sont expliquées dans les Règlements et dans l’article 5 de la loi ne sont
plus reprises ici.

Titre 2. — Entreprises établies en Belgique
Accès à la profession et exercice de la profession.

CHAPITRE 1er. — Honorabilité

Section 1re. — Preuve

Article 2. L’article 8 de la loi détermine quelles personnes (l’entre-
prise même, son gestionnaire de transport et ses gestionnaires journa-
liers) doivent être honorables et quels éléments sont pris en considéra-
tion pour déterminer s’il est satisfait à la condition d’honorabilité
(condamnations pénales à des peines d’emprisonnement ou à des
amendes, sanctions non pénales telles que des amendes administratives
ou autres amendes, interdictions professionnelles générales ou spécifi-
ques). Seuls les antécédents des dix dernières années sont vérifiés.

§ 1er. L’honorabilité est prouvée en première instance au moyen d’un
extrait du casier judiciaire (ou au moyen d’un document avec une autre
dénomination qui peut être considéré comme équivalent quant à son
contenu). L’extrait doit reprendre toutes les peines qui sont prises en
considération par la réglementation belge, notamment les peines
d’emprisonnement, les amendes et les interdictions professionnelles à
caractère pénal encourues par les personnes concernées.

La preuve de l’honorabilité des personnes physiques et des person-
nes morales est fournie par les intéressés mêmes tant que le ministre ou
son délégué n’a pas d’accès électronique au Casier judiciaire central.

Dans certains cas, l’extrait du casier judiciaire belge ne suffit pas pour
démontrer tous les antécédents pénaux des dix dernières années. Le
casier judiciaire belge ne reprend, en effet, que les condamnations de
personnes physiques de nationalité belge encourues en Belgique ou à
l’étranger, ainsi que les condamnations des ressortissants étrangers en
Belgique. Ainsi, l’honorabilité d’une personne physique de nationalité
française habitant en France, qui est administrateur délégué d’une
entreprise de transport belge sera démontrée au moyen d’un extrait du
casier judiciaire français. Une personne physique de nationalité belge
habitant en France, qui est gestionnaire de transport d’une entreprise de
transport belge devra, en principe, prouver son honorabilité au moyen
d’un extrait du casier judiciaire belge.

Les personnes morales de droit étranger prouvent leur honorabilité
au moyen d’un extrait du casier judiciaire délivré par l’Etat où se trouve
leur siège social.

Les Etats s’échangent des informations relatives aux condamnations
pénales de leurs ressortissants respectifs. Le cas échéant, des accords
bilatéraux et multilatéraux d’assistance judiciaire seront d’application
pour obtenir l’ensemble des antécédents pénaux des intéressés, par
exemple la Convention européenne d’entraide judiciaire en matière
pénale (CEEJ) et ses Protocoles additionnels. Par exemple, lorsqu’un
ressortissant belge, domicilié ou non en Grande Bretagne, est condamné
dans ce pays, la condamnation est, selon la périodicité fixée dans
l’accord en vigueur, communiquée au SPF Justice et enregistrée dans le
Casier judiciaire central. Compte tenu de cette périodicité qui est
normalement annuelle, il peut être nécessaire de demander un extrait
du casier judiciaire britannique, en attendant que la condamnation soit
communiquée aux autorités belges.

Etant donné que la nationalité est dans tous les cas déterminante
pour définir quelle preuve de l’honorabilité est requise, l’administra-
tion doit savoir quelle(s) nationalité(s) l’intéressé a eu dans le courant
des dix dernières années. Prenons un ressortissant turc de trente ans
domicilié en Belgique qui a acquis la nationalité belge par naturalisa-
tion en 2008 et qui est, en 2014, désigné comme gestionnaire de
transport d’une entreprise de transport belge. Son honorabilité devra,
pour la période de 2004 à 2014 être prouvée au moyen d’un extrait du
casier judiciaire turc pour la période de 2004 à 2008, l’intéressé étant,
nonobstant son domicile, un ressortissant turc de sorte que ses
condamnations étaient enregistrées en Turquie, pour autant que la
Turquie ait conclu un accord d’assistance judiciaire avec l’Etat qui a
prononcé la peine. Pour la période de 2008 à 2014, la preuve est fournie
au moyen d’un extrait du casier judiciaire belge.
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Voorts dient ervoor gewaakt dat het door de betrokkenen voorge-
legde soort van uittreksel wel degelijk melding maakt van alle in
aanmerking te nemen straffen. In talrijke landen bestaan verschillende
soorten van uittreksels waarvan de inhoud sterk kan verschillen. Zo
bevatten bijvoorbeeld het Franse en Luxemburgse bulletin nr. 3, dat het
enige bulletin is dat aan een particulier wordt ter hand gesteld,
onvoldoende gegevens. Arabische staten geven aan hun onderdanen
uittreksels uit het strafregister af die uitsluitend de vrijheidsstraffen en
niet de geldboeten vermelden. Deze documenten worden niet aange-
nomen als toereikend bewijs van betrouwbaarheid. In zodanig geval
vraagt de minister of zijn gemachtigde, via de FOD Justitie, het bulletin
nr. 2 rechtstreeks aan de bevoegde autoriteit van het land van
oorsprong van de betrokkene. Verzoeken om rechtshulp zullen in de
toekomst overigens rechtstreeks door de FOD Mobiliteit en Vervoer
kunnen worden gericht aan de bestuurlijke of rechterlijke autoriteit van
de aangezochte partij overeenkomstig het tweede aanvullende Protocol
bij het EVR (artikelen 1 en 2).

Indien de betrouwbaarheid niet kan worden aangetoond omdat de
betrokken Staat geen uittreksel uit het strafregister of een gelijkwaardig
document afgeeft aan zijn onderdanen, en de minister of zijn gemach-
tigde het vereiste document niet rechtstreeks bij de aangezochte partij
kan verkrijgen omdat er geen rechtshulpverdrag bestaat, mag het
uittreksel worden vervangen door een plechtige verklaring of een
verklaring onder ede (§ 2). Het volstaat daarbij niet dat de betrokkene
louter beweert dat hij geen uittreksel uit het strafregister van zijn land
van oorsprong kan verkrijgen: noodzakelijk is dat hij zijn bewering
staaft aan de hand van stukken, bijvoorbeeld een verklaring afgegeven
door het consulaat van de Staat waarvan hij de nationaliteit heeft
(gehad), die onmiskenbaar aantonen dat hij in de absolute onmogelijk-
heid verkeert aan het gevraagde te voldoen.

De hierboven bedoelde documenten moeten minder dan drie
maanden voor hun overlegging worden afgegeven (§ 3).

Het bewijs van niet-strafrechtelijke sancties kan in beginsel niet
worden geleverd bij middel van een uittreksel uit het strafregister. De
buitengerechtelijke sancties die worden opgelegd voor de ernstige
inbreuken bepaald in artikel 8, § 1, 4°, van de wet worden geregistreerd
in het eRegister van wegvervoersondernemingen. De minister of zijn
gemachtigde verschaft zich een uittreksel (afdruk) uit dit register
zonder tussenkomst van de betrokkenen (§ 4).

§ 5. Ten slotte wordt opgemerkt dat de bewijslast inzake de
betrouwbaarheid in de eerste plaats bij de betrokken natuurlijke
personen en rechtspersonen zelf berust, dat zij tijdig alle inlichtingen
moeten inwinnen bij de Staten die hun een bewijsstuk (uittreksel
strafregister of ander document) moeten afgeven.

De betrouwbaarheid moet worden aangetoond telkens wanneer de
minister of zijn gemachtigde erom verzoekt. Zij zal hoe dan ook eens
om de vijf jaar moeten worden bewezen, dit is vóór de vijfjaarlijkse
vernieuwing van de vergunning (zie artikel 22, § 3).

Paragraaf 5 voorziet in een termijn van drie maanden om het bewijs
van betrouwbaarheid te leveren.

Het niet of niet tijdig aantonen van de betrouwbaarheid door de
betrokkene of het niet beantwoorden van verzoeken om rechtshulp
door de aangezochte partij, heeft de weigering of de intrekking van de
vergunning tot gevolg (zie artikelen 23 en 24).

Na de intrekking van een vergunning moet de betrouwbaarheid
opnieuw worden aangetoond (art. 26).

Afdeling 2 — Deler

Artikel 3 stelt de deler vast van de deling die wordt toegepast op de
strafrechtelijke geldboeten die niet zijn onderworpen aan het stelsel van
de opdeciemen. Het gaat hier in het bijzonder om de fiscaalrechtelijke
geldboeten, met inbegrip van douane en accijnzen en enkele andere
bijzondere wetten, alsook om de geldboeten opgelopen in het buiten-
land, waar het systeem van opdeciemen niet bestaat.

Een geringe fiscaalrechtelijke of buitenlandse geldboete zou immers
kunnen leiden tot een toestand van onbetrouwbaarheid. Uiteraard kan
het niet de bedoeling zijn een onevenredig belang toe te kennen aan
weinig ernstige fiscale of buitenlandse veroordelingen, zodat in artikel
3 een deler wordt voorzien.

De deler volgt de evolutie van de opdeciemen volgens de aangege-
ven formule. Wanneer een persoon is veroordeeld in 2006 is de deler
gelijk aan 45 opdeciemen + 10 : 10 = 5,5; in 2013 is de deler gelijk aan
50 + 10 : 10 = 6.

Il convient également de veiller à ce que le genre d’extrait de casier
judiciaire présenté par l’intéressé reprenne bien l’ensemble des peines à
prendre en considération. Dans de nombreux pays, il existe diverses
sortes d’extraits dont le contenu peut fortement différer. Ainsi, le
bulletin n° 3 français et luxembourgeois, qui est le seul bulletin qui est
délivré à un particulier, contient trop peu d’éléments. Les États arabes
ne délivrent à leurs ressortissants uniquement des extraits du casier
judiciaire reprenant les peines d’emprisonnement, et non les amendes.
Ces documents ne sont pas acceptés comme preuve suffisante de
l’honorabilité. Dans un tel cas, le ministre ou son délégué demande via
le SPF Justice directement un bulletin n° 2 à l’autorité compétente du
pays d’origine de l’intéressé. Des demandes d’entraide judiciaire
pourront, à l’avenir, directement être adressées par le SPF Mobilité et
Transports à l’autorité administrative ou judiciaire de la partie requise
conformément au Deuxième Protocole additionnel à la CEEJ (arti-
cles 1er et 2).

Lorsque l’honorabilité ne peut être prouvée parce que l’Etat concerné
ne délivre pas à ses ressortissants d’extrait du casier judiciaire ou de
document équivalent, et que le ministre ou son délégué ne peut pas
obtenir le document requis auprès de la partie requise parce qu’il
n’existe pas de convention d’entraide judiciaire, l’extrait peut être
remplacé par une déclaration sur l’honneur ou une déclaration sous
serment (§ 2). Dans ce cas, il ne suffit pas que l’intéressé affirme
simplement ne pas pouvoir obtenir d’extrait du casier judiciaire de son
pays d’origine: il doit prouver son affirmation au moyen de pièces,
comme par exemple une déclaration délivrée par le consulat de l’Etat
dont il a (eu) la nationalité, qui prouve clairement qu’il est dans
l’impossibilité de satisfaire à la demande.

Les documents susmentionnés doivent avoir été délivrés moins de
trois mois avant leur présentation (§ 3).

La preuve de sanctions non pénales ne peut, en principe, pas être
fournie au moyen d’un extrait du casier judiciaire. Les sanctions
extrajudiciaires qui sont infligées pour les infractions graves qui sont
définies à l’article 8, § 1er, 4°, de la loi sont enregistrées dans l’eRegistre
des entreprises de transport par route. Le ministre ou son délégué se
procure un extrait (imprimé) du registre sans intervention des intéres-
sés (§ 4).

§ 5. Enfin, il convient d’attirer l’attention sur le fait que la preuve en
matière d’honorabilité repose, en premier lieu, chez les personnes
physiques et morales en question, qu’elles doivent récolter à temps les
informations auprès les États qui doivent leur délivrer une preuve
(extrait du casier judiciaire ou autre document).

L’honorabilité doit être prouvée chaque fois que le ministre ou son
délégué le demande. De toute façon, elle devra être prouvée tous les
cinq ans, c’est-à-dire dans le cadre du prolongation quinquennal de la
licence de transport (voir article 22, § 3).

Le paragraphe 5 prévoit un délai de trois mois pour apporter la
preuve de l’honorabilité.

Le fait que l’intéressé n’apporte pas ou pas à temps la preuve de son
honorabilité et le fait que la partie requise ne donne pas suite à une
demande d’entraide judiciaire a comme conséquence le refus ou le
retrait de la licence de transport (voir articles 23 et 24).

Après le retrait d’une licence de transport l’honorabilité doit de
nouveau être prouvée (art. 26).

Section 2 — Diviseur

L’article 3 fixe le diviseur de la division qui est appliqué aux amendes
pénales qui ne sont pas soumises au régime des décimes additionnels.
Il s’agit ici plus particulièrement des amendes en droit fiscal, en ce
compris la matière de douanes et accises et quelques autres lois
particulières, ainsi que les amendes encourues à l’étranger, où le
système des décimes additionnels n’existe pas.

La moindre amende de droit fiscal ou étrangère risque de donner lieu
à un statut de non honorabilité. Ce n’est évidemment pas l’intention
d’accorder une importance disproportionnée à de petites condamna-
tions fiscales ou étrangères; c’est pour cette raison que l’article 3 prévoit
un diviseur.

Le diviseur suit l’évolution des décimes additionnels. Lorsqu’une
personne a été condamnée en 2006, le diviseur est égal à
45 décimes additionnels + 10 : 10 = 5,5; en 2013 le diviseur est égal à
50 + 10 : 10 = 6.
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Afdeling 3 — Beoordeling van de betrouwbaarheid

Artikel 4. § 1. Een ernstige inbreuk op de regelgevingen vermeld in
artikel 8, § 1, 4°, van de wet kan de betrouwbaarheid van de
vervoersonderneming (en dus ook haar vergunning) in het gedrang
brengen. Om te voorkomen dat één zware inbreuk, die bijvoorbeeld
kan veroorzaakt zijn door eenmalige uitzonderlijke omstandigheden,
onevenredige gevolgen heeft, bepalen de Verordening (EG) nr. 1071/2009
en artikel 8, § 8, van de wet dat de bevoegde overheid de betrouwbaar-
heid beoordeelt op discretionaire wijze.

De minister of zijn gemachtigde neemt een aantal elementen in
overweging (§ 1, 1° tot 5°), zonder dat hij zich daartoe moet beperken.
Wanneer het gaat om een ernstige inbreuk die is begaan in het
buitenland mag hij zich eveneens baseren op informatie die hem wordt
aangeleverd door de Staat waarin de inbreuk heeft plaatsgevonden.

§ 2. De minister of zijn gemachtigde kan het advies inwinnen van het
Overlegcomité goederenvervoer over de weg.

De onderneming wordt opgeroepen om er te worden gehoord over
de zaak. Zij kan zich laten vertegenwoordigen door haar wettelijke
vertegenwoordigers (zaakvoerder, bestuurder) en laten bijstaan door
een raadsman (advocaat). De zitting vindt plaats binnen de maand
nadat de zaak in staat van wijzen is.

§ 3. De onderneming ontvangt het resultaat van de beoordeling
binnen vier maanden nadat de minister of zijn gemachtigde kennis
heeft genomen van de inbreuk in kwestie, wanneer het een aanvraag
van een vergunning betreft. Zo niet wordt de beoordeling geacht
gunstig te zijn. De termijn van vier maanden geldt niet voor de
ondernemingen die houdster zijn van een vergunning. Indien het
weigeren of het ontnemen van de betrouwbaarheidsstatus in het
gegeven geval niet als een onevenredige sanctie wordt aanzien, wordt
de vergunning geweigerd (artikel 23, eerste lid, 2°) of na verloop van
drie maanden ingetrokken (artikel 24, § 2). Om de rechten van de
onderneming maximaal te waarborgen, zal echter geen negatieve
beoordeling van de betrouwbaarheid mogelijk zijn, zonder dat het
(niet-bindend) advies van het Overlegcomité goederenvervoer over de
weg is ingewonnen (§ 4).

HOOFDSTUK 2. — Vakbekwaamheid

Afdeling 1 — Bewijs

Artikel 5. Het eerste lid van dit artikel geeft een opsomming van de
getuigschriften die als voldoende bewijs van vakbekwaamheid in het
goederenvervoer worden beschouwd.

Onder 6° vallen de getuigschriften die worden of werden afgegeven
door de (andere) lidstaten van de E.U. en de E.E.R. of door Zwitserland
op grond van de Verordening (EG) nr. 1071/2009 of van vroegere
instrumenten (Richtlijn 96/26/EG van 29 april 1996, Richt-
lijnen 74/561/EEG van 12 november 1974 en 77/796/EEG van
12 december 1977, zoals gewijzigd) of op grond van de Overeenkom-
sten met Zwitserland en de E.E.R. De documenten moeten uitdrukke-
lijk vermelden dat wordt of werd voldaan aan de actuele of toentertijd
vigerende communautaire regeling.

Tweede lid. De administratie heeft gemerkt dat het aantal aanvragen
om duplicaten van de getuigschriften van vakbekwaamheid van jaar
tot jaar toeneemt en dat de slordigheid van de gediplomeerden
aanleiding geeft tot overlast. Het tweede lid houdt in dat er geen
duplicaten meer worden uitgereikt van het getuigschrift. Aan de
betrokkenen die absoluut een exemplaar van hun getuigschrift nodig
hebben (bijvoorbeeld aan hen die het willen doen gelden in het
buitenland) zal uitsluitend op gemotiveerd verzoek nog een vervan-
gend attest worden uitgereikt.

Afdeling 2 — Opleiding en examen

Artikel 6 werd herzien om gevolg te geven aan de opmerking van de
Raad van State dat het artikel nauwer moet aansluiten bij het kader dat
door artikel 13, 2°, van de wet gedefinieerd is.

Aldus werden overeenkomstig artikel 13, 2°, van de wet de
selectiecriteria en de gewogen erkenningscriteria bepaald van de
instellingen die de opleiding aanbieden die voorbereidt op het examen
van vakbekwaamheid.

De erkenning zelf zal door de minister gebeuren. Hij kan de
erkenning intrekken van de instelling die niet meer aan de criteria
voldoet of die zijn richtlijnen niet opvolgt.

Rekening houdend met de opkomst van nieuwe onderwijsvormen,
wordt in de selectiecriteria ook bepaald dat de instellingen naast
klassikaal onderwijs in hun programma ook “e-learning” zullen
moeten aanbieden binnen een termijn van twee jaar na de inwerking-
treding van de door de minister bepaalde modaliteiten ervan.

Section 3 — Examen de l’honorabilité

Article 4. § 1er. Une infraction grave aux réglementations mention-
nées à l’article 8, § 1er, 4°, de la loi peut compromettre le statut
d’honorabilité de l’entreprise (et donc aussi sa licence de transport).
Afin d’éviter qu’une infraction grave, qui peut par exemple être causée
par des conditions exceptionnelles uniques, n’ait de conséquences
disproportionnées, le Règlement (CE) n° 1071/2009 et l’article 8, § 8, de
la loi prévoient que l’autorité compétente évalue de façon discrétion-
naire l’honorabilité.

Le ministre ou son délégué prend un certain nombre d’éléments en
considération (§ 1er, 1° à 5°) sans avoir l’obligation de s’y limiter.
Lorsqu’il s’agit d’une infraction grave qui a été commise à l’étranger, il
peut également se baser sur l’information qui lui est donnée par l’Etat
où le délit a eu lieu.

§ 2. Le ministre ou son délégué peut demander l’avis du Comité de
concertation des transports de marchandises par route.

L’entreprise est convoquée afin d’y être entendue sur l’affaire. Elle
peut se faire représenter par ses représentants légaux (gérant, adminis-
trateur) et se faire assister par un conseil (avocat). La séance a lieu dans
le mois qui suit la mise en état de l’affaire.

§ 3. L’entreprise reçoit le résultat de l’évaluation dans les quatre mois
qui suivent le moment où le ministre ou son délégué a pris connais-
sance de l’infraction en question, s’il s’agit d’une demande de licence.
Si tel n’est pas le cas, l’évaluation est considérée comme étant favorable.
Le délai de quatre mois ne vaut pas pour les entreprises détentrices
d’une licence de transport. Lorsque le refus ou le retrait du statut
d’honorabilité n’est pas considéré, dans le cas en question, comme une
mesure disproportionnée, la licence de transport est refusée (article 23,
alinéa 1er, 2°) ou retirée après trois mois (article 24, § 2). Toutefois, pour
garantir au maximum les droits de l’entreprise, aucune évaluation
négative ne peut être prononcée en matière d’honorabilité sans que
l’avis préalable (non contraignant) du Comité de concertation des
transports de marchandises par route n’ait été sollicité (§ 4).

CHAPITRE 2. — Capacité professionnelle

Section 1re — Preuve

Article 5. L’alinéa 1er de cet article énumère les attestations qui
peuvent être considérées comme une preuve suffisante de la capacité
professionnelle en transport de marchandises.

Sous le 6° tombent les attestations qui sont ou ont été délivrées par les
(autres) Etats membres de l’U.E. et de l’E.E.E. ou par la Suisse sur la
base du Règlement (CE) n° 1071/2009 ou d’anciens instruments
(Directive 96/26/CE du 29 avril 1996, Directives 74/561/CEE du
12 novembre 1974 et 77/796/CEE du 12 décembre 1977, telles que
modifiées) ou sur base des Accords avec la Suisse et l’E.E.E. Les
documents doivent mentionner explicitement qu’il est ou a été satisfait
à la réglementation communautaire actuelle ou en vigueur à l’époque.

Alinéa 2. L’administration a constaté que le nombre de demandes de
duplicata des attestations de capacité professionnelle augmente d’année
en année et que la négligence des diplômés entraîne une surcharge de
travail. L’alinéa 2 dispose qu’aucun duplicata de l’attestation ne sera
plus délivré. En remplacement, une attestation sera encore délivrée,
exclusivement sur demande motivée, aux personnes concernées qui ont
absolument besoin d’un exemplaire de leur certificat (par exemple à
ceux qui veulent le faire valoir à l’étranger).

Section 2 — Formation et examen

L’article 6 a été revu pour donner suite à la remarque du Conseil
d’Etat que l’article doit s’inscrire plus fidèlement dans le cadre défini
par l’article 13, 2°, de la loi.

Ainsi, conformément à l’article 13, 2°, de la loi, les critères de
sélection et les critères pondérés d’agrément des établissements qui
organisent la formation préparatoire à l’examen de capacité profession-
nelle ont été déterminés.

L’agrément lui-même se fera par le ministre. Celui-ci peut retirer
l’agrément de l’établissement qui ne satisfait plus aux critères ou qui ne
respecte pas ses instructions.

Compte tenu de la mise en œuvre de nouvelles formes d’enseigne-
ment, il est aussi prévu, au niveau des critères de sélection, que les
institutions offrent dans leur programme, en plus de l’enseignement
traditionnel, la possibilité d’un « e-learning » dans un délai de deux ans
à partir de l’entrée en vigueur des modalités d’un « e-learning » établies
par le ministre.
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Artikel 7. De minister bepaalt de wijze van organisatie van de
cursussen en de deelnemingsvoorwaarden.

Artikel 8 bepaalt de wijze waarop het examen wordt georganiseerd.
Het examen bestaat uit een schriftelijke proef – deels theorie, deels

oefeningen – en een mondelinge proef. De onderwerpen waarover
geëxamineerd wordt, zijn deze die zijn opgenomen in bijlage I van de
Verordening (EG) nr. 1071/2009, aangevuld met de eventuele bijko-
mende onderwerpen die overeenkomstig artikel 13, 4°, van de wet
bepaald kunnen worden.

Paragraaf 4 legt de slaagnormen voor het examen vast en bepaalt
over welke marge de examencommissie beschikt om te delibereren.

Artikel 9, § 2, bepaalt de vergoedingen voor de prestaties van de
voorzitter, de secretaris en de leden van de examencommissie. Deze
vergoedingen vallen ten laste van de VZW Instituut wegTransport en
Logistiek België, die wordt aangewezen om de examencommissie
logistieke ondersteuning te verlenen.

De VZW Instituut wegTransport en Logistiek België int voor haar
rekening het inschrijvingsgeld voor het examen waarvan het bedrag
door de minister wordt vastgesteld (§ 3).

De Raad van State merkt op dat het niet duidelijk is welke bepaling
van de wet rechtsgrond zou opleveren voor artikel 9, §§ 2 en 3.

De rechtsgrond wordt opgeleverd door artikel 13, 5°, van de wet.
Volgens deze bepaling kan de Koning de wijze bepalen waarop de
cursussen en het examen worden georganiseerd.

De minister bepaalt de samenstelling, de bevoegdheden en de
werking van de examencommissie en de andere modaliteiten van de
organisatie van het examen (§§ 1 en 4).

Afdeling 3 — Vervoersmanager

Artikel 10. Overeenkomstig het advies van de Raad van State werd
dit artikel herzien om de strekking ervan op een duidelijkere en
correctere wijze tot uiting te brengen.

Het artikel bepaalt dat de onderneming op verzoek van de minister
of zijn gemachtigde onmiddellijk moet kunnen aantonen dat zij nog aan
de voorwaarde van vakbekwaamheid (vereiste van vervoersmanager)
voldoet. De onderneming zal dus onverwijld de bewijzen moeten
overleggen dat er een regelmatig aangestelde vervoersmanager is, bv.
diens lastgevingsovereenkomst of diens arbeidsovereenkomst, een
getuigschrift van woonplaats, enz... Bovendien zal eveneens onmiddel-
lijk moeten worden bewezen dat de vervoersmanager daadwerkelijk en
permanent (sedert zijn aanstelling) de vervoerswerkzaamheden van
het bedrijf leidt. De controle van de effectieve en permanente leiding
kan zowel in het bedrijf, als van op afstand gebeuren.

Artikel 11. De aangewezen vervoersmanager moet de minister of zijn
gemachtigde binnen vijftien dagen in kennis stellen van de datum
waarop hij opgehouden heeft de vervoerswerkzaamheden te leiden
(§ 1, 1°). Het is daarbij niet relevant of de betrokkene al of niet de
onderneming verlaat: hij kan bv. andere taken toegewezen krijgen. De
vervoersmanager heeft de meldingsplicht en het niet naleven van die
verplichting wordt strafrechtelijk beteugeld.

De vervoersmanager moet binnen dezelfde termijn de beëindiging
van zijn reële band of van zijn contract met de onderneming meedelen
(§ 1, 2° en 4°). Zo kan hij zijn arbeids- of lastgevingovereenkomst
opzeggen, ontslagen worden of zijn aandelen van de onderneming
verkopen. Het beëindigen van het contract of de band kan dus ofwel
het gevolg zijn van een handelen van de vervoersmanager zelf, ofwel
van de onderneming.

De te melden wijzigingen behelzen elke verandering in de toestand
van de vervoersmanager die weliswaar een band met de onderneming
behoudt (§ 1, 3° en 5°). Zo kan een werknemer bijvoorbeeld zaakvoer-
der worden, het aandelenpercentage van de vervoersmanager kan
veranderen of zijn contract met de onderneming kan inhoudelijk
wijzigen.

De mededelingen bedoeld in § 1 moeten op een bewijskrachtige
manier worden gedaan door de vervoersmanager (bijvoorbeeld een
ondertekende aangetekende brief, een ondertekend faxbericht, enz...).

§ 2. Aan de vervoersmanager en aan de onderneming wordt binnen
vijftien dagen een bericht gezonden waarin de ontvangst van de
melding wordt bevestigd. In het bericht kan ook worden gewezen op
de termijnen die voorzien zijn om een plaatsvervanger aan te wijzen,
alsook de wijze waarop dit moet gebeuren.

§ 3. De niet-verlengbare termijn van zes maanden geldt automatisch
vanaf de onbetwistbare datum waarop de vervoersmanager de werk-
zaamheden niet meer leidt of vanaf de onbetwistbare datum waarop de
vereiste reële of contractuele band is weggevallen (eerste lid).

L’article 7. Le ministre fixe les modalités d’organisation des cours et
les conditions de participation.

L’article 8 détermine la façon dont l’examen est organisé.
L’examen consiste en une épreuve écrite – en partie de la théorie, en

partie des exercices – et en une épreuve orale. Les matières sur
lesquelles porte l’examen sont celles qui sont reprises à l’annexe Ire du
Règlement (CE) n° 1071/2009, complétées par d’éventuelles matières
supplémentaires qui, conformément à l’article 13, 4°, de la loi peuvent
être déterminées.

Le paragraphe 4 définit les normes de réussite pour l’examen et
détermine la marge dont dispose le jury d’examen pour délibérer.

L’article 9, § 2, détermine les rémunérations relatives aux prestations
effectuées par le président, par le secrétaire et par les membres du jury
d’examen. Ces rémunérations sont à charge de l’ASBL Institut Trans-
port routier et Logistique Belgique, chargée d’assurer un soutien
logistique au jury d’examen.

L’ASBL Institut Transport routier et Logistique Belgique perçoit pour
son compte le droit d’inscription à l’examen dont le montant est fixé par
le ministre (§ 3).

Le Conseil d’Etat fait remarquer qu’il n’aperçoit pas quelle serait la
disposition de la loi, qui procurerait un fondement légal à l’article 9,
§§ 2 et 3.

Le fondement légal est procuré par l’article 13, 5°, de la loi. Selon cette
disposition, le Roi peut déterminer les modalités d’organisation des
cours et de l’examen.

Le ministre fixe la composition, les attributions et le fonctionnement
du jury d’examen et les autres modalités d’organisation de l’examen
(§§ 1er et 4).

Section 3 — Gestionnaire de transport

L’article 10. Conformément à l’avis du Conseil d’Etat, le présent
article a été revu afin d’en exprimer plus clairement et plus correcte-
ment la portée.

L’article détermine que l’entreprise doit, à la demande du ministre ou
de son délégué, immédiatement apporter la preuve qu’elle satisfait
encore à la condition de capacité professionnelle (exigence de gestion-
naire de transport). L’entreprise devra donc produire sans délai les
documents qui prouvent qu’elle a un gestionnaire de transport qui a été
régulièrement désigné, par ex. son contrat de mandat ou son contrat de
travail, une attestation de résidence, etc... En outre il devra immédia-
tement être prouvé que le gestionnaire de transport dirige de façon
effective et permanente (depuis sa désignation) les activités de trans-
port de la firme. Le contrôle de la direction effective et permanente peut
se faire tant au siège de l’entreprise qu’à distance.

Article 11. Le gestionnaire de transport désigné doit informer le
ministre ou son délégué, dans les quinze jours, de la date à laquelle il
a cessé de diriger les activités de transport de l’entreprise (§ 1er, 1°). Le
fait que la personne concernée quitte ou non l’entreprise, ou qu’elle soit
affectée à d’autres tâches n’a aucune importance ici. Le gestionnaire de
transport a le devoir de notification, et le non-respect de cette obligation
a des conséquences pénales.

Le gestionnaire de transport doit communiquer dans le même délai
la cessation de son lien réel ou de son contrat avec l’entreprise (§ 1er, 2°
et 4°). Ainsi, il peut résilier son contrat de travail ou son mandat, être
licencié ou vendre les actions de l’entreprise qu’il possède. La cessation
du contrat ou lien peut donc être la conséquence d’une décision soit du
gestionnaire de transport lui-même, soit de l’entreprise.

Les modifications qui doivent être communiquées englobent tout
changement intervenu dans le statut du gestionnaire de transport qui
maintient néanmoins un lien avec l’entreprise (§ 1er, 3° et 5°). Ainsi, un
employé peut devenir par exemple un chef d’entreprise, le pourcentage
d’actions du gestionnaire de transport peut changer ou le contrat le
liant à l’entreprise peut changer sur le plan du contenu.

Les communications visées au § 1er doivent être faites de façon
probante par le gestionnaire de transport (par exemple lettre signée et
recommandée, télécopie signée, etc.).

§ 2. Un message comportant un accusé de réception est envoyé dans
les quinze jours au gestionnaire de transport et à l’entreprise. Le
message peut aussi reprendre les délais qui sont prévus pour désigner
un remplaçant, ainsi que la façon dont cela doit avoir lieu.

§ 3. Le délai non prolongeable de six mois est automatiquement
d’application à partir de la date incontestable où le gestionnaire de
transport a cessé de diriger les activités ou de la date incontestable où
le lien réel ou contractuel exigé a cessé d’exister (alinéa 1er).

53671BELGISCH STAATSBLAD — 15.07.2014 — MONITEUR BELGE



In geval van een niet–permanente of niet-duurzame leiding of
(reële/contractuele) band met de onderneming kan de zesmaandelijkse
termijn worden ingekort tot drie maanden. Er moet immers worden
vermeden dat ondernemingen enkel formeel een vervoersmanager
aanstellen om een vergunning te verkrijgen, hem na bv. één maand
ontslaan, na vijf maanden een nieuwe vervoersmanager aanstellen, en
vervolgens dezelfde operatie herhalen (tweede lid).

De onderneming zal de administratie tijdig in kennis moeten stellen
van de identiteit van haar nieuwe vervoersmanager. In concreto zal dit
door middel van een (elektronisch) formulier gebeuren (derde lid).

In de in het vierde lid aangehaalde gevallen kan de onderneming
geen aanspraak maken op een vervangingstermijn:

1° logischerwijze vóór dat de eerste vergunning is afgegeven;
2° wanneer uit een controle blijkt dat de vervoersmanager de

vervoerswerkzaamheden niet effectief heeft geleid, ergo dat de regle-
mentering wordt overtreden;

3° en 4° wanneer uit een controle blijkt dat er geen band of contract
bestond tussen de vakbekwame persoon en de onderneming, onder
meer door het verstrekken van onjuiste gegevens of het afleggen van
onjuiste verklaringen.

§ 4. Het overlijden of de lichamelijke ongeschiktheid van de
vervoersmanager moet worden gemeld door de onderneming. De
vervangingstermijn van zes maanden kan worden verlengd. De
administratie kan een bewijsstuk van de ongeschiktheid vragen.

Afdeling 4 — Vrijstelling

Artikel 12. De minister kan de houders van bepaalde erkende
kwalificaties (diploma’s) van hoger of technisch onderwijs vrijstellen
van het examen over bepaalde onderwerpen en hij bepaalt de wijze
waarop de vrijstelling wordt ingeroepen.

HOOFDSTUK 3. — Financiële draagkracht

Afdeling 1 — Bewijs

Artikel 13. De voorwaarde van financiële draagkracht bepaald bij de
ingetrokken Richtlijn 96/26/EG is door de Verordening (EG)
nr. 1071/2009 niet gewijzigd. Het artikel somt de instellingen op bij wie
de vervoersondernemingen een borgtocht kunnen stellen die als bewijs
van hun financiële draagkracht wordt aanvaard. Het betreft dezelfde
instellingen als vermeld in artikel 15 van het vigerende koninklijk
besluit van 7 mei 2002.

De Deposito- en Consignatiekas (§ 2) werd pas bij wijzigingsbesluit
van 22 december 2009 aan die lijst van instellingen toegevoegd om een
tijdelijk alternatief te bieden voor de ondernemingen die het slachtoffer
dreigden te worden van de extreme voorzichtigheidspolitiek van het
bank- en verzekeringswezen sinds het uitbreken van de financiële
crisis. De ondernemingen kunnen er een borgsom vastzetten als
waarborg voor de bedoelde schuldeisers.

Het is aangewezen om deze crisismaatregel vooralsnog te behouden
en ze op te heffen wanneer de economie terug een voldoende stabiele
trend vertoont. Op termijn is een borgstelling bij een instelling die
hiervoor zelf het risico draagt immers een betere waardemeter voor de
financiële draagkracht: dergelijke instelling heeft er alle belang bij om
de kredietwaardigheid van de vervoersonderneming te blijven opvol-
gen en haar verplichtingen op te zeggen wanneer de financiële
draagkracht van de onderneming in het gedrang komt.

Artikel 14 machtigt de minister om de modellen van de borgtocht-
bewijzen vast te stellen.

Afdeling 2 — Borgtocht

Artikel 15 gaat over de bestemming van de borgtocht: hij strekt tot
waarborg van welbepaalde schulden van de vervoersonderneming.

De bestemming van de borgtocht, dit wil zeggen de schulden of
schuldvorderingen waarvoor hij kan worden aangesproken, is beperkt
en noodzakelijkerwijs arbitrair, maar moet wel als volledig worden
beschouwd. Zo kan de borgtocht bijvoorbeeld niet worden aangespro-
ken voor schulden of schuldvorderingen die voortvloeien uit de
levering van brandstoffen.

Aldus garandeert de borgtocht de schulden die voortspruiten uit de
levering van een aantal materiële goederen en diensten die als
onontbeerlijk worden beschouwd voor de uitvoering van goederenver-
voer over de weg, alsook van de ledige ritten in verband met dit
vervoer. Wat de in § 1, 1°, a) en b), bedoelde levering van goederen en
diensten betreft, maakt het bij gebrek aan uitdrukkelijke beperkingen
weinig verschil uit of de betrokken goederen rechtstreeks werden
gefactureerd door de leverancier, dan wel of zij werden aangekocht met
een betaalkaart.

Dans le cas d’une direction de l’entreprise, ou d’un lien (réel ou
contractuel) avec celle-ci qui n’est pas permanent ni durable, le délai de
six mois peut être réduit à trois mois. En fait, il convient d’éviter que
des entreprises engagent un gestionnaire de transport uniquement de
façon formelle pour obtenir une licence, puis le licencient par exemple
après un mois avant de reprendre, cinq mois plus tard, un nouveau
gestionnaire de transport et de répéter la même opération par la suite
(alinéa 2).

L’entreprise devra communiquer suffisamment tôt à l’administration
l’identité de son nouveau gestionnaire de transport. Concrètement, cela
se fera au moyen d’un formulaire (électronique) (alinéa 3).

Dans les cas repris dans l’alinéa 4, l’entreprise ne peut pas demander
un délai de remplacement:

1° logiquement avant que la première licence ait été délivrée;
2° lorsqu’un contrôle fait apparaître que le gestionnaire de transport

n’a pas dirigé effectivement les activités de transport, donc que la
réglementation n’a pas été respectée;

3° et 4° lorsqu’un contrôle fait apparaître que le lien ou contrat entre
la personne compétente et l’entreprise n’a pas existé, notamment suite
à la communication de données incorrectes ou à la déposition de
déclarations incorrectes.

§ 4. Le décès ou l’incapacité physique du gestionnaire de transport
est signalée par l’entreprise. Le délai de remplacement de six mois peut
être prolongé. L’administration peut demander une preuve de l’inca-
pacité.

Section 4 — Dispense

Article 12. Le ministre peut dispenser les titulaires de certaines
qualifications (diplômes) agréées de l’enseignement supérieur ou
technique de passer l’examen dans certaines matières et il détermine
comment la dispense doit être invoquée.

CHAPITRE 3. — Capacité financière

Section 1re — Preuve

Article 13. La condition de capacité financière définie par la Direc-
tive 96/26/CE abrogée n’est pas modifiée par le Règlement (CE)
n° 1071/2009. L’article énumère les organismes auprès desquels les
entreprises de transport peuvent constituer un cautionnement, qui est
considéré comme preuve de leur capacité financière. Il s’agit des mêmes
organismes que ceux mentionnés à l’article 15 de l’arrêté royal du
7 mai 2002 qui est en vigueur.

Ce n’est qu’après l’arrêté de modification du 22 décembre 2009 que la
Caisse des Dépôts et Consignations (§ 2) a été ajoutée à la liste pour
offrir une alternative temporaire aux entreprises qui risquaient d’être
les victimes de la politique de prudence extrême des banques et des
assurances depuis la survenue de la crise financière. Les entreprises
peuvent y fixer un cautionnement comme garantie pour les créanciers
en question.

Il est recommandé de maintenir encore cette mesure de crise, mais
d’y mettre fin dès que l’économie indique à nouveau une tendance
suffisamment stable. À terme, un cautionnement auprès d’un orga-
nisme qui assume lui-même le risque est en effet un indicateur plus
fiable sur la capacité financière puisqu’un tel organisme a tout intérêt à
ne pas négliger de suivre la solvabilité de l’entreprise de transport et de
révoquer ses obligations dès que la capacité financière de l’entreprise
est compromise.

L’article 14 habilite le ministre à fixer les modèles des attestations de
cautionnement.

Section 2 — Cautionnement

L’article 15 traite de l’affectation du cautionnement : il est destiné à
garantir certaines dettes de l’entreprise de transport.

L’affectation du cautionnement, c’est-à-dire les dettes ou les créances
pour lesquelles il peut être affecté, est limitée et nécessairement
arbitraire. Elle doit, toutefois, être considérée comme complète. Le
cautionnement ne peut par exemple pas être affecté pour les dettes ou
les créances qui découlent de la livraison de carburant.

Ainsi, le cautionnement garantit les dettes qui découlent de la
livraison d’un certain nombre de biens et services matériels qui sont
considérés comme étant indispensables pour l’exécution de transport
de marchandises par route ainsi que pour les parcours à vide afférents
à ce transport. En ce qui concerne la fourniture des biens et services
visée au § 1er, 1°, a) et b), il importe peu, faute de limitations explicites,
que les biens soient facturés directement par les fournisseurs ou qu’ils
soient achetés au moyen d’une carte de paiement.
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Overeenkomsten van onderaanneming, waarvan sprake in § 1, 2°,
worden in de praktijk dikwijls gesloten, zodat de borgtocht zeker ook
moet kunnen worden aangewend ter bescherming van die onderaan-
nemers. Om de bescherming niet uit te hollen, wordt onderstreept dat
de relatie hoofdvervoerder - onderaannemer minstens zo belangrijk is
als de relatie hoofdvervoerder - opdrachtgever.

Wanneer een hoofdvervoerder transporten toevertrouwt aan onder-
aannemers, is het de bedoeling dat deze onderaannemers een beroep
kunnen doen op de borgtocht van de hoofdvervoerder, zelfs in de
hypothese dat deze laatste zou beschikken over een vergunning van
vervoerscommissionair.

Bovendien mag de overeenkomst niet worden gekwalificeerd als een
arbeidsovereenkomst indien de onderaannemer veelvuldig, zelfs uit-
sluitend, rijdt voor één klant/hoofdvervoerder. De economische en
financiële organisatie van het werk wordt door de onderaannemer
gedaan zodat hij wel degelijk aanspraak kan maken op de borgtocht.
De onderaannemer heeft immers het statuut van zelfstandig beroeps-
goederenvervoerder daar hij moet voldoen aan de voorwaarden inzake
toegang tot het beroep en moet beschikken over de vereiste vergunnin-
gen om vervoer voor rekening van derden – meer bepaald de
hoofdvervoerder – te verrichten.

Artikel 16 handelt over de procedure voor het aanspreken van de
borgtocht en de afhandeling van de aanspraken.

Inbegrepen het geval van faillissement, geldt voor de afhandeling
van de aanspraken in principe de regel prior tempore, potior iure: wie het
eerst is in de tijd, heeft de sterkste rechtspositie (§ 2, eerste lid). Voor
schuldeisers die de borgtocht op dezelfde dag aanspreken, zal, wanneer
het bedrag van de borgtocht onvoldoende is, worden overgegaan tot
een evenredige verdeling (§ 2, tweede lid).

Schuldeisers die hun vordering aantonen door middel van een bewijs
van aanvaarding in het passief van het faillissement zullen de borgtocht
pas kunnen aanspreken nadat het laatste proces-verbaal van verificatie
van schuldvorderingen werd neergelegd. Op die manier wordt voor-
komen dat schuldeisers zouden benadeeld worden bij gefaseerde
aanvaarding van de schuldvorderingen. Er zal vervolgens tot een
evenredige verdeling worden overgegaan tussen deze schuldeisers
mits zij de borgtocht rechtsgeldig aanspreken binnen een termijn van
dertig dagen volgend op de datum van neerlegging van dit laatste
proces-verbaal. Aldus beschikken deze schuldeisers over dezelfde
redelijke termijn om gelijke rechten te doen gelden zonder dat een
wedloop naar de borgtocht hoeft te ontstaan in de eerste dagen na
neerlegging van dit laatste proces-verbaal (§ 2, derde lid, 2°). Deze regel
is een afwijking op het principe prior tempore, potior iure.

Schuldeisers die hun vordering aantonen door middel van een
rechterlijke beslissing - die voortspruit uit een procedure die vóór het
faillissement is ingegaan – hebben voorrang op de schuldeisers die zich
beroepen op de loutere aanvaarding van hun vordering in het passief.
Deze regel is een tweede afwijking op het principe prior tempore, potior
iure. Zonder deze afwijking zouden de schuldeisers die vóór het
faillissement reeds een gerechtelijke procedure zijn gestart het resultaat
van hun inspanningen teloor zien gaan door een tussengekomen
faillissement. Deze voorrang geldt slechts tot de periode van dertig
dagen volgend op de datum van neerlegging van het laatste proces-
verbaal van verificatie van schuldvorderingen is verstreken (§ 2, derde
lid, 1°). Voor alle schuldeisers die pas na deze periode de borgtocht
aanspreken, is het principe prior tempore, potior iure opnieuw onverkort
van toepassing (§ 2, eerste lid).

Artikel 17 bepaalt de verplichtingen van de betrokken partijen in
geval van afneming op de borgtocht en in geval van vermindering en
opzegging van de borgtocht.

Er weze opgemerkt dat de verplichtingen van de ondernemingen
worden versoepeld wanneer zij zich in de toestand van gerechtelijke
reorganisatie bevinden. Enerzijds wordt na afneming op de borgtocht
de regularisatietermijn van dertig dagen (§ 1, 5°) op drie maanden
gebracht, zijnde dezelfde regularisatietermijn als wordt verleend na
opzegging of gedeeltelijke vermindering van de verplichtingen van de
hoofdelijke borg (§ 2, 4°). Anderzijds worden de beide regularisatieter-
mijnen opgeschort gedurende de periode van gerechtelijke reorganisa-
tie. De opening van de procedure van de gerechtelijke reorganisatie
wijst er immers op dat de rechter heeft bevonden dat de onderneming
haar kredietwaardigheid kan terugwinnen. Het zou dan ook totaal
onlogisch zijn dat tijdens de periode van gerechtelijke reorganisatie de
vervoersvergunning van de onderneming zou worden ingetrokken
omdat zij niet meer zou voldoen aan de voorwaarde van financiële
draagkracht. Dit zou de onderneming immers elke kans op herstel
ontnemen en een discriminatie uitmaken van de vervoersondernemin-
gen doordat zij zich niet zouden kunnen beroepen op de wet van
31 januari 2009 betreffende de continuïteit van de ondernemingen.

Des contrats de sous-traitance, dont il est question au § 1er, 2°, sont
souvent conclus dans la pratique, de sorte que le cautionnement puisse
également servir à la protection des sous-traitants. Pour ne pas vider la
protection de sa substance, on souligne que la relation entre le
transporteur principal et le sous-traitant est au moins aussi importante
que la relation entre le transporteur principal et le donneur d’ordre.

Lorsque le transporteur principal confie des transports à des
sous-traitants, l’objectif est que ces sous-traitants puissent faire appel au
cautionnement du transporteur principal, même dans l’hypothèse où ce
dernier disposerait d’une licence de commissionnaire de transport.

En outre, le contrat ne peut être qualifié de contrat de travail lorsque
le sous-traitant roule beaucoup et même exclusivement pour le
client/transporteur principal. L’organisation économique et financière
du travail est assurée par le sous-traitant, de sorte qu’il peut effective-
ment faire appel au cautionnement. Le sous-traitant a, en effet, le statut
de transporteur professionnel de marchandises indépendant du fait
qu’il doit répondre aux conditions en matière d’accès à la profession et
disposer des licences nécessaires pour effectuer du transport pour
compte de tiers – c’est-à-dire pour le transporteur principal.

L’article 16 traite de la procédure pour l’appel au cautionnement et
du règlement des appels.

Le cas de la faillite inclus, la règle prior tempore, potior iure, sera
appliquée en principe aux appels au cautionnement : le premier en date
est préférable en droit (§ 2, alinéa 1er). Si le montant du cautionnement
est insuffisant, il sera procédé à un partage proportionnel entre les
créanciers dont les appels au cautionnement ont été fait à la même date
(§ 2, alinéa 2).

Les créanciers qui prouvent l’existence de leur créance par une
preuve de l’admission de la créance au passif de la faillite, ne pourront
pas faire appel au cautionnement avant le dépôt du dernier procès-
verbal de vérification des créances. De cette façon il ne sera pas porté
préjudice aux créanciers dont les créances ont été admises à différentes
dates. Ensuite il sera procédé à un partage proportionnel entre ces
créanciers à condition qu’ils fassent validement appel au cautionne-
ment dans les trente jours suivant la date du dépôt de ce dernier
procès-verbal. Ainsi ces créanciers disposeront du même délai raison-
nable afin de faire valoir les mêmes droits sans qu’il se produise une
course au cautionnement dans les premiers jours suivant le dépôt de ce
dernier procès-verbal (§ 2, alinéa 3, 2°). Cette règle est une dérogation
au principe prior tempore, potior iure.

Les créanciers qui démontrent leur créance par une décision judi-
ciaire – qui découle d’une procédure entamée avant la faillite – ont
priorité sur les créanciers qui revendiquent la pure admission de leur
créance au passif. Cette règle est une deuxième dérogation au principe
prior tempore, potior iure. Sans cette dérogation les créanciers qui ont
entamé une procédure judiciaire avant la faillite, verraient disparaître le
résultat de leurs efforts à cause de la faillite survenue entre-temps. Cette
priorité vaut jusqu’au moment où la période de trente jours suivant la
date du dépôt du dernier procès-verbal de vérification des créances,
prend fin (§ 2, alinéa 3, 1°). Le principe prior tempore, potior iure,
s’appliquera à nouveau intégralement pour tous les créanciers qui
feront appel au cautionnement après l’expiration de cette période (§ 2,
alinéa 1er).

L’article 17 détermine les obligations des parties concernées en cas de
prélèvement sur le cautionnement et en cas de diminution et de
résiliation du cautionnement.

Il est fait remarquer que les obligations des entreprises sont
assouplies lorsque celles-ci se trouvent en situation de réorganisation
judiciaire. D’une part, après prélèvement du cautionnement, le délai de
régularisation est prolongé de trente jours (§ 1er, 5°) à trois mois et
devient le même délai de régularisation que celui accordé après une
résiliation ou une diminution partielle des obligations de la caution
solidaire (§ 2, 4°). D’autre part, les deux délais de régularisation sont
suspendus durant la période de réorganisation judiciaire. L’ouverture
de la procédure de réorganisation judiciaire indique en effet que le juge
a estimé que l’entreprise est en mesure de retrouver sa solvabilité. Il ne
serait alors absolument pas logique de retirer à l’entreprise la licence de
transport pendant la période de réorganisation judiciaire pour la simple
raison que cette entreprise ne répondrait plus à la condition de capacité
financière. Cela lui enlèverait en effet toute chance de redressement et
constituerait une discrimination des entreprises de transport en raison
de l’impossibilité de recourir à la loi du 31 janvier 2009 relative à la
continuité des entreprises.
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Artikel 18. Dit artikel handelt over de bevrijding van de borg. Hier is
het van belang de borgtochtovereenkomst, die wordt bewezen aan de
hand van het in artikel 14 bedoelde document – waaruit de verplich-
tingen van de hoofdelijke borg voortvloeien ten opzichte van de
eventuele schuldeisers -, niet te verwarren met de overeenkomst of de
polis die wordt afgesloten tussen de vervoersonderneming en de borg,
waaruit wederzijdse verplichtingen tussen die partijen voortvloeien.

Titel 3 — Vergunningen

HOOFDSTUK 1. — Ondernemingen gevestigd in België
Gemeenschappelijke bepalingen

voor de nationale en communautaire vergunningen

Afdeling 1 — Aanvraag en vervanging

Artikel 19. De minister bepaalt de wijze waarop de aanvraag, de
heraanvraag na intrekking, alsook de vervanging van de nationale en
communautaire vergunningen zullen gebeuren.

De heraanvraag na intrekking is een aanvraag met het oog op de
herafgifte van een vergunning.

Afdeling 2 — Geldigheid

Artikel 20. Een vergunning mag op geen enkele wijze worden
overgedragen aan een andere natuurlijke persoon of rechtspersoon.

Artikel 21 bepaalt de gevallen waarin de nationale en com-
munautaire vergunningen ongeldig zijn.

Vooral het eerste lid, 4°, verdient hier verdere toelichting.

Ter wille van de administratieve vereenvoudiging wordt het nummer
van de kentekenplaat voortaan niet meer vermeld op het voor
eensluidend gewaarmerkte afschrift van de vergunning. Om misbrui-
ken tegen te gaan – elk voor eensluidend gewaarmerkt afschrift is dan
immers bruikbaar voor om het even welk motorvoertuig – blijft de
onderneming echter verplicht de kentekenplaten van de voertuigen die
zij zal gebruiken om bezoldigd vervoer te verrichten, vóór het
aanvatten van de werkzaamheid, mee te delen aan de administratie
(derde lid). De administratie zal ze registreren in het eRegister van
wegvervoersondernemingen. Bij een controle op de weg kan de
bevoegde ambtenaar nagaan of de kentekenplaat opgenomen is in het
eRegister. Het voor eensluidend gewaarmerkte afschrift dat aan boord
is van het voertuig zal ongeldig zijn indien de kentekenplaat niet is
opgenomen in de databank. In dat geval gebeurt er een onwettig
vervoer.

Eerste lid, 6°, b). Wanneer de bestuurder niet zelf het voertuig huurt,
moet aan de controleambtenaar op de weg het bewijs worden
voorgelegd van de band tussen de onderneming die het voertuig huurt
en zijn bestuurder.

Tweede lid. Ten einde zich bij eventuele controle te kunnen
verantwoorden, wordt aan de onderneming toegestaan dat zij de te
vervangen exemplaren van haar vervoersvergunning niet meestuurt bij
de aanvraag om vervanging, doch ze pas ter vernietiging naar de
administratie terugzendt nadat zij de nieuwe exemplaren heeft ontvan-
gen.

Die terugzending moet dan wel binnen dertig dagen na ontvangst
van de nieuwe exemplaren gebeuren.

Het vierde en het vijfde lid behoeven geen commentaar.

Artikel 22. § 1. Zowel het origineel als de afschriften worden
afgegeven voor maximum vijf jaar. Onder het koninklijk besluit van
7 mei 2002 waren de voor eensluidend gewaarmerkte afschriften
slechts één jaar geldig.

§ 2. In welbepaalde omstandigheden is het niet verantwoord
vergunningen af te geven voor vijf jaar.

1° Vervoersondernemingen kunnen als dekmantel worden gebruikt
voor illegale activiteiten, zoals handel in verdovende middelen of
hormonale producten, mensenhandel, wapentrafiek, invoer van nage-
maakte producten, enz..., die dikwijls in handen zijn van criminele
organisaties. Deze onwettige praktijken kunnen belangrijke vermogens-
voordelen genereren. De wetgever heeft voorzien in de bijzondere
verbeurdverklaring van die voordelen (zie o.m. art. 43quater Sw.).
Indien er een risico bestaat, dat moet blijken uit de inlichtingen
waarover de administratie beschikt, dat de onderneming of geïdentifi-
ceerde personen van die onderneming, de vergunning zouden kunnen
gebruiken om ernstige misdrijven te plegen waaruit aanzienlijke
voordelen voortspruiten, wordt, voor zover de onderneming aan alle
toegangsvoorwaarden voldoet, een vergunning afgegeven voor een
beperkte duur (bv. zes maanden). Daarna vindt een nieuwe evaluatie
plaats.

Article 18. Cet article traite de la libération de la caution. Dans ce
contexte, il importe que le contrat de cautionnement solidaire qui est
prouvé au moyen du document visé à l’article 14 – et d’où découlent les
obligations de la caution solidaire envers les créanciers éventuels –, ne
soit pas confondu avec le contrat ou la police qui est conclue entre
l’entreprise et la caution d’où découlent les obligations réciproques
entre ces deux parties.

Titre 3. — Licences de transport

CHAPITRE 1er. — Entreprises établies en Belgique
Dispositions communes aux licences de transport national

et aux licences de transport communautaire

Section 1re — Demande et remplacement

Article 19. Le ministre détermine les modalités de la demande, de la
demande après retrait, ainsi que du remplacement des licences de
transport national et des licences de transport communautaire.

La demande après retrait est une demande en vu de la réattribution
d’une licence de transport.

Section 2 — Validité

Article 20. Une licence de transport ne peut, en aucun cas, être
transférée à une autre personne physique ou morale.

Article 21 définit les cas où les licences de transport national et les
licences de transport communautaire ne sont pas valables.

Notamment l’alinéa 1er, 4°, mériterait de plus amples explications.

Pour des motifs de simplification administrative, le numéro de la
marque d’immatriculation ne sera dorénavant plus mentionné sur la
copie certifiée conforme de la licence de transport. Afin d’éviter des
abus – toute copie certifiée conforme sera dès lors utilisable pour
n’importe quel véhicule – l’entreprise restera obligée de communiquer
à l’administration, avant le début des activités, les marques d’immatri-
culation des véhicules qu’elle va utiliser pour effectuer du transport
rémunéré (alinéa 3). L’administration les enregistrera dans l’eRegistre
des entreprises de transport par route. Lors d’un contrôle sur la route,
l’agent qualifié pourra vérifier si la marque d’immatriculation est
enregistrée dans l’eRegistre. La copie certifiée conforme qui se trouve à
bord du véhicule sera invalide lorsque la marque d’immatriculation
n’est pas reprise dans la banque de données. Dans ce cas, le transport
est illégal.

Alinéa 1er, 6°, b). Si le conducteur n’est pas lui-même celui qui prend
en location le véhicule, il y a lieu d’apporter à l’agent chargé du contrôle
sur route, la preuve du lien existant entre l’entreprise locataire du
véhicule et ce conducteur.

Alinéa 2. Afin de pouvoir se justifier lors d’éventuels contrôles, il est
accordé à l’entreprise le bénéfice de ne pas devoir envoyer, en même
temps que la demande de remplacement, les exemplaires à remplacer
de la licence de transport dont elle est titulaire. Cette entreprise devra
cependant les renvoyer à l’administration en vue de leur destruction
dès la réception des nouveaux exemplaires.

Le renvoi doit se faire dans les trente jours qui suivent la réception
des nouveaux exemplaires.

Les alinéas 4 et 5 n’appellent aucun commentaire.

Article 22. § 1er. Tant l’original que les copies sont délivrés pour au
maximum cinq ans. Selon l’arrêté royal du 7 mai 2002, les copies
certifiées conformes n’étaient valables que pour un an.

§ 2. Dans certaines conditions, il n’est pas justifié de délivrer des
licences de transport pour cinq ans.

1°. Des entreprises de transport peuvent être utilisées comme
couverture pour des activités illégales telles que le trafic de drogues ou
de produits hormonaux, la traite d’êtres humains, le trafic d’armes,
l’importation de produits contrefaits, etc., qui sont souvent aux mains
d’organisations criminelles. Ces pratiques illégales peuvent générer
d’importants avantages patrimoniaux. Le législateur a prévu une
confiscation spéciale de ces avantages (voir notamment art. 43quater
Cp). Si les informations dont dispose l’administration montrent qu’il
existe un risque que l’entreprise ou des personnes identifiées de cette
entreprise puissent utiliser la licence de transport également pour
commettre des délits graves qui génèrent des avantages importants, il
est, pour autant que l’entreprise réponde à l’ensemble des conditions
d’accès, délivré une licence pour une durée limitée (p.ex. six mois).
Ensuite, une nouvelle évaluation aura lieu.
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2°. Er kunnen aanwijzingen zijn dat een onderneming niet duurzaam
(blijvend) zal voldoen aan de voorwaarde van vestiging of van
vakbekwaamheid. Wat de vestiging betreft, kan dit bijvoorbeeld het
geval zijn wanneer alle zaakvoerders en de vervoersmanager in het
buitenland (gaan) wonen en de onderneming in België geen personeel
(meer) in dienst heeft. Op gebied van vakbekwaamheid kan dit bv.
blijken uit de overeenkomst gesloten met de vervoersmanager waarin
staat dat betrokkene zijn getuigschrift van vakbekwaamheid “ter
beschikking stelt” van of “verhuurt” aan de onderneming. In zulke
gevallen wordt een vergunning afgegeven voor kortere duur en na
verloop van tijd wordt de vestiging of de vakbekwaamheid (ter plaatse)
gecontroleerd.

3°. De ondernemingen die het herhaaldelijk niet te nauw nemen met
de vervoersreglementering zullen geen vergunning krijgen voor vijf
jaar en zullen van nabij worden gevolgd.

De beslissing om vergunningen af te geven die minder dan vijf jaar
geldig zijn, hoeft niet te worden gemotiveerd omdat ze de belangen van
de onderneming niet schaadt.

§ 3. Vóór de (vijfjaarlijkse) vernieuwing wordt nagegaan of de
onderneming en de betrokken personen nog voldoen aan de toegangs-
voorwaarden. De vervoerder dient niet te verzoeken om de vernieu-
wing; ze vindt automatisch plaats indien de voorwaarden vervuld zijn.

Afdeling 3 — Weigering

Artikel 23. De nationale en communautaire vergunningen worden
geweigerd wanneer de onderneming niet voldoet aan de toegangsvoor-
waarden van vestiging, betrouwbaarheid, vakbekwaamheid en finan-
ciële draagkracht.

Afdeling 4 — Intrekking

Artikel 24 somt de gevallen op die aanleiding geven tot intrekking
van de nationale of communautaire vergunning.

De intrekking is niet definitief, in die zin dat herafgifte van een
vergunning mogelijk is wanneer opnieuw aan alle afgiftevoorwaarden
wordt voldaan (zie artikel 26).

Niettemin kan de vergunning in welbepaalde gevallen voor een
zekere periode ingetrokken blijven, ook al zouden de afgiftevoorwaar-
den eerder vervuld zijn (§§ 3, 5 en 6). Het betreft hier een administra-
tieve sanctie die wordt opgelegd voor zeer ernstig geachte misbruiken
of tekortkomingen.

Hiermee wordt uitvoering gegeven aan artikel 22 van de wet, zij het
dat het aan de appreciatie van de minister of zijn gemachtigde wordt
overgelaten om ad hoc te bepalen voor welke (minimum)duur de
intrekking van de vergunning moet gehandhaafd blijven.

Zo wordt de vergunning voor maximum vierentwintig maanden
ingetrokken wanneer de intrekking voortspruit uit de onvoldoende
leiding van de vervoerswerkzaamheden door de vervoersmanager of
uit de vaststelling dat de voorgehouden reële band – bedoeld in artikel
4, eerste lid, b), van de Verordening (EG) nr. 1071/2009 – tussen hem en
de onderneming niet heeft bestaan (§ 3).

De vergunning wordt voor maximum zesendertig maanden ingetrok-
ken wanneer de onderneming, met inbegrip van haar aangestelden en
lasthebbers, onjuiste of onvolledige informatie heeft verstrekt of dito
verklaringen heeft gedaan om haar vergunning te verkrijgen of
behouden. Informatieverstrekking of verklaringen gebeuren, onder
meer door middel van de formulieren waarmede de vergunningen
worden aangevraagd. De administratie zal gegeven inlichtingen inder-
daad voor waar aannemen, maar moet echter de ondernemingen die
haar vertrouwen beschamen op een voldoende ontradende wijze
kunnen sanctioneren (§ 5).

De communautaire vergunning – of een aantal voor eensluidend
gewaarmerkte afschriften ervan – kan eveneens voor maximum
vierentwintig maanden worden ingetrokken wanneer de vervoerder
ernstige inbreuken pleegt op de vervoersregels (§ 6).

Artikel 25. De vergunningen moeten binnen tien dagen na ontvangst
van de kennisgeving van de intrekking, op bewijskrachtige wijze
(aangetekend) worden teruggezonden. De onderneming draagt de
bewijslast van de terugzending.

Artikel 26. De onderneming kan opnieuw een vergunning verkrijgen
op haar aanvraag en nadat werd nagegaan of alle toegangsvoorwaar-
den vervuld zijn.

2°. Il se peut que des indications existent que l’entreprise ne satisfera
pas de façon durable (permanente) à la condition d’établissement ou de
capacité professionnelle. En ce qui concerne l’établissement, cela peut
être le cas lorsque l’ensemble des gérants et le gestionnaire de transport
habitent ou vont habiter à l’étranger et que l’entreprise n’a pas (plus) de
personnel en service en Belgique. Sur le plan de la capacité profession-
nelle, ceci peut apparaître du contrat d’emploi du gestionnaire de
transport qui indique que l’intéressé met son attestation de capacité
professionnelle « à la disposition » de l’entreprise ou la lui « loue ».
Dans de tels cas, une licence de transport de durée plus courte est
délivrée. Après un certain temps, l’établissement ou la compétence
professionnelle est contrôlée (sur place).

3°. Les entreprises qui, régulièrement, ne respectent pas la réglemen-
tation en matière de transport, ne recevront pas de licence de transport
pour cinq ans et seront régulièrement contrôlées.

La décision de délivrer des licences de transport avec une validité de
moins de cinq ans ne doit pas être motivée, du fait qu’elle ne lèse pas
l’entreprise.

§ 3. Avant la prolongation (quinquennale), il est vérifié si l’entreprise
et les personnes concernées répondent encore aux conditions d’accès.
Le transporteur ne doit pas demander la prolongation. Elle se fait
automatiquement, pour autant que les conditions soient réunies.

Section 3 — Refus

Article 23. Les licences de transport national et les licences de
transport communautaire sont refusées lorsque l’entreprise ne satisfait
pas aux conditions d’accès relatives à l’établissement, l’honorabilité, la
capacité professionnelle et la capacité financière.

Section 4 — Retrait

L’article 24 énumère les cas qui justifient un retrait de la licence
nationale ou communautaire.

Le retrait n’est pas définitif, dans le sens où la réattribution d’une
licence de transport est possible si toutes les conditions de délivrance
sont à nouveau remplies (cf. article 26).

Toutefois, le retrait de la licence de transport peut, dans certains cas
précis, être maintenu pendant une période déterminée, même si les
conditions de délivrance sont à nouveau réunies avant la fin de ladite
période (§§ 3, 5 et 6). Il s’agit ici d’une sanction administrative qui est
prise lors d’abus ou de manquements considérés comme très graves.

Ceci permet de mettre en application l’article 22 de la loi, même si
c’est laissé à l’appréciation du ministre ou de son délégué de
déterminer ad hoc la durée (minimale) où le retrait de la licence de
transport doit rester effectif.

Ainsi, la licence de transport est retirée pour une durée de
vingt-quatre mois au maximum lorsque le retrait découle de la
direction insuffisante des activités de transport par le gestionnaire de
transport, ou du constat que le prétendu lien réel – visé à l’article 4,
paragraphe 1er, b), du Règlement (CE) n° 1071/2009 – entre lui et
l’entreprise n’a pas existé (§ 3).

La licence est retirée pour une durée de trente six mois au maximum
lorsque l’entreprise, en ce compris ses préposés et mandataires, a donné
des informations inexactes ou incomplètes ou fait des déclarations dito
pour obtenir ou conserver sa licence de transport. La communication de
l’information ou les déclarations se font notamment au moyen des
formulaires avec lesquels les licences de transport sont demandées.
L’administration tiendra pour véridiques les informations fournies,
mais elle doit pouvoir sanctionner de façon suffisamment dissuasive les
entreprises qui trahissent sa confiance (§ 5).

La licence de transport communautaire – ou un certain nombre de
copies certifiées conformes – peut également être retirée pour une
période de vingt-quatre mois au maximum lorsque le transporteur
commet des infractions graves aux règles en matière de transport (§ 6).

Article 25. Les licences de transport doivent être renvoyées dans les
dix jours, à dater de la réception de la notification du retrait, de façon
probante (envoi recommandé). L’entreprise a la charge de la preuve du
renvoi.

Article 26. L’entreprise ne peut à nouveau obtenir une licence à sa
demande qu’après vérification que toutes les conditions d’accès sont
réunies.
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Afdeling 5 — Gemeenschappelijke bepalingen voor de weigering
en de intrekking van nationale of communautaire vergunningen

Artikel 27 omvat de procedureregels die zowel op de weigering als
op de intrekking van een vergunning van toepassing zijn.

De minister of zijn gemachtigde dient de onderneming per aangete-
kende brief de mogelijkheid te bieden haar verweermiddelen in te
dienen. Deze brief wordt aan het laatst gekende adres van de
onderneming gezonden.

De reactietermijn van dertig dagen begint te lopen op de derde
werkdag die volgt op de overhandiging aan de postdiensten. De
onderneming die beweert de brief niet te hebben ontvangen, zal het
bewijs moeten leveren dat zij zich in de volstrekte onmogelijkheid
bevond de brief te ontvangen.

Elke overmacht zal afdoende moeten worden bewezen.
Verweermiddelen die op een andere dan de voorgeschreven wijze of

die buiten de termijn worden ontvangen, zijn van rechtswege onont-
vankelijk en worden niet meer onderzocht (§ 1).

De onderneming die voorhoudt de kennisgeving van de intrekking
niet te hebben ontvangen, moet daarvan het bewijs leveren. Voor de
administratie volstaat in principe het bewijs van aangetekende verzen-
ding.

Tegen elke formele (of impliciete) weigering of intrekking van een
vergunning is beroep mogelijk bij de Raad van State. De Raad van State
is, overeenkomstig artikel 15, tweede lid, van de Verordening (EG)
nr. 1071/2009, een onafhankelijke en onpartijdige instantie. Deze
beroepsmogelijkheid hoeft niet expliciet in de reglementering te
worden opgenomen, maar wordt vermeld in de kennisgeving van de
beslissing aan de betrokken onderneming.

Afdeling 6 — Retributies

Artikel 28 stelt het bedrag van de jaarlijkse retributie bedoeld in
artikel 23 van de wet vast op 20 euro per voor eensluidend gewaar-
merkt afschrift van de nationale of communautaire vergunning. Dit
bedrag volgt de evolutie van het gezondheidsindexcijfer.

Afdeling 7 — Statistieken

Artikel 29 bepaalt dat ondernemingen die houdster zijn van een
nationale of communautaire vergunning op verzoek van de minister,
zijn gemachtigde of de door hem aangeduide instellingen statistische
gegevens moeten verstrekken die betrekking hebben op de in artikel 2
van de wet bedoelde werkzaamheden.

Afdeling 8 — Uitvoering

Artikel 30, 1°, machtigt de minister om de door de ondernemingen
over te leggen documenten en bewijsstukken vast te leggen voor de
eerste afgifte, de vervanging, de afgifte van een duplicaat, de herafgifte
(na intrekking) en de vernieuwing van de nationale en communautaire
vergunningen.

2° en 3° machtigen de minister respectievelijk het precieze model van
de in 1° bedoelde nationale vergunning en de wijze van de inning van
de retributies te bepalen.

HOOFDSTUK 2. — Ondernemingen gevestigd buiten de Europese Unie,
de Europese Economische Ruimte en Zwitserland

Vergunning internationaal vervoer

Afdeling 1 — Gelijkstelling

Artikel 31 stelt de ECMT-vergunning gelijk met de vergunning
internationaal vervoer die in België wordt geëist van de buiten de
E.E.R. en Zwitserland gevestigde vervoerders. De ECMT-vergunning
wordt (in een beperkt aantal) afgegeven in de Europese lidstaten van
het International Transport Forum.

Afdeling 2 — Uitzonderingen

Artikel 32. De gevallen waarin, bij gebrek aan wederkerigheid, een
vergunning internationaal vervoer ook vereist is voor aanhangwagens
en voor het vervoer voor eigen rekening, worden bepaald op grond van
internationale akkoorden.

Die internationale akkoorden bepalen ook de transporten die, bij
wijze van uitzondering, niet onderworpen zijn aan de vergunning
internationaal vervoer (tweede lid).

Artikel 33 bepaalt dat de bestuurder die zich beroept op een
vrijstelling van vergunning internationaal vervoer, het bewijs moet
leveren dat aan de voorwaarden hiertoe voldaan wordt.

Section 5. — Dispositions communes pour le refus
et le retrait de licences de transport national ou communautaire

L’article 27 reprend les règles de procédure qui sont d’application
tant au retrait qu’au refus d’une licence de transport.

Le ministre ou son délégué doit, par lettre recommandée, offrir à
l’entreprise la possibilité d’introduire ses moyens de défense. Cette
lettre est envoyée à la dernière adresse connue de l’entreprise.

Le délai de trente jours prend cours le troisième jour ouvrable qui suit
la remise aux services postaux. L’entreprise qui prétend ne pas avoir
reçu la lettre, devra fournir la preuve qu’elle était dans l’impossibilité
absolue de recevoir la lettre.

Tout cas de force majeure devra être prouvé.
Les moyens de défense qui sont reçus d’une autre façon que de celle

qui est prescrite ou qui sont reçus en dehors du délai, sont irrecevables
de droit et ne doivent plus être examinés (§ 1er).

L’entreprise qui prétend ne pas avoir reçu la notification du retrait,
doit en fournir la preuve. La preuve de l’envoi par recommandé suffit
en principe pour l’administration.

Un recours auprès du Conseil d’État est possible contre tout refus ou
retrait formel (ou implicite) d’une licence de transport. Le Conseil
d’Etat est, conformément à l’article 15, paragraphe 2, du Règlement
(CE) n° 1071/2009, un organe indépendant et impartial. Cette possibi-
lité de recours ne doit pas être reprise de façon explicite dans la
réglementation, mais doit être mentionnée dans la notification de la
décision à l’entreprise concernée.

Section 6. — Redevances

L’article 28 définit la redevance annuelle, visée à l’article 23 de la loi,
à 20 euros par copie certifiée conforme de la licence de transport
national ou communautaire. Ce montant est adapté à l’évolution de
l’indice santé.

Section 7 — Statistiques

L’article 29 stipule que les entreprises qui sont titulaires d’une licence
de transport national ou communautaire sont tenues de fournir les
renseignements statistiques qui portent sur les activités visées à l’arti-
cle 2 de la loi et qui leur sont demandés par le ministre ou son délégué
ou par les organismes désignés par lui.

Section 8 — Exécution

L’article 30, 1°, habilite le ministre à déterminer les documents et
justifications à fournir par les entreprises pour la première délivrance,
le remplacement, la délivrance d’un duplicata, la réattribution (après
retrait) et le renouvellement des licences de transport national et
communautaire.

2° et 3° habilitent le ministre à déterminer, respectivement, le modèle
précis de la licence de transport national visée au 1° et les modalités de
perception des redevances.

CHAPITRE 2. — Entreprises établies hors de l’Union européenne,
de l’Espace économique européen et de la Suisse

Licence de transport international

Section 1re — Assimilation

L’article 31 met sur un pied d’égalité l’autorisation de transport
CEMT avec la licence de transport international, exigée en Belgique
pour les transporteurs établis en dehors de l’E.E.E. ou de la Suisse.
L’autorisation de transport CEMT est délivrée (en nombre restreint)
dans les États membres européens du Forum International des
Transports.

Section 2 — Exceptions

L’article 32. Les cas dans lesquels, en cas d’absence de réciprocité,
une licence de transport international est également requise pour les
remorques et pour le transport pour compte propre sont déterminés sur
la base d’accords internationaux.

Ces accords internationaux déterminent aussi les transports qui, à
titre d’exception, ne sont pas soumis à la licence de transport
international (alinéa 2).

L’article 33 stipule que le chauffeur qui invoque la dispense de
licence de transport international doit fournir la preuve qu’il remplit les
conditions exigées à cet effet.

53676 BELGISCH STAATSBLAD — 15.07.2014 — MONITEUR BELGE



Afdeling 3 — Geldigheid

Afdeling 4 — Weigering en intrekking

De artikelen 34, 35 (geldigheid) en 37 (weigering en intrekking)
vergen geen commentaar.

Artikel 36. Er zijn twee soorten van vergunningen internationaal
vervoer: één voor een beperkt aantal ritten (ritvergunning) en één voor
een onbeperkt aantal (termijnvergunning).

Afdeling 5 — Uitvoering

Artikel 38 machtigt de minister om de wijze van afgifte en het model
van de vergunningen internationaal vervoer te bepalen.

HOOFDSTUK 3. — Ondernemingen gevestigd buiten de Europese Unie,
de Europese Economische Ruimte en Zwitserland

Cabotagevergunning

Afdeling 1 — Gelijkstellingen

Afdeling 2 — Afgifte

Afdeling 3 — Geldigheid

De artikelen 39 tot 43 hebben betrekking op het eventuele cabotage-
vervoer in België door niet in de E.E.R. of Zwitserland gevestigde
vervoersondernemingen. Er wordt bepaald dat deze ondernemingen in
België cabotagevervoer mogen verrichten met een specifieke cabotage-
vergunning of daarmee gelijkgestelde vergunning. Deze vergunning
wordt op dit ogenblik nog niet afgegeven. Tot op heden mogen enkel de
in de E.E.R. gevestigde vervoersondernemingen cabotage verrichten,
maar men kan zich indenken dat de vervoerders van sommige
extra-communautaire landen op een dag cabotage zullen mogen doen
in België op grond van de communautaire regelgeving of op grond van
bilaterale of multilaterale akkoorden, in het bijzonder op voorwaarde
van wederkerigheid.

Afdeling 4 — Uitvoering

Artikel 44 kent de minister de bevoegdheid toe om de wijze van
afgifte en het model van de cabotagevergunningen te bepalen.

Titel 4 — Bestuurdersattest
Artikelen 45 tot 49. De Verordening (EG) nr. 484/2002 van 1 maart 2002

heeft een bestuurdersattest ingevoerd. De bepalingen zijn thans
opgenomen in de Verordening (EG) nr. 1072/2009. De titel 4 bevat de
regels betreffende de afgifte (artikel 45), de geldigheid (artikel 46), de
weigering (artikel 47) en de intrekking (artikel 48) van het bestuurders-
attest.

Artikel 49 kent de minister de bevoegdheid toe om de door de
onderneming over te leggen documenten en bewijsstukken vast te
leggen.

Titel 5 — Vrachtbrieven
Artikel 50 strekt ertoe de reeds bestaande regels in verband met de

vrachtbrieven (vb. het aantal exemplaren, de verplichte modellen,...)
ook na inwerkingtreding van de nieuwe reglementering te behouden.

Titel 6 — Administratieve geldboetes
Artikel 51 sluit aan bij artikel 48, § 1, van de wet en bepaalt dat de

ambtenaren die worden benoemd om administratieve boetes op te
leggen een graad van niveau A moeten hebben en moeten behoren tot
de dienst die bevoegd is voor het vervoer over de weg.

In de praktijk kan aldus slechts uit een zeer beperkt aantal
ambtenaren gerekruteerd worden zodat het niet wenselijk is om nog
meer beperkende voorwaarden te stellen. Het komt aan de minister toe
om die ambtenaren te benoemen die hij daartoe het meest geschikt acht.

Artikel 52 stelt de termijn vast om de boete te betalen, alsook de
wijze waarop en aan wie die boete moet worden betaald.

Titel 7 — Overlegcomité goederenvervoer over de weg

Artikel 53 handelt over de samenstelling, de frequentie van de
bijeenkomsten en de werking van het Overlegcomité goederenvervoer
over de weg (hierna “het Overlegcomité” genoemd).

Er werd rekening gehouden met het advies van de Raad van State
door de samenstelling van het Overlegcomité te specificeren. De facto
wordt de werking van het reeds bestaande Overlegcomité voortgezet
met dezelfde organisaties uit de sector van het wegvervoer.

Section 3 — Validité

Section 4 — Refus et retrait

Les articles 34, 35 (validité) et 37 (refus et retrait) n’appellent aucun
commentaire.

Article 36. Il existe deux sortes de licences de transport international :
une pour un nombre limité de voyages (licence au voyage) et une pour
un nombre illimité (licence à temps).

Section 5 — Exécution

L’article 38 habilite le ministre à déterminer les modalités de
délivrance et le modèle des licences de transport international.

CHAPITRE 3. — Entreprises établies hors de l’Union européenne,
de l’Espace économique européen et de la Suisse

Licence de cabotage

Section 1re — Assimilations

Section 2 — Délivrance

Section 3 — Validité

Les articles 39 à 43 ont trait à l’éventuel transport de cabotage en
Belgique, effectué par des transporteurs qui ne sont pas établis dans
l’E.E.E ou en Suisse. Il est prévu que ces entreprises peuvent effectuer
du transport de cabotage en Belgique avec une licence spécifique de
cabotage ou rendue équivalente. Cette licence n’est actuellement pas
encore délivrée. Jusqu’à présent, seules les entreprises établies dans
l’E.E.E. peuvent effectuer du cabotage. L’on peut, toutefois, s’imaginer
que les transporteurs de certains pays extracommunautaires pourront,
un jour, faire du cabotage en Belgique sur la base de la réglementation
communautaire ou sur la base d’accords bilatéraux ou multilatéraux,
plus particulièrement en cas de réciprocité.

Section 4 — Exécution

L’article 44 donne la compétence au ministre de déterminer les
modalités de délivrance et le modèle des licences de cabotage.

Titre 4 — Attestation de conducteur
Articles 45 à 49. Le Règlement (CE) n° 484/2002 du 1er mars 2002 a

introduit une attestation de conducteur. Les dispositions sont actuelle-
ment reprises dans le Règlement (CE) n° 1072/2009. Le titre 4 contient
les règles concernant la délivrance (article 45), la validité (article 46), le
refus (article 47) et le retrait (article 48) de l’attestation de conducteur.

L’article 49 donne la compétence au ministre de déterminer les
documents et justifications à produire par l’entreprise.

Titre 5 — Lettres de voiture
L’article 50 vise à maintenir les règles existantes en matière de lettre

de voiture (p. ex. le nombre d’exemplaires, les modèles obligatoires,...)
aussi après l’entrée en vigueur de la nouvelle réglementation.

Titre 6 — Amendes administratives
L’article 51 se rattache à l’article 48, § 1er, de la loi et dispose que les

fonctionnaires qui sont désignés pour infliger une amende administra-
tive doivent être du grade de niveau A et doivent appartenir au service
qui est compétent pour le transport par route.

En pratique, cela veut dire que le recrutement ne peut porter que sur
un nombre très limité de fonctionnaires et qu’il n’est donc pas
souhaitable de poser des critères encore plus restrictifs. Il revient au
ministre de nommer les fonctionnaires qu’il juge les plus aptes pour
cette fonction.

L’article 52 définit le délai pour le paiement de l’amende, ainsi que
les modalités et le destinataire du paiement de cette amende.

Titre 7 — Comité de concertation
des transports de marchandises par route

L’article 53 traite de la composition, de la fréquence des réunions et
du fonctionnement du Comité de concertation des transports de
marchandises par route (ci-après nommé « le Comité de concertation »).

En spécifiant la composition du Comité de concertation, il a été tenu
compte de l’avis du Conseil d’Etat. De facto, le fonctionnement du
Comité de concertation déjà existant, sera poursuivi avec les mêmes
organisations du secteur du transport routier.
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Het Overlegcomité zal voortaan ook overeenkomstig de bepalingen
van dit besluit advies verstrekken met betrekking tot de beoordeling
van de betrouwbaarheid van vervoersondernemingen. Hiertoe zullen
nadere regels worden opgenomen in het huishoudelijk reglement. Dat
huishoudelijk reglement zal ter goedkeuring aan de minister worden
voorgelegd.

De frequentie van de zittingen (tweede lid) zal uiteraard bepaald
worden door de behoeften, doch er wordt vastgelegd dat het Overleg-
comité minstens eenmaal per jaar moet samenkomen.

De werking van het Overlegcomité (derde lid) zal worden bepaald
door de minister.

Titel 8 — Wijzigings- en opheffingsbepalingen
Artikel 54. Vermits de wet van 3 mei 1999 betreffende het vervoer

van zaken over de weg en haar uitvoeringsbesluiten worden opgehe-
ven, moeten de verwijzingen naar die reglementeringen in het konink-
lijk besluit van 19 juli 2000 betreffende de inning en de consignatie van
een som bij het vaststellen van sommige inbreuken inzake het vervoer
over de weg worden vervangen.

De tabellen m.b.t. het goederenvervoer (vergunningen en vracht-
brief) in bijlage 1 bij het koninklijk besluit van 19 juli 2000 betreffende
de inning en de consignatie van een som bij het vaststellen van
sommige inbreuken inzake het vervoer over de weg worden integraal
vervangen door de bijlage bij dit besluit.

De boete voor het ontbreken van de vereiste vervoervergunning in
het voertuig – waarbij het bestaan van die vergunning niet onmiddellijk
kan worden aangetoond – wordt van 990 euro opgetrokken tot
1.500 euro. Deze maatregel kadert in de strijd tegen de oneerlijke
concurrentie in het wegvervoer en dringt zich op na de recente
verhoging tot 1.500 euro van de boete voor het ontbreken van de voor
de zending opgemaakte vrachtbrief in het voertuig.

Er wordt voortaan ook voorzien in een boetebedrag wanneer het
voorgelegde voor eensluidend gewaarmerkte afschrift van de vergun-
ning wordt gebruikt voor een voertuig waarvan de kentekenplaat niet
is opgenomen in het eRegister van wegvervoersondernemingen (punt a),
2). Deze toevoeging is logisch nu de opname van de kentekenplaat in
het eRegister een voorwaarde wordt voor de geldigheid van de voor
eensluidend gewaarmerkte afschriften van de nationale en com-
munautaire vergunningen.

De boetebedragen voor inbreuken waar fraude of manifeste verhin-
dering van controle mee gemoeid is, worden verdubbeld om het
ontradend effect ervan te verhogen (punten a), 12 tot 15).

Artikel 55. Het koninklijk besluit van 7 mei 2002 wordt opgeheven en
vervangen door dit koninklijk besluit.

Het koninklijk besluit van 8 mei 2002 wordt opgeheven aangezien de
opleidingsinstellingen voortaan zullen erkend worden op basis van de
selectiecriteria en gewogen erkenningscriteria die in artikel 6 van dit
besluit worden bepaald. Artikel 56 van de wet bepaalt echter bij wijze
van overgangsmaatregel dat de VZW Instituut Wegtransport en
Logistiek België nog één jaar als opleidingsinstelling erkend blijft.

Het koninklijk besluit van 10 augustus 2009 wordt eveneens
opgeheven aangezien het cabotagevervoer sinds 14 mei 2010 wordt
geregeld door de Verordening (EG) nr. 1072/2009 en voortaan ook in de
daarbij aansluitende bepalingen in de wet en in dit besluit.

Tenslotte wordt ook het koninklijk besluit van 1 februari 2012
opgeheven aangezien de uitvoering van de Verordening (EG)
nr. 1071/2009 voortaan volledig geregeld wordt door en krachtens de
wet alsook in de parallelle wetgeving voor het reizigersvervoer over de
weg waarvoor dezelfde datum van inwerkingtreding voorzien wordt.

TITEL 9 — Overgangsbepalingen en inwerkingtreding

Artikel 56. De (hoofdelijke) borgtochten die werden gesteld overeen-
komstig de bepalingen van de vroeger vigerende reglementeringen
worden gelijkgesteld met de borgtocht die zal worden gesteld op grond
van de huidige wet.

Indien de hoofdelijke borgtocht die werd gesteld overeenkomstig de
bepalingen van de vroeger vigerende reglementeringen ontoereikend
zou zijn om te beantwoorden aan de bedragen vastgesteld in de eerste
alinea van lid 1 van artikel 7 van Verordening (EG) nr. 1071/2009, moet
het bedrag van de borgtocht uiteraard worden verhoogd.

Artikel 57. Ondanks de opheffing van het koninklijk besluit van
7 mei 2002 moeten de ondernemingen de (achterstallige) retributie
betalen die ze overeenkomstig artikel 33 van dat koninklijk besluit nog
verschuldigd zijn.

Conformément aux dispositions du présent arrêté, le Comité de
concertation donnera désormais aussi son avis sur l’appréciation de
l’honorabilité des entreprises de transport. A cet effet, des règles plus
strictes seront intégrées dans le règlement d’ordre intérieur. Ce
règlement d’ordre intérieur sera soumis à l’approbation du ministre.

La fréquence des séances (alinéa 2) sera évidemment déterminée par
les besoins, toutefois il a été décidé que le Comité de concertation se
réunira au moins une fois par an.

Le fonctionnement du Comité de concertation (alinéa 3) sera défini
par le ministre.

Titre 8 — Dispositions modificatives et abrogatoires
Article 54. Étant donné que la loi du 3 mai 1999 relative au transport

de choses par route et ses arrêtés d’exécution sont abrogés, les
références à ces réglementations dans l’arrêté royal du 19 juillet 2000
relatif à la perception et à la consignation d’une somme lors de la
constatation de certaines infractions en matière de transport par route,
sont remplacées.

Les tableaux relatifs au transport de marchandises (licences de
transport et lettre de voiture) à l’annexe 1re de l’arrêté royal du
19 juillet 2000 relatif à la perception et à la consignation d’une somme
lors de la constatation de certaines infractions en matière de transport
par route, sont entièrement remplacés par l’annexe du présent arrêté.

L’amende pour l’absence de la licence de transport requise à bord du
véhicule – dans le cas où l’existence de cette licence ne peut pas être
prouvée immédiatement – est majorée de 990 euros à 1.500 euros. Cette
mesure s’inscrit dans la lutte contre la concurrence déloyale et s’impose
après la récente majoration à 1.500 euros de l’amende pour l’absence de
la lettre de voiture établie pour l’envoi à bord du véhicule.

Désormais on prévoit aussi une amende lorsque la copie certifiée
conforme de la licence de transport présentée est utilisée pour un
véhicule dont la marque d’immatriculation n’est pas reprise dans
l’eRegistre des entreprises de transport par route (point a), 2). Cet ajout
est logique étant donné que l’enregistrement de la marque d’immatri-
culation dans l’eRegistre deviendra une condition de validité pour les
copies certifiées conformes des licences de transport national et
communautaire.

Les montants des amendes pour les infractions qui impliquent de la
fraude ou de l’entrave manifeste de contrôle, sont doublés afin
d’augmenter leur effet dissuasif (points a), 12 à 15).

Article 55. L’arrêté royal du 7 mai 2002 est abrogé et remplacé par le
présent arrêté.

L’arrêté royal du 8 mai 2002 est abrogé vu que les établissements de
formation seront dorénavant reconnus selon les critères de sélection et
les critères pondérés d’agrément qui sont déterminés à l’article 6 du
présent arrêté. Cependant, l’article 56 de la loi détermine comme
mesure transitoire que l’ASBL Institut Transport routier et Logistique
Belgique restera encore reconnue comme établissement de formation
pour un an.

L’arrêté royal du 10 août 2009 est abrogé également puisque à partir
du 14 mai 2010 le cabotage est réglé par le Règlement (CE) n° 1072/2009
et désormais aussi par les dispositions correspondantes de la loi et du
présent arrêté.

Enfin, l’arrêté royal du 1er février 2012 est abrogé aussi puisque
l’exécution du Règlement (CE) n° 1071/2009 est réglée désormais par et
en vertu de la loi , ainsi que par la réglementation analogue du
transport de voyageurs par route, dont l’entrée en vigueur est prévue à
la même date.

TITRE 9. — Dispositions transitoires et entrée en vigueur

Artikel 56. Les cautionnements (solidaires) constitués conformément
aux dispositions réglementaires qui étaient en vigueur, sont considérés
équivalents au cautionnement qui sera constitué sur base de la présente
loi.

Dans le cas où le cautionnement solidaire constitué conformément
aux dispositions réglementaires qui étaient en vigueur, ne serait pas
suffisant pour répondre aux montants fixés au § 1er, alinéa 1er, de
l’article 7 du Règlement (CE) n° 1071/2009, le montant du cautionne-
ment devra sans aucun doute être augmenté.

Article 57. Nonobstant l’abrogation de l’arrêté royal du 7 mai 2002,
les entreprises doivent payer les redevances (arriérées) encore dues
conformément à l’article 33 de l’arrêté royal.
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Artikel 58. De nationale en communautaire vergunningen die
werden afgegeven vóór 4 december 2011, datum waarop de Verorde-
ning (EG) nr. 1072/2009 van toepassing is geworden, blijven geldig tot
hun vervaldatum.

Artikel 59 bepaalt de inwerkingtreding van de wet en van dit besluit.
Artikel 60 maakt de betrokken ministers bevoegd voor de uitvoering

van dit besluit.
Wij hebben de eer te zijn,

Sire,
van Uwe Majesteit,

de zeer eerbiedige en zeer getrouwe dienaar.

De Minister van Binnenlandse Zaken,
Mevr. J. MILQUET

De Minister van Justitie,
Mevr. A. TURTELBOOM

De Minister van Financiën,
K. GEENS

De Staatssecretaris voor Mobiliteit,
M. WATHELET

Raad van State, afdeling Wetgeving

advies 55.260/4 van 3 maart 2014
over een ontwerp van koninklijk besluit

‘betreffende het goederenvervoer over de weg’
Op 3 februari 2014 is de Raad van State, afdeling Wetgeving, door de

Staatssecretaris voor Mobiliteit, toegevoegd aan de Minister van
Binnenlandse Zaken verzocht binnen een termijn van dertig dagen een
advies te verstrekken over een ontwerp van koninklijk besluit ‘betref-
fende het goederenvervoer over de weg’.

Het ontwerp is door de vierde kamer onderzocht op 3 maart 2014. De
kamer was samengesteld uit Pierre Liénardy, kamervoorzitter,
Jacques Jaumotte en Bernard Blero, staatsraden, Christian Behrendt,
assessor, en Anne-Catherine Van Geersdaele, griffier.

Het verslag is uitgebracht door Yves Chauffoureaux, eerste auditeur.
De overeenstemming tussen de Franse en de Nederlandse tekst van

het advies is nagezien onder toezicht van Pierre Liénardy.
Het advies, waarvan de tekst hierna volgt, is gegeven op 3 maart 2014.
Aangezien de adviesaanvraag ingediend is op basis van artikel 84,

§ 1, eerste lid, 2°, van de gecoördineerde wetten op de Raad van State,
beperkt de afdeling Wetgeving overeenkomstig artikel 84, § 3, van de
voornoemde gecoördineerde wetten haar onderzoek tot de rechtsgrond
van het ontwerp, de bevoegdheid van de steller van de handeling en de
te vervullen voorafgaande vormvereisten.

Wat deze drie punten betreft, geeft het ontwerp aanleiding tot de
volgende opmerkingen.

Voorafgaande vormvereisten
1. Overeenkomstig artikel 6, § 4, 3°, van de bijzondere wet van

8 augustus 1980 ‘tot hervorming der instellingen’, is het voorliggende
ontwerp bij brief van 5 oktober 2011 een eerste keer ter kennis gebracht
van de gewestregeringen.

Er is de gewestregeringen evenwel een nieuwe, gewijzigde versie
van het ontwerp gezonden met een brief die, evenals de adviesaan-
vraag die aan de afdeling Wetgeving is overgezonden, is gedagtekend
29 januari 2014.

De steller van het ontwerp moet erop toezien dat dit voorafgaand
vormvereiste naar behoren wordt vervuld.

2. Zoals in de adviesaanvraag is aangegeven, moet het voorliggende
ontwerp ook opnieuw voor advies worden voorgelegd aan de Inspec-
teur van Financiën geaccrediteerd bij elk van de voordragende
ministers en moet het opnieuw voor akkoordbevinding worden
voorgelegd aan de minister van Begroting; de adviezen en de
akkoordbevindingen uit 2011 steunen immers op de toenmalige
budgettaire situatie.

3. Het elfde lid van de aanhef verwijst naar “de vrijstelling van een
voorafgaand onderzoek met betrekking tot de noodzakelijkheid van de
uitvoering van een effectbeoordeling”.

Dat lid dient te vervallen, gelet op de inwerkingtreding van de wet
van 15 december 2013 ‘houdende diverse bepalingen inzake admini-
stratieve vereenvoudiging’ en inzonderheid op Titel 2, Hoofdstuk 2 -
Voorafgaande regelgevingsimpactanalyse.

Article 58. Les licences de transport national et communautaire
délivrées avant le 4 décembre 2011, date à laquelle le Règlement (CE)
n° 1072/2009 est entré en vigueur, restent valables jusqu’à leur date
d’expiration.

L’article 59 fixe l’entrée en vigueur de la loi et du présent arrêté.
L’article 60 donne la compétence aux ministres concernés pour

l’exécution du présent arrêté.
Nous avons l’honneur d’être,

Sire,
de Votre Majesté,

le très respectueux et très fidèle serviteur.

La Ministre de l’Intérieur,
Mme J. MILQUET

La Ministre de la Justice,
Mme A. TURTELBOOM

Le Ministre des Finances,
K. GEENS

Le Secrétaire d’Etat à la Mobilité,
M. WATHELET

Conseil d’Etat, section de législation

avis 55.260/4 du 3 mars 2014
sur un projet d’arrêté royal

‘relatif au transport de marchandises par route’
Le 3 février 2014, le Conseil d’Etat, section de législation, a été invité

par le Secrétaire d’Etat à la Mobilité, adjoint à la Ministre de l’Intérieur
à communiquer un avis, dans un délai de trente jours, sur un projet
d’arrêté royal ‘relatif au transport de marchandises par route’.

Le projet a été examiné par la quatrième chambre le 3 mars 2014. La
chambre était composée de Pierre Liénardy, président de chambre,
Jacques Jaumotte et Bernard Blero, conseillers d’Etat, Christian Behrendt,
assesseur, et Anne-Catherine Van Geersdaele, greffier.

Le rapport a été présenté par Yves Chauffoureaux, premier auditeur.
La concordance entre la version française et la version néerlandaise a

été vérifiée sous le contrôle de Pierre Liénardy.
L’avis, dont le texte suit, a été donné le 3 mars 2014.
Comme la demande d’avis est introduite sur la base de l’article 84,

§ 1er, alinéa 1er, 2°, des lois coordonnées sur le Conseil d’Etat, la section
de législation limite son examen au fondement juridique du projet, à la
compétence de l’auteur de l’acte ainsi qu’à l’accomplissement des
formalités préalables, conformément à l’article 84, § 3, des lois
coordonnées précitées.

Sur ces trois points, le projet appelle les observations suivantes.

Formalités préalables
1. Conformément à l’article 6, § 4, 3°, de la loi spéciale du 8 août 1980

‘de réformes institutionnelles’, le projet examiné a été communiqué une
première fois aux gouvernements de région par courrier daté du
5 octobre 2011.

Une nouvelle version modifiée du projet leur a cependant été
communiquée par un courrier daté, tout comme la demande d’avis
adressée à la section de législation, du 29 janvier 2014.

Il revient à l’auteur du projet de veiller au bon accomplissement de
cette formalité préalable.

2. Comme l’indique la demande d’avis, il convient également de
soumettre à nouveau le projet examiné à l’avis de l’Inspecteur des
Finances accrédité auprès de chacun des ministres proposants et à
l’accord du Ministre du Budget; les avis et accords donnés en 2011 se
basant sur la situation budgétaire de l’époque.

3. L’alinéa 11 du préambule est consacré au visa de « la dispense de
l’examen préalable quant à la nécessité de réaliser une évaluation
d’incidence sur le développement durable ».

Cet alinéa doit être omis, compte tenu de l’entrée en vigueur de la loi
du 15 décembre 2013 ‘portant des dispositions diverses concernant la
simplification administrative’, et plus particulièrement de son Titre 2,
Chapitre 2 - Analyse d’impact préalable de la réglementation.
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Onderzoek van het ontwerp

Dispositief

Aanhef

Artikel 4
De opsomming in artikel 4, § 1, eerste lid, bevat geen bepaling

onder 4°. Op basis van de vergelijking van die bepaling met artikel 24,
§ 1, van het ontwerp van koninklijk besluit ‘betreffende het reizigers-
vervoer over de weg’, waarover heden advies 55.262/4 is gegeven, kan
ervan uitgegaan worden dat een bepaling ten onrechte niet opgenomen
is.

Artikel 6
Artikel 6 van het ontwerp, dat handelt over de erkenning van de

scholingscentra, past niet volledig in het kader van de tenuitvoerleg-
ging van de wet van 15 juli 2013 ‘betreffende het goederenvervoer over
de weg en houdende uitvoering van de Verordening (EG) nr. 1071/2009
van het Europees Parlement en de Raad van 21 oktober 2009 tot
vaststelling van gemeenschappelijke regels betreffende de voorwaar-
den waaraan moet zijn voldaan om het beroep van wegvervoeronder-
nemer uit te oefenen en tot intrekking van Richtlijn 96/26/EG van de
Raad en houdende uitvoering van de Verordening (EG) nr. 1072/2009
van het Europees Parlement en de Raad van 21 oktober 2009 tot
vaststelling van gemeenschappelijke regels voor toegang tot de markt
voor internationaal goederenvervoer over de weg’.

Immers, de machtiging waarin artikel 13, 2°, van die wet voorziet:
- bepaalt niet dat de erkenning voor het organiseren van de cursussen

alleen kan worden verleend aan de scholingscentra “opgericht door de
overheid evenals de private verenigingen die rechtspersoonlijkheid
bezitten”, met uitsluiting van de natuurlijke personen en van elke
andere vorm van vennootschap;

- bepaalt niet dat de steller van het ontwerp de maximumprijs van de
opleiding vaststelt;

- legt de verplichting op om, enerzijds, selectiecriteria en, anderzijds,
de gewogen erkenningscriteria te bepalen.

Artikel 6 van het ontwerp moet aldus worden herzien dat het nauwer
aansluit bij het kader dat door die wetsbepaling gedefinieerd is.

Artikel 9
Het is de afdeling Wetgeving niet duidelijk welke bepaling van de

wet van 15 juli 2013 rechtsgrond zou opleveren voor artikel 9, §§ 2
en 3, van het ontwerp. De opdrachten die bij die bepaling worden
toevertrouwd aan de vzw “Instituut wegTransport en Logistiek België”,
en de vaststelling van de basisvergoedingen voor die opdrachten
hebben namelijk niets van doen met de prestaties die worden
beschreven in artikel 23, dat deel uitmaakt van Titel 3 – Vergunningen
en bestuurdersattest van de voornoemde wet.

Artikel 10
1. Er moet worden gezorgd voor overeenstemming tussen de Franse

en de Nederlandse tekst van het ontwerp.
2. Artikel 10, tweede lid, van het ontwerp moet worden herzien om

de strekking ervan op een duidelijkere en correctere wijze tot uiting te
brengen.

Artikel 53
In advies 32.264/4, dat op 5 december 2001 is gegeven over een

ontwerp dat heeft geleid tot het koninklijk besluit van 7 mei 2002
‘betreffende het vervoer van zaken over de weg’, heeft de afdeling
Wetgeving de volgende opmerking geformuleerd:

“Krachtens artikel 40, § 3, 1°, van de voornoemde wet van 3 mei 1999
is de Koning gemachtigd om de samenstelling van het Overlegcomité
goederenvervoer over de weg te bepalen.

Het ontwerp van besluit is niet in overeenstemming met deze
machtiging, in zoverre het artikel 40 van de voornoemde wet van
3 mei 1999 louter parafraseert, zonder dat de noodzakelijke preciserin-
gen over de samenstelling van het Overlegcomité gegeven worden.

Het aantal vertegenwoordigers van de ministeriële departementen
en van de representatieve beroepsorganisaties van de sector goederen-
vervoer over de weg en de nadere regels voor hun aanwijzing moeten
worden aangegeven; ook dient nader te worden bepaald wat de steller
van het ontwerp bedoelt met representatieve beroepsorganisatie”.

Die opmerking geldt, mutatis mutandis, ook voor artikel 53, § 1, van
het voorliggende ontwerp, dat artikel 52, § 2, van de wet van
15 juli 2013 alleen parafraseert, zonder daadwerkelijk uitvoering te
verlenen aan de machtiging waarin paragraaf 5, 1°, van diezelfde
bepaling voorziet.

Examen du projet

Dispositif

Article 4
L’énumération figurant à l’article 4, § 1er, alinéa 1er, ne comporte pas

de 4°. La comparaison de cette disposition avec l’article 24, § 1er, du
projet d’arrêté royal ‘relatif au transport de voyageurs par route’,
faisant l’objet de l’avis 55.262/4 donné ce jour, permet de supposer un
oubli.

Article 6
L’article 6 du projet, consacré à l’agrément des centres de formation,

ne s’inscrit qu’imparfaitement dans le cadre de l’exécution de la loi du
15 juillet 2013 ‘relative au transport de marchandises par route et
portant exécution du Règlement (CE) n° 1071/2009 du Parlement
européen et du Conseil du 21 octobre 2009 établissant des règles
communes sur les conditions à respecter pour exercer la profession de
transporteur par route, et abrogeant la directive 96/26/CE du Conseil
et portant exécution du Règlement (CE) 1072/2009 du Parlement
européen et du Conseil du 21 octobre 2009 établissant des règles
communes pour l’accès au marché international de marchandises par
route’.

En effet, l’habilitation prévue par l’article 13, 2°, de cette loi :
- ne prévoit pas de réserver l’agrément pour l’organisation des cours

aux seuls centres de formation « constitués par les pouvoirs publics
ainsi que les associations privées dotées de la personnalité juridique »
à l’exclusion des personnes physiques et de toute autre forme de
sociétés;

- ne prévoit pas que l’auteur du projet fixe le prix maximal de la
formation;

- impose de déterminer des critères de sélection, d’une part, et les
critères pondérés d’agrément, d’autre part.

L’article 6 du projet sera revu afin de s’inscrire plus fidèlement dans
le cadre défini par cette disposition légale.

Article 9
La section de législation n’aperçoit pas quelle serait la disposition de

la loi du 15 juillet 2013, qui procurerait un fondement légal à l’article 9,
§§ 2 et 3, du projet. Les missions dévolues par cette disposition à
« l’ASBL Institut Transport routier et Logistique Belgique », ainsi que la
fixation des rémunérations de base relatives à ces missions, sont, en
effet, étrangères aux prestations décrites à l’article 23, faisant partie du
Titre 3 - Licences de transport et attestation de conducteur, de la loi
précitée.

Article 10
1. Il y a lieu d’assurer la cohérence entre les versions française et

néerlandaise du projet.
2. L’article 10, alinéa 2, du projet, doit être revu afin d’en exprimer

plus clairement et plus correctement la portée.

Article 53
Dans l’avis 32.264/4 donné le 5 décembre 2001 sur un projet devenu

l’arrêté royal du 7 mai 2002 ‘relatif au transport de choses par route’, la
section de législation a formulé l’observation suivante :

« En vertu de l’article 40, § 3, 1°, de la loi du 3 mai 1999, précitée, le
Roi est habilité à déterminer la composition du Comité de concertation
des transports de marchandises par route.

Le projet d’arrêté ne se conforme pas à cette habilitation, dans la
mesure où il ne fait que paraphraser l’article 40 de la loi du 3 mai 1999,
précitée, sans fournir les précisions nécessaires sur la composition du
Comité de concertation.

Il convient de préciser le nombre et le mode de désignation des
représentants des départements ministériels et des organisations pro-
fessionnelles représentatives du secteur des transports de choses par
route ainsi que ce que l’auteur du projet entend par organisation
professionnelle représentative ».

Celle-ci vaut également, mutatis mutandis, pour l’article 53, § 1er, du
projet examiné, qui se borne à paraphraser l’article 52, § 2, de la loi du
15 juillet 2013, sans mettre réellement en œuvre l’habilitation prévue au
paragraphe 5, 1°, de cette même disposition.
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Artikel 56
Wat betreft de overgangsbepaling met betrekking tot de borgtochten,

waarin artikel 56 van het ontwerp voorziet, wordt verwezen naar de
bijzondere opmerking die door de afdeling Wetgeving is gemaakt in
advies 50.421/4, dat op 26 oktober 2011 is gegeven over artikel 55 van
het voorontwerp dat geleid heeft tot de wet van 15 juli 2013.

De griffier, De voorzitter,
Anne-Catherine Van Geersdaele Pierre Liénardy

22 MEI 2014. — Koninklijk besluit
betreffende het goederenvervoer over de weg

FILIP, Koning der Belgen,
Aan allen die nu zijn en hierna wezen zullen, Onze Groet.

Gelet op de verordening (EG) nr. 1071/2009 van het Europees
Parlement en de Raad van 21 oktober 2009 tot vaststelling van
gemeenschappelijke regels betreffende de voorwaarden waaraan moet
zijn voldaan om het beroep van wegvervoerondernemer uit te oefenen
en tot intrekking van Richtlijn 96/26/EG van de Raad;

Gelet op de verordening (EG) nr. 1072/2009 van het Europees
Parlement en de Raad van 21 oktober 2009 tot vaststelling van
gemeenschappelijke regels voor toegang tot de markt voor internatio-
naal goederenvervoer over de weg;

Gelet op de wet van 15 juli 2013 betreffende het goederenvervoer
over de weg en houdende uitvoering van de verordening (EG)
nr. 1071/2009 van het Europees Parlement en de Raad van 21 okto-
ber 2009 tot vaststelling van gemeenschappelijke regels betreffende de
voorwaarden waaraan moet zijn voldaan om het beroep van wegver-
voerondernemer uit te oefenen en tot intrekking van richtlijn 96/26/EG
van de Raad en houdende uitvoering van de verordening (EG)
nr. 1072/2009 van het Europees Parlement en de Raad van 21 okto-
ber 2009 tot vaststelling van gemeenschappelijke regels voor toegang
tot de markt voor internationaal goederenvervoer over de weg, de
artikelen 8, 9, 13, 15, 22, 28, 29, 38, 40, 48, 49 en 52;

Gelet op het koninklijk besluit van 19 juli 2000 betreffende de inning
en de consignatie van een som bij het vaststellen van sommige
inbreuken inzake het vervoer over de weg;

Gelet op het koninklijk besluit van 7 mei 2002 betreffende het vervoer
van zaken over de weg;

Gelet op het koninklijk besluit van 8 mei 2002 betreffende de
erkenning van de instellingen die de cursussen voor de vakbekwaam-
heid voor het vervoer van zaken over de weg organiseren;

Gelet op het koninklijk besluit van 10 augustus 2009 tot vaststelling
van de voorwaarden waaronder vervoersondernemers die gevestigd
zijn op het grondgebied van een andere lidstaat van de Europese Unie
of van de Europese Economische Ruimte worden toegelaten tot het
binnenlands goederenvervoer over de weg in België;

Gelet op het koninklijk besluit van 1 februari 2012 tot aanwijzing van
de bevoegde instantie belast met de toepassing van verordening (EG)
nr. 1071/2009 van het Europees Parlement en de Raad van 21 okto-
ber 2009 tot vaststelling van gemeenschappelijke regels betreffende de
voorwaarden waaraan moet zijn voldaan om het beroep van wegver-
voerondernemer uit te oefenen en tot intrekking van Richtlijn 96/26/EG
van de Raad;

Gelet op de betrokkenheid van de gewestregeringen bij het ontwer-
pen van dit besluit;

Gelet op het advies van de Inspecteur van Financiën, gegeven op
20 januari 2014;

Gelet op de akkoordbevinding van de Minister van Begroting, d.d.
28 februari 2014;

Gelet op advies 55.260/4 van de Raad van State, gegeven op
3 maart 2014, bij toepassing van artikel 84, § 1, eerste lid, 1°, van de
wetten op de Raad van State, gecoördineerd op 12 januari 1973;

Op de voordracht van de Minister van Binnenlandse Zaken, de
Minister van Justitie, de Minister van Financiën en de Staatssecretaris
voor Mobiliteit,

Hebben Wij besloten en besluiten Wij :
TITEL 1. – DEFINITIES

Artikel 1. Voor de toepassing van dit besluit wordt verstaan onder:

1° “wet”: de wet van 15 juli 2013 betreffende het goederenvervoer
over de weg en houdende uitvoering van de verordening (EG)
nr. 1071/2009 van het Europees Parlement en de Raad van 21 okto-
ber 2009 tot vaststelling van gemeenschappelijke regels betreffende de
voorwaarden waaraan moet zijn voldaan om het beroep van wegver-
voerondernemer uit te oefenen en tot intrekking van richtlijn 96/26/EG

Article 56
Il est renvoyé, pour ce qui concerne la disposition transitoire relative

aux cautionnements prévue par l’article 56 du projet, à l’observation
particulière formulée par la section de législation, dans son avis
50.421/4 donné le 26 octobre 2011 à propos de l’article 55 de
l’avant-projet devenu la loi du 15 juillet 2013.

Le greffier, Le président,
Anne-Catherine Van Geersdaele Pierre Liénardy

22 MAI 2014. — Arrêté royal
relatif au transport de marchandises par route

PHILIPPE, Roi des Belges,
A tous, présents et à venir, Salut.

Vu le règlement (CE) n° 1071/2009 du Parlement européen et du
Conseil du 21 octobre 2009 établissant des règles communes sur les
conditions à respecter pour exercer la profession de transporteur par
route, et abrogeant la directive 96/26/CE du Conseil;

Vu le règlement (CE) n° 1072/2009 du Parlement européen et du
Conseil du 21 octobre 2009 établissant des règles communes pour
l’accès au marché du transport international de marchandises par route;

Vu la loi du 15 juillet 2013 relative au transport de marchandises par
route et portant exécution du règlement (CE) n° 1071/2009 du
Parlement européen et du Conseil du 21 octobre 2009 établissant des
règles communes sur les conditions à respecter pour exercer la
profession de transporteur par route, et abrogeant la directive 96/26/CE
du Conseil, et portant exécution du règlement (CE) n° 1072/2009 du
Parlement européen et du Conseil du 21 octobre 2009 établissant des
règles communes pour l’accès au marché du transport international de
marchandises par route, les articles 8, 9, 13, 15, 22, 28, 29, 38, 40, 48, 49
et 52;

Vu l’arrêté royal du 19 juillet 2000 relatif à la perception et à la
consignation d’une somme lors de la constatation de certaines infrac-
tions en matière de transport par route;

Vu l’arrêté royal du 7 mai 2002 relatif au transport de choses par
route;

Vu l’arrête royal du 8 mai 2002 relatif à l’agrément des organismes
organisant les cours de capacité professionnelle pour le transport de
choses par route;

Vu l’arrêté royal du 10 août 2009 fixant les conditions de l’admission
d’entreprises de transport établies sur le territoire d’un autre État
membre de l’Union européenne ou de l’Espace économique européen
au transport intérieur de marchandises par route en Belgique;

Vu l’arrêté royal du 1er février 2012 désignant l’autorité compétente
chargée de l’application du règlement (CE) no 1071/2009 du Parlement
européen et du Conseil du 21 octobre 2009 établissant des règles
communes sur les conditions à respecter pour exercer la profession de
transporteur par route, et abrogeant la Directive 96/26/CE du Conseil;

Vu l’association des gouvernements de région à l’élaboration du
présent arrêté;

Vu l’avis de l’Inspecteur des Finances, donné le 20 janvier 2014;

Vu l’accord du Ministre du Budget, donné le 28 février 2014;

Vu l’avis 55.260/4 du Conseil d’Etat, donné le 3 mars 2014, en
application de l’article 84, § 1er, alinéa 1er, 1°, des lois sur le Conseil
d’Etat, coordonnées le 12 janvier 1973;

Sur la proposition de la Ministre de l’Intérieur, de la Ministre de la
Justice, du Ministre des Finances et du Secrétaire d’Etat à la Mobilité,

Nous avons arrêté et arrêtons :
TITRE 1er – DEFINITIONS

Article 1er. Pour l’application du présent arrêté, l’on entend par :

1° « loi »: la loi du 15 juillet 2013 relative au transport de
marchandises par route et portant exécution du règlement (CE)
n° 1071/2009 du Parlement européen et du Conseil du 21 octobre 2009
établissant des règles communes sur les conditions à respecter pour
exercer la profession de transporteur par route, et abrogeant la directive
96/26/CE du Conseil, et portant exécution du règlement (CE)
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van de Raad en houdende uitvoering van de verordening (EG)
nr. 1072/2009 van het Europees Parlement en de Raad van 21 okto-
ber 2009 tot vaststelling van gemeenschappelijke regels voor toegang
tot de markt voor internationaal goederenvervoer over de weg;

2° “eRegister van wegvervoersondernemingen”: het elektronisch
register bedoeld in artikel 4 van de wet van 15 juli 2013 betreffende het
eRegister van wegvervoersondernemingen.

De niet gedefinieerde begrippen in dit besluit moeten overeen-
komstig hun definities in de wet en in de verordeningen (EG)
nrs. 1071/2009 en 1072/2009 worden begrepen.

TITEL 2. — ONDERNEMINGEN GEVESTIGD IN BELGIË
TOEGANG TOT HET BEROEP EN UITOEFENING VAN HET BEROEP

HOOFDSTUK 1. — Betrouwbaarheid

Afdeling 1 — Bewijs

Art. 2. § 1. De bij artikel 8 van de wet bepaalde betrouwbaarheid van
de onderneming wordt aangetoond door middel van een uittreksel uit
het strafregister.

Indien het in het eerste lid bedoelde uittreksel niet werd afgegeven
door de Staat waar de onderneming haar maatschappelijke zetel heeft
of door de Staat of Staten waar de natuurlijke personen bedoeld in
artikel 8, § 1, van de wet hun woonplaats hebben of gehad hebben, of
waarvan zij onderdaan zijn of geweest zijn, kan de betrouwbaarheid
worden aangetoond door middel van een gelijkwaardig document
afgegeven door die Staten.

Het uittreksel of het gelijkwaardig document moet alle gegevens
bevatten om de bij artikel 8 van de wet bepaalde betrouwbaarheid te
kunnen beoordelen.

§ 2. Indien een of meer van de in paragraaf 1 bedoelde Staten het
uittreksel uit het strafregister of het gelijkwaardig document bedoeld in
paragraaf 1 niet afgeven, kunnen ze worden vervangen door een onder
ede afgelegde verklaring of door een plechtige verklaring ten overstaan
van een bevoegde rechterlijke of bestuursrechtelijke instantie van die
Staten, of in voorkomend geval, ten overstaan van een notaris van die
Staten dat de onderneming en de natuurlijke personen bedoeld in
artikel 8, § 1, van de wet geen van de in artikel 8 van de wet bedoelde
veroordelingen of beroepsuitoefeningsverboden hebben opgelopen.

§ 3. De in de paragrafen 1 en 2 bedoelde documenten moeten minder
dan drie maanden vóór hun overlegging zijn afgegeven.

§ 4. De in de paragrafen 1 en 2 bepaalde documenten worden door de
minister of zijn gemachtigde aangevuld met een uittreksel uit het
eRegister van wegvervoersondernemingen.

§ 5. De onderneming moet het bewijs leveren dat zij nog voldoet aan
de voorwaarden betreffende de betrouwbaarheidseis telkens wanneer
de minister of zijn gemachtigde haar erom verzoekt per brief, per
telefax of op elektronische wijze.

Onverminderd artikel 22, § 3, beschikt de onderneming over een
termijn van drie maanden vanaf de datum van het verzoek van de
minister of zijn gemachtigde om het bewijs van betrouwbaarheid te
leveren.

Afdeling 2 — Deler

Art. 3. De in artikel 8, § 4, derde lid, van de wet bedoelde deler
wordt vastgesteld overeenkomstig de volgende formule: aantal opde-
cimes die op de datum van het vonnis of het arrest toepasselijk zijn
krachtens de wet van 5 maart 1952 betreffende de opdecimes op de
strafrechtelijke geldboeten, vermeerderd met 10 en gedeeld door 10.

Afdeling 3 — Beoordeling van de betrouwbaarheid

Art. 4. § 1. Voor de toepassing van artikel 8, § 8, van de wet houdt
de minister of zijn gemachtigde rekening met:

1° de omstandigheden waarin de inbreuk heeft plaatsgevonden;

2° het effect van de inbreuk op de verkeersveiligheid en op de
concurrentiepositie;

3° de evolutie in het gedrag van de onderneming of van de personen
bedoeld in artikel 8, § 1, van de wet, inclusief de vervoersmanager;

4° de aard van de activiteiten van de onderneming;

5° het aantal voertuigen waarover de onderneming beschikt of die
onder het beheer vallen van de personen, bedoeld in artikel 8, § 1, van
de wet, inclusief de vervoersmanager.

De minister of zijn gemachtigde kan rekening houden met alle
inlichtingen en documenten die door de bevoegde instanties van
andere Staten te zijner beschikking worden gesteld.

n° 1072/2009 du Parlement européen et du Conseil du 21 octobre 2009
établissant des règles communes pour l’accès au marché du transport
international de marchandises par route;

2° « eRegistre des entreprises de transport par route »: le registre
électronique visé à l’article 4 de la loi du 15 juillet 2013 relative à
l’eRegistre des entreprises de transport par route.

Les notions non définies dans le présent arrêté doivent être comprises
conformément aux définitions qui en sont données dans la loi et dans
les règlements (CE) nos 1071/2009 et 1072/2009.

TITRE 2. — ENTREPRISES ETABLIES EN BELGIQUE
ACCES A LA PROFESSION ET EXERCICE DE LA PROFESSION

CHAPITRE 1er. — Honorabilité

Section 1re — Preuve

Art. 2. § 1er. L’honorabilité de l’entreprise visée à l’article 8 de la loi
est attestée par un extrait du casier judiciaire.

Si l’extrait visé à l’alinéa 1er n’a pas été délivré par l’Etat dans lequel
l’entreprise a son siège social ou par l’Etat ou les Etats où les personnes
physiques visées à l’article 8, § 1er, de la loi sont ou ont été domiciliées
ou dont elles sont ou ont été des ressortissants, l’honorabilité peut être
prouvée par un document équivalent délivré par ces Etats.

L’extrait ou le document équivalent doit contenir toutes les données
qui permettent de juger de l’honorabilité définie à l’article 8 de la loi.

§ 2. Lorsqu’un ou plusieurs des Etats visés au paragraphe 1er ne
délivrent pas l’extrait du casier judiciaire ou le document équivalent
visés au paragraphe 1er, ceux-ci peuvent être remplacés par une
déclaration sous serment ou par une déclaration sur l’honneur devant
l’autorité judiciaire ou administrative compétente de ces Etats ou le cas
échéant, devant un notaire de ces Etats selon laquelle l’entreprise et les
personnes physiques visées à l’article 8, § 1er, de la loi n’ont pas encouru
une des condamnations ou interdictions professionnelles visées à
l’article 8 de la loi.

§ 3. Les documents visés aux paragraphes 1er et 2 doivent avoir été
délivrés moins de trois mois avant leur présentation.

§ 4. Un extrait de l’eRegistre des entreprises de transport par route est
ajouté par le ministre ou son délégué aux documents visés aux
paragraphes 1er et 2.

§ 5. L’entreprise doit apporter la preuve qu’elle satisfait toujours aux
conditions relatives à l’exigence d’honorabilité chaque fois que le
ministre ou son délégué le demande par lettre, par télécopie ou par voie
électronique.

Sans préjudice de l’article 22, § 3, l’entreprise dispose d’un délai de
trois mois à partir de la date de la demande du ministre ou son délégué
pour fournir la preuve de l’honorabilité.

Section 2 — Diviseur

Art. 3. Le diviseur visé à l’article 8, § 4, alinéa 3, de la loi est fixé
conformément à la formule suivante: nombre des décimes additionnels
qui sont applicables à la date du jugement ou de l’arrêt en vertu de la
loi du 5 mars 1952 relative aux décimes additionnels sur les amendes
pénales, majoré de 10 et divisé par 10.

Section 3 — Appréciation de l’honorabilité

Art. 4. § 1er. Pour l’application de l’article 8, § 8, de la loi, le ministre
ou son délégué prend en considération:

1° les circonstances dans lesquelles l’infraction a été commise;

2° l’impact de l’infraction sur la sécurité routière et sur la position
concurrentielle;

3° l’évolution dans le comportement de l’entreprise ou des personnes
visées à l’article 8, § 1er, de la loi, en ce compris le gestionnaire de
transport;

4° le type d’activités de l’entreprise;

5° le nombre de véhicules qui appartiennent à l’entreprise ou qui
tombent sous la gestion des personnes visées à l’article 8, § 1er, de la loi,
en ce compris le gestionnaire de transport.

Le ministre ou son délégué peut tenir compte de tout renseignement
et document qui sont mis à sa disposition par les instances compétentes
d’autres Etats.
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§ 2. De minister of zijn gemachtigde kan, indien hij dat nuttig acht
voor de beoordeling van de betrouwbaarheid, het advies inwinnen van
het Overlegcomité goederenvervoer over de weg, bedoeld in artikel 52
van de wet, dat in voorkomend geval een zitting houdt die plaatsvindt
binnen een termijn van één maand nadat de zaak in staat van wijzen is.

De onderneming wordt opgeroepen om te worden gehoord over haar
zaak op de zitting van het in het eerste lid bedoelde Overlegcomité,
waar zij zich mag laten bijstaan of vertegenwoordigen.

§ 3. De minister of zijn gemachtigde geeft kennis van zijn beslissing
binnen een termijn van vier maanden nadat hij kennis heeft gekregen
van de inbreuk wanneer het een aanvraag van een vergunning betreft.

Indien de minister of zijn gemachtigde binnen de in het eerste lid
bepaalde termijn geen beslissing heeft meegedeeld, wordt de beslissing
van rechtswege geacht gunstig te zijn.

§ 4. Indien de minister of zijn gemachtigde oordeelt dat het weigeren
of het ontnemen van de betrouwbaarheidsstatus geen onevenredige
sanctie is, wordt de nationale of communautaire vergunning bedoeld in
de artikelen 18, 19 en 20 van de wet geweigerd of ingetrokken
overeenkomstig de artikelen 23, eerste lid, 2°, of 24, § 2.

Evenwel kan de minister of zijn gemachtigde de betrouwbaarheids-
status niet weigeren of ontnemen zonder voorafgaandelijk het advies
van het Overlegcomité goederenvervoer over de weg bedoeld in
artikel 52 van de wet te hebben ingewonnen.

HOOFDSTUK 2. — Vakbekwaamheid

Afdeling 1 — Bewijs

Art. 5. De vakbekwaamheid wordt aangetoond:

1° ofwel met een getuigschrift van vakbekwaamheid voor het
vervoer van goederen over de weg, afgegeven overeenkomstig arti-
kel 8, achtste lid, van de verordening (EG) nr. 1071/2009;

2° ofwel met een getuigschrift van vakbekwaamheid voor nationaal
en internationaal goederenvervoer over de weg, afgegeven vóór
4 december 2011 overeenkomstig artikel 11, § 1, van de wet van
3 mei 1999 betreffende het vervoer van zaken over de weg;

3° ofwel met een getuigschrift van vakbekwaamheid voor nationaal
en internationaal goederenvervoer over de weg, afgegeven overeen-
komstig het koninklijk besluit van 18 maart 1991 tot vaststelling van de
voorwaarden inzake de toegang tot het beroep van ondernemer van
nationaal en internationaal goederenvervoer over de weg;

4° ofwel met een getuigschrift van vakbekwaamheid voor nationaal
of internationaal goederenvervoer over de weg, afgegeven overeenkom-
stig het koninklijk besluit van 5 september 1978 tot vaststelling van de
voorwaarden inzake de toegang tot het beroep van ondernemer van
nationaal en internationaal goederenvervoer over de weg;

5° ofwel met een getuigschrift van vakbekwaamheid voor interna-
tionaal vervoer, afgegeven overeenkomstig het ministerieel besluit van
7 maart 1967 houdende bepaling van de inzake vakbekwaamheid
gestelde eisen voor de afgifte van een algemene vergunning voor
internationaal vervoer en tot wijziging van het ministerieel besluit van
23 september 1960 genomen ter uitvoering van het koninklijk besluit
van 22 september 1960, houdende algemeen reglement betreffende het
vervoer van zaken met motorvoertuigen tegen vergoeding;

6° ofwel met een getuigschrift van vakbekwaamheid afgegeven
overeenkomstig de communautaire regelgeving door de daartoe door
elke andere lidstaat van de Europese Unie, van de Europese Economi-
sche Ruimte of door Zwitserland aangewezen overheid of instantie.

Er worden geen duplicaten afgegeven van de getuigschriften van
vakbekwaamheid, behoudens in uitzonderlijke omstandigheden op
uitdrukkelijk gemotiveerd verzoek van de houder.

Afdeling 2 — Opleiding en examen

Art. 6. § 1. Om te kunnen worden erkend overeenkomstig para-
graaf 2 voldoet de opleidingsinstelling bedoeld in artikel 12, tweede lid,
van de wet aan de volgende selectiecriteria:

1° beschikken over een ervaring van ten minste vijf jaar inzake
opleiding in bedrijfsbeheer;

2° beschikken over door de examencommissie bedoeld in artikel 12,
eerste lid, van de wet goedgekeurde handboeken betreffende de in
artikel 12, tweede lid, van de wet bedoelde cursussen over alle in
artikel 8, eerste lid, van de verordening (EG) nr. 1071/2009 bedoelde
onderwerpen met betrekking tot het goederenvervoer over de weg
alsook, in voorkomend geval, over alle krachtens artikel 13, 4°, van de
wet bepaalde onderwerpen;

3° in staat zijn om de cursussen bedoeld in artikel 12, tweede lid, van
de wet in het Nederlands, het Frans en het Duits te geven;

§ 2. Si le ministre ou son délégué l’estime nécessaire pour l’appré-
ciation de l’honorabilité, il peut solliciter l’avis du Comité de concerta-
tion des transports de marchandises par route, visé à l’article 52 de la loi
qui, le cas échéant, tient une séance dans le mois qui suit la mise en état
de l’affaire.

L’entreprise est convoquée à la séance du Comité de concertation visé
à l’alinéa 1er afin d’y être entendue sur les faits; elle peut s’y faire
assister ou représenter.

§ 3. Le ministre ou son délégué communique sa décision dans les
quatre mois qui suivent le moment où il a pris connaissance de
l’infraction s’il s’agit d’une demande de licence de transport.

Si le ministre ou son délégué n’a pas communiqué de décision dans
le délai fixé à l’alinéa 1er, la décision est considérée comme étant
favorable de plein droit.

§ 4. Lorsque le ministre ou son délégué estime que le refus ou le
retrait du statut d’honorabilité n’est pas une mesure disproportionnée,
la licence de transport national ou communautaire visée aux articles 18,
19 et 20 de la loi est refusée ou retirée en vertu des articles 23, alinéa 1er,
2°, ou 24, § 2.

Toutefois, le ministre ou son délégué ne peut pas refuser ou retirer le
statut d’honorabilité sans que l’avis préalable du Comité de concerta-
tion des transports de marchandises par route visé à l’article 52 de la loi
n’ait été sollicité.

CHAPITRE 2. — Capacité professionnelle

Section 1re — Preuve

Art. 5. La capacité professionnelle est attestée:

1° soit par une attestation de capacité professionnelle au transport de
marchandises par route, délivrée conformément à l’article 8, paragra-
phe 8, du règlement (CE) n° 1071/2009;

2° soit par un certificat de capacité professionnelle au transport
national et international de marchandises par route, délivré avant le
4 décembre 2011 conformément aux dispositions de l’article 11, § 1er, de
la loi du 3 mai 1999 relative au transport de choses par route;

3° soit par un certificat de capacité professionnelle au transport
national et international de marchandises par route, délivré conformé-
ment à l’arrêté royal du 18 mars 1991 fixant les conditions d’accès à la
profession de transporteur de marchandises par route, dans le domaine
des transports nationaux et internationaux;

4° soit par un certificat de capacité professionnelle au transport
national ou international de marchandises par route, délivré conformé-
ment à l’arrêté royal du 5 septembre 1978 fixant les conditions d’accès
à la profession de transporteur de marchandises par route dans le
domaine des transports nationaux et internationaux;

5° soit par un certificat de compétence professionnelle au transport
international, délivré conformément à l’arrêté ministériel du 7 mars 1967
fixant les conditions de compétence professionnelle exigées pour la
délivrance d’une autorisation générale de transport international et
modifiant l’arrêté ministériel du 23 septembre 1960 pris en exécution de
l’arrêté royal du 22 septembre 1960, portant règlement général relatif au
transport rémunéré de choses par véhicules automobiles;

6° soit par une attestation de capacité professionnelle délivrée
conformément à la réglementation communautaire par l’autorité ou
l’instance désignée à cet effet par chaque autre Etat membre de l’Union
européenne, de l’Espace économique européen ou par la Suisse.

Il n’est pas délivré de duplicata des attestations de capacité
professionnelle, hormis dans des circonstances exceptionnelles sur
demande expressément motivée du titulaire.

Section 2 — Formation et examen

Art. 6. - § 1er. Pour pouvoir être agréé conformément au paragra-
phe 2, l’établissement de formation visé à l’article 12, alinéa 2, de la loi
satisfait aux critères de sélection suivants:

1° disposer d’une expérience d’au moins cinq ans en matière de
formation en administration des entreprises;

2° disposer de manuels, approuvés par le jury d’examen visé à
l’article 12, alinéa 1er, de la loi et relatifs aux cours visés à l’article 12,
alinéa 2, de la loi, portant sur toutes les matières prévues à l’article 8,
alinéa 1er, du règlement (CE) n° 1071/2009 en ce qui concerne le
transport de marchandises par route, ainsi que, le cas échéant, sur
toutes les matières déterminées en vertu de l’article 13, 4°, de la loi;

3° être apte à dispenser les cours, visés à l’article 12, alinéa 2, de la loi,
en français, en néerlandais et en allemand;
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4° in staat zijn het opleidingsaanbod in de vorm van klassikaal
onderwijs regionaal te spreiden als volgt: de cursussen in het Neder-
lands aanbieden in ofwel minstens twee provincies ofwel in het
Brussels Hoofdstedelijk Gewest en minstens in één provincie buiten
Vlaams-Brabant; de cursussen in het Frans aanbieden in ofwel minstens
twee provincies ofwel in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest en in
minstens één provincie buiten Waals-Brabant; de cursussen in het Duits
aanbieden in één plaats in de Oostkantons;

5° naast of in combinatie met klassikaal onderwijs de mogelijkheid
van “e-learning” aanbieden binnen een termijn van twee jaar na de
inwerkingtreding van de door de minister bepaalde modaliteiten
ervan;

6° tegelijk erkend zijn of erkend worden als opleidingsinstelling
overeenkomstig artikel 13, tweede lid, van de wet van 15 juli 2013
betreffende het reizigersvervoer over de weg en houdende uitvoering
van de verordening (EG) nr. 1071/2009 van het Europees Parlement en
de Raad van 21 oktober 2009 tot vaststelling van gemeenschappelijke
regels betreffende de voorwaarden waaraan moet zijn voldaan om het
beroep van wegvervoerondernemer uit te oefenen en tot intrekking van
richtlijn 96/26/EG van de Raad en houdende uitvoering van de
verordening (EG) nr. 1073/2009 van het Europees Parlement en de
Raad van 21 oktober 2009 tot vaststelling van gemeenschappelijke
regels voor toegang tot de internationale markt voor touringcar- en
autobusdiensten en tot wijziging van verordening (EG) nr. 561/2006.

§ 2. Om te kunnen worden erkend voor het organiseren van de
cursussen bedoeld in artikel 12, tweede lid, van de wet, voldoet de
opleidingsinstelling die voldoet aan de in paragraaf 1 vermelde
selectiecriteria, overeenkomstig het tweede lid aan de volgende gewo-
gen erkenningscriteria:

1° een geschikte infrastructuur voor het opleiden van alle deelnemers
aan de cursussen, die een gewogen waarde heeft van twintig procent;

2° het aantal docenten die de nodige scholing of beroepservaring
bezitten om les te kunnen geven over alle in artikel 8, eerste lid, van de
verordening (EG) nr. 1071/2009 bedoelde onderwerpen met betrekking
tot het goederenvervoer over de weg alsook, in voorkomend geval,
over alle krachtens artikel 13, 4°, van de wet bepaalde onderwerpen,
dat een gewogen waarde heeft van twintig procent;

3° het aantal uren cursus dat de opleidingsinstelling kan geven in het
geval van volledig klassikaal onderwijs dat ten minste 115 uren
bedraagt, dat een gewogen waarde heeft van twintig procent;

4° de prijs waarvoor de opleiding wordt verstrekt, die de door de
minister vastgestelde maximumprijs niet overschrijdt, die een gewogen
waarde heeft van veertig procent.

Om te voldoen aan de erkenningscriteria bedoeld in het eerste lid,
behaalt de opleidingsinstelling:

1° minimum 50 % van de punten voor elk gewogen erkenningscri-
terium bedoeld in het eerste lid;

2° minimum 70 % van de punten voor het geheel van de gewogen
erkenningscriteria bedoeld in het eerste lid;

§ 3. De aanvraag tot erkenning als opleidingsinstelling wordt
schriftelijk ingediend bij de minister of zijn gemachtigde.

Deze aanvraag bevat de volgende gegevens:

1° de identificatiegegevens van de opleidingsinstelling;

2° de stukken waaruit blijkt dat de opleidingsinstelling voldoet aan
de selectiecriteria bedoeld in paragraaf 1:

a) een gedetailleerde beschrijving van de ervaring inzake opleiding in
bedrijfsbeheer waarover de opleidingsinstelling beschikt;

b) een attest van goedkeuring door de examencommissie bedoeld in
artikel 12, eerste lid, van de wet van het geheel van de handboeken
betreffende de in paragraaf 1, eerste lid, 2°, bedoelde onderwerpen;

c) elk bewijsstuk betreffende de talen (Nederlands, Frans en Duits)
waarin de docenten in staat zijn les te geven;

d) een attest van goedkeuring door de examencommissie bedoeld in
artikel 12, eerste lid, van de wet van het aangeboden programma van
“e-learning” binnen een termijn van twee jaar na de inwerkingtreding
van de door de minister bepaalde modaliteiten van “e-learning”;

3° de stukken waaruit blijkt hoe de opleidingsinstelling voldoet aan
de gewogen erkenningscriteria bedoeld in paragraaf 2:

a) een gedetailleerde beschrijving van de beschikbare infrastructuur
samen met de opgave van het maximumaantal kandidaten dat per
lessencyclus zal kunnen worden aanvaard;

4° être apte à disperser régionalement l’offre de formation sous forme
d’enseignement donné dans une salle de cours comme suit: offrir les
cours en français dans au moins deux provinces ou dans la Région de
Bruxelles-Capitale et au moins dans une province autre que la province
du Brabant wallon; offrir les cours en néerlandais dans au moins deux
provinces ou dans la Région de Bruxelles-Capitale et au moins dans
une province autre que la province du Brabant flamand; offrir les cours
en allemand dans un endroit situé dans les Cantons de l’Est;

5° offrir, à côté ou en combinaison avec un enseignement donné dans
une salle de cours, la possibilité d’un « e-learning » dans un délai de
deux ans à partir de l’entrée en vigueur des modalités d’un « e-
learning » établies par le ministre;

6° en même temps être agréé comme établissement de formation ou
obtenir l’agrément d’un établissement de formation conformément à
l’article 13, alinéa 2, de la loi du 15 juillet 2013 relative au transport de
voyageurs par route et portant exécution du règlement (CE) n° 1071/2009
du Parlement européen et du Conseil du 21 octobre 2009 établissant des
règles communes sur les conditions à respecter pour exercer la
profession de transporteur par route, et abrogeant la directive 96/26/CE
du Conseil, et portant exécution du règlement (CE) n° 1073/2009 du
Parlement européen et du Conseil du 21 octobre 2009 établissant des
règles communes pour l’accès au marché international des services de
transport par autocars et autobus, et modifiant le règlement (CE)
n° 561/2006.

§ 2. Pour pouvoir être agréé pour l’organisation des cours visés à
l’article 12, alinéa 2, de la loi, l’établissement de formation qui satisfait
aux critères de sélection visés au paragraphe 1er, satisfait conformément
à l’alinéa 2 aux critères pondérés d’agrément suivants:

1° une infrastructure adéquate pour la formation de tous les
participants aux cours, ayant une valeur pondérée de vingt pour cent;

2° le nombre de chargés de cours qui possèdent la formation ou
l’expérience professionnelle nécessaire pour pouvoir dispenser des
cours portant sur toutes les matières en ce qui concerne le transport de
marchandises par route, prévues à l’article 8, paragraphe 1er, du
règlement (CE) n° 1071/2009 ainsi que, le cas échéant, sur toutes les
matières déterminées en vertu de l’article 13, 4°, de la loi, ayant une
valeur pondérée de vingt pour cent;

3° le nombre d’heures de cours que l’établissement de formation peut
dispenser dans le cas d’enseignement donné entièrement dans une salle
de cours comportant au moins 115 heures, ayant une valeur pondérée
de vingt pour cent;

4° le prix pour lequel la formation est offerte, n’excédant pas le
montant maximal fixé par le ministre, ayant une valeur pondérée de
quarante pour cent.

Pour satisfaire aux critères d’agrément visés à l’alinéa 1er, l’établis-
sement de formation obtient:

1° au moins 50 % des points pour chaque critère pondéré d’agrément
visé à l’alinéa 1er;

2° au moins 70 % des points pour l’ensemble des critères pondérés
d’agrément visés à l’alinéa 1er;

§ 3. La demande d’agrément comme établissement de formation est
introduite par écrit auprès du ministre ou de son délégué.

Cette demande contient les données suivantes:

1° les données d’identification de l’établissement de formation;

2° les pièces montrant que l’établissement de formation satisfait aux
critères de sélection visés au paragraphe 1er:

a) une description détaillée de l’expérience en matière de formation
en administration des entreprises dont dispose l’établissement de
formation;

b) une attestation du jury d’examen visé à l’article 12, alinéa 1er, de la
loi approuvant l’ensemble des manuels relatifs aux matières visées au
paragraphe 1er, alinéa 1er, 2°;

c) toute pièce probante relative aux langues (français, néerlandais et
allemand) utilisées par les chargés de cours pour donner cours;

d) dans un délai de deux ans à partir de l’entrée en vigueur des
modalités d’un « e-learning » établies par le ministre, une attestation
d’approbation par le jury d’examen visé à l’article 12, alinéa 1er, de la loi
du programme offert de « e-learning »;

3° les pièces montrant comment l’établissement de formation satisfait
aux critères pondérés d’agrément visés au paragraphe 2:

a) une description détaillée de l’infrastructure disponible ainsi que le
nombre maximal de candidats qui pourront être acceptés par cycle de
cours;
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b) een lijst met voor alle in paragraaf 2, eerste lid, 2°, bedoelde
onderwerpen de vermelding van de identiteit, het adres en de
bekwaamheden van de docenten en elk bewijsstuk betreffende die
bekwaamheden;

c) het aantal uren cursus dat door de docenten in het geval van
volledig klassikaal onderwijs kan worden gepresteerd;

d) de prijs van de opleiding met inbegrip van de handboeken.

§ 4. De erkende opleidingsinstellingen verstrekken de cursussen
bedoeld in artikel 12, tweede lid, van de wet op het Belgische
grondgebied.

De erkende opleidingsinstellingen aanvaarden de kandidaten voor
de cursussen bedoeld in artikel 12, tweede lid, van de wet in volgorde
van de inschrijvingsaanvragen tot beloop van het aantal beschikbare
plaatsen.

Zij houden een jaarregister bij waarin per volgnummer vermeld
worden: de identiteit en het adres van de ingeschreven kandidaten, de
inschrijvingsdatum en de data van de gegeven cursussen. Een kolom is
voorzien voor eventuele opmerkingen.

Deze gegevens mogen ook op dragers voor informatieverwerking
opgeslagen worden. De gegevens moeten gedurende zes jaar worden
bewaard.

De opleidingsinstellingen die erkend werden voordat de modalitei-
ten inzake “e-learning” werden bepaald, beschikken over een termijn
van twee jaar na de inwerkingtreding van de door de minister bepaalde
modaliteiten van “e-learning” om aan het selectiecriterium bedoeld in
paragraaf 1, 5°, te voldoen.

§ 5. De erkende opleidingsinstellingen brengen de minister of zijn
gemachtigde onmiddellijk op de hoogte van elke wijziging van de
gegevens die werden meegedeeld met het oog op de erkenning.

Onverminderd het eerste lid, bevestigen de opleidingsinstellingen
aan de minister of zijn gemachtigde, om de vijf jaar te rekenen vanaf de
datum van de erkenning, dat er geen wijzigingen in de gegevens die
werden meegedeeld met het oog op de erkenning hebben plaatsgevon-
den.

§ 6. De minister trekt de erkenning in wanneer een opleidingsinstel-
ling:

1° niet meer voldoet aan de in de paragrafen 1 of 2 bedoelde
voorwaarden;

2° de bepalingen van de paragrafen 4 of 5 niet naleeft;

3° de richtlijnen die hij of zijn gemachtigde geeft overeenkomstig de
wet of dit besluit, niet opvolgt.

De verantwoordelijke van de opleidingsinstelling wordt vooraf door
de minister of zijn gemachtigde gehoord.

De intrekking wordt, op straffe van nietigheid, per aangetekende
brief aan de opleidingsinstelling meegedeeld.

Art. 7. De minister bepaalt de wijze waarop de cursussen bedoeld in
artikel 12, tweede lid, van de wet worden georganiseerd en in het
bijzonder de voorwaarden om aan die cursussen deel te nemen.

De erkende opleidingsinstellingen leven de modaliteiten na betref-
fende de organisatie van de cursussen, zoals bedoeld in het eerste lid.

Art. 8. § 1. Het examen bedoeld in artikel 12, eerste lid, van de wet
bestaat, behalve uit een schriftelijke proef als bedoeld in artikel 8, eerste
lid, van de verordening (EG) nr. 1071/2009, uit een mondelinge proef
als bedoeld in artikel 8, eerste lid, van de verordening (EG) nr. 1071/2009
die betrekking heeft op bepaalde van de in artikel 6, § 2, eerste lid, 2°,
bedoelde onderwerpen, uitgeloot onder die waarover geen schriftelijke
proef werd afgelegd en waarvoor geen vrijstelling van examen werd
bekomen.

§ 2. Alleen de geslaagden voor de schriftelijke proef, die overeen-
komstig bijlage I, deel II, 1, a), van de verordening (EG) nr. 1071/2009
uit twee onderdelen zal bestaan, mogen deelnemen aan de in paragraaf
1 bedoelde mondelinge proef.

§ 3. Zowel voor elk van beide onderdelen van de schriftelijke proef
als voor de mondelinge proef, mag de weging van de punten niet lager
zijn dan 25 % en niet hoger zijn dan 40 % van het totaal aantal toe te
kennen punten.

§ 4. Om te slagen voor het examen bedoeld in artikel 12, eerste lid,
van de wet moeten de kandidaten:

1. minstens 50 % van de punten behalen voor elk van de beide
onderdelen van de schriftelijke proef,

2. minstens 50 % van de punten behalen voor de mondelinge proef en

b) une liste mentionnant, pour chacune des matières visées au
paragraphe 2, alinéa 1er, 2°, l’identité, l’adresse et les compétences des
chargés de cours ainsi que toute pièce probante relative à ces
compétences;

c) dans le cas d’enseignement donné entièrement dans une salle de
cours, le nombre d’heures de cours qui peut être presté par les chargés
de cours;

d) le prix de la formation y compris les manuels.

§ 4. Les établissements de formation agréés dispensent les cours visés
à l’article 12, alinéa 2, de la loi sur le territoire belge.

Les établissements de formation acceptent les candidats aux cours
visés à l’article 12, alinéa 2, de la loi dans l’ordre des demandes
d’inscription et à concurrence du nombre de places disponibles.

Ils tiennent un registre annuel dans lequel sont mentionnées par
numéro d’ordre: l’identité et l’adresse des candidats inscrits, la date de
l’inscription et les dates des cours donnés. Une colonne est réservée aux
observations éventuelles.

Ces données peuvent aussi être stockées sur des supports destinés à
des traitements informatisés. Les données doivent être conservées
pendant six ans.

Les établissements de formation qui ont été agréés avant que les
modalités en matière de « e-learning » ne soient déterminées, disposent
d’un délai de deux ans à partir de l’entrée en vigueur des modalités
d’un « e-learning » établies par le ministre pour satisfaire au critère de
sélection visé au paragraphe 1er, 5.

§ 5. Les établissements de formation agréés avertissent immédiate-
ment le ministre ou son délégué de toute modification des données qui
ont été communiquées en vue de l’agrément.

Sans préjudice de l’alinéa 1er, les établissements de formation
confirment au ministre ou à son délégué, tous les cinq ans, à compter de
la date de l’agrément, qu’aucune modification des données qui ont été
communiquées en vue de l’agrément n’est intervenue.

§ 6. Le ministre retire l’agrément si un établissement de formation:

1° ne satisfait plus aux exigences visées aux paragraphes 1er ou 2;

2° ne respecte pas les dispositions des paragraphes 4 ou 5;

3° ne respecte pas les instructions qui lui sont données par le ministre
ou par son délégué, conformément à la loi ou au présent arrêté.

Le responsable de l’établissement de formation est entendu au
préalable par le ministre ou son délégué.

Le retrait est notifié, sous peine de nullité, à l’établissement de
formation par lettre recommandée.

Art. 7. Le ministre fixe les modalités d’organisation des cours visés
à l’article 12, alinéa 2, de la loi et notamment les conditions de
participation à ces cours.

Les établissements de formation agréés appliquent les modalités
d’organisation des cours visées à l’alinea 1er.

Art. 8. § 1er. L’examen visé à l’article 12, alinéa 1er, de la loi consiste,
hormis l’épreuve écrite prévue à l’article 8, paragraphe 1er, du
règlement (CE) n° 1071/2009, en une épreuve orale prévue à l’article 8,
paragraphe 1er, du règlement (CE) n° 1071/2009 qui porte sur des
matières visées à l’article 6, § 2, alinéa 1er, 2°, tirées au sort parmi les
matières qui n’ont pas fait l’objet d’une épreuve écrite et pour lesquelles
une dispense d’examen n’a pas été obtenue.

§ 2. La participation à l’épreuve orale visée au paragraphe 1er, est
subordonnée à la réussite de l’épreuve écrite qui comportera deux
parties conformément à l’annexe I, partie II, 1, a), du règlement (CE)
n° 1071/2009.

§ 3. Pour chacune des deux parties de l’épreuve écrite ainsi que pour
l’épreuve orale, la pondération des points ne peut être inférieure à 25 %
ni supérieure à 40 % du total des points à attribuer.

§ 4. Pour réussir l’examen visé à l’article 12, alinéa 1er, de la loi, les
candidats doivent obtenir:

1. au moins 50 % des points pour chacune des deux parties de
l’épreuve écrite,

2. au moins 50 % des points pour l’épreuve orale et
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3. minstens 60 % van de punten behalen voor het geheel van het
examen.

De examencommissie bedoeld in artikel 12, eerste lid, van de wet
mag echter voor één van de onderdelen van de schriftelijke proef of
voor de mondelinge proef een lager resultaat aanvaarden, zonder dat
dit resultaat minder dan 40 % van het totaal van de toe te kennen
punten mag bedragen.

Art. 9. § 1. De minister bepaalt de samenstelling, de bevoegdheden
en de werking van de examencommissie bedoeld in artikel 12, eerste
lid, van de wet.

De voorzitter, de ondervoorzitter en de assessoren van de examen-
commissie worden door de minister benoemd voor een maximumduur
van drie jaar. De mandaten zijn hernieuwbaar.

§ 2. De VZW Instituut wegTransport en Logistiek België verleent een
logistieke steun aan de examencommissie en neemt de vergoedingen
voor haar rekening van de prestaties geleverd door de voorzitter, de
secretaris en de leden van de examencommissie evenals de vergoeding
van de kosten veroorzaakt wegens het vervullen van hun opdracht.

De basisvergoedingen voor de prestaties bedoeld in het eerste lid
worden vastgesteld als volgt:

1° verbetering van de schriftelijke proef: 2,49 euro per examenbundel;

2° ondervraging bij de mondelinge proef: 41,03 euro per uur,
’s zaterdags en 55,95 euro per uur, ´s zondags;

3° deelneming aan de deliberatie van de examencommissie: 24,87 euro
per uur;

4° uitoefenen voorzitterschap van de examencommissie: 159,15 euro
per examenzitting;

5° waarnemen secretariaat van de examencommissie: 247,42 euro per
examenzitting en 1,87 euro per deelnemer aan de schriftelijke proef van
het examen, met een maximumbedrag van 953,64 euro.

Voor de vergoeding van de kosten veroorzaakt wegens het vervullen
van hun opdracht, worden de voorzitter, de secretaris en de leden van
de examencommissie gelijkgesteld met de ambtenaren van rang A3.

De in het tweede lid bedoelde basisvergoedingen worden op
1 september van elk jaar aangepast aan de evolutie van het gezond-
heidsindexcijfer overeenkomstig de volgende formule: basisvergoeding
vermenigvuldigd met het nieuwe indexcijfer en gedeeld door het
aanvangsindexcijfer.

Voor de toepassing van het vierde lid wordt onder “nieuw indexcij-
fer” verstaan, het gezondheidsindexcijfer van de maand augustus die
aan de aanpassing van de vergoeding voorafgaat en onder “aanvangs-
indexcijfer”, het gezondheidsindexcijfer van de maand augustus 2013.

§ 3. De VZW Instituut wegTransport en Logistiek België int voor haar
rekening het inschrijvingsgeld voor het examen. Het bedrag van dit
inschrijvingsgeld wordt door de minister vastgesteld.

§ 4. De minister bepaalt de andere modaliteiten van de organisatie
van het examen bedoeld in artikel 12, eerste lid, van de wet en in het
bijzonder:

1° de weging van de punten zowel voor de beide onderdelen van de
schriftelijke proef als voor de mondelinge proef;

2° de frequentie van de examenzittingen;

3° de wijze waarop het examen bedoeld in artikel 12, eerste lid, van
de wet wordt voorbereid en de voorwaarden tot deelneming aan dit
examen;

4° de tuchtregeling op de examenzittingen;

5° de regels betreffende de verbetering van de proeven en de
toekenning van de beoordelingscijfers;

6° de regels betreffende de mededeling van de examenresultaten.

Afdeling 3 — Vervoersmanager

Art. 10. De onderneming moet onmiddellijk het bewijs leveren dat
zij voldoet aan de voorwaarden betreffende de vakbekwaamheidseis,
zoals bepaald in artikel 4 van de verordening (EG) nr. 1071/2009,
telkens de minister of zijn gemachtigde haar erom verzoekt per brief,
per telefax of op elektronische wijze.

Onverminderd het eerste lid moet de onderneming bij controle in
haar vestiging op verzoek van de in artikel 32 van de wet bedoelde
ambtenaren onmiddellijk het bewijs leveren van de daadwerkelijke en
permanente leiding van de vervoerswerkzaamheden door de vervoers-
manager.

3. au moins 60 % des points pour l’ensemble de l’examen.

Toutefois, le jury d’examen visé à l’article 12, alinéa 1er, de la loi, peut
accepter, pour une des parties de l’épreuve écrite ou pour l’épreuve
orale, des notes plus basses pour autant que ce résultat ne soit pas
inférieur à 40 % du total des points à attribuer.

Art. 9. § 1er. Le ministre fixe la composition, les attributions et le
fonctionnement du jury d’examen visé à l’article 12, alinéa 1er, de la loi.

Le président, le vice-président et les assesseurs du jury d’examen
sont nommés par le ministre pour une durée de trois ans au maximum.
Les mandats sont renouvelables.

§ 2. L’ASBL Institut Transport routier et Logistique Belgique assure
un soutien logistique au jury d’examen et elle prend en charge les
rémunérations relatives aux prestations effectuées par le président, par
le secrétaire et par les membres du jury d’examen ainsi que l’indemni-
sation des frais occasionnés par l’accomplissement de leur mission.

Les rémunérations de base relatives aux prestations visées à l’ali-
néa 1er sont fixées comme suit :

1° correction de l’épreuve écrite: 2,49 euros par cahier d’examen;

2° interrogation lors de l’épreuve orale: 41,03 euros par heure, le
samedi et 55,95 euros par heure, le dimanche;

3° participation à la délibération du jury d’examen: 24,87 euros par
heure;

4° exercer la présidence du jury d’examen: 159,15 euros par session
d’examen;

5° exercer la fonction de secrétaire du jury d’examen: 247,42 euros par
session d’examen et 1,87 euros par participant à l’épreuve écrite de
l’examen, avec un montant maximal de 953,64 euros.

Pour l’indemnisation des frais occasionnés pour l’accomplissement
de leur mission, le président, le secrétaire et les membres du jury
d’examen sont assimilés aux fonctionnaires de rang A3.

Les rémunérations de base visées à l’alinéa 2 sont adaptées au
1er septembre de chaque année à l’évolution de l’indice santé confor-
mément à la formule suivante: rémunération de base multipliée par le
nouvel indice et divisée par l’indice de départ.

Pour l’application de l’alinéa 4, il faut entendre par « nouvel indice »,
l’indice santé du mois d’août qui précède l’adaptation de la rémuné-
ration et par « indice de départ », l’indice santé du mois d’août 2013.

§ 3. L’ASBL Institut Transport routier et Logistique Belgique perçoit
pour son compte le droit d’inscription à l’examen. Le montant de ce
droit d’inscription est fixé par le ministre.

§ 4. Le ministre fixe les autres modalités d’organisation de l’examen
visé à l’article 12, alinéa 1er, de la loi et notamment:

1° la pondération des points pour chaque partie de l’épreuve écrite
ainsi que pour l’épreuve orale;

2° la fréquence des sessions d’examen;

3° les modalités relatives à la préparation de l’examen, visé à
l’article 12, alinéa 1er, de la loi et les conditions de participation à cet
examen;

4° les règles de discipline lors des séances d’examen;

5° les règles relatives à la correction des épreuves et à l’attribution des
notes d’appréciation;

6° les règles relatives à la communication des résultats de l’examen.

Section 3 — Gestionnaire de transport

Art. 10. L’entreprise doit sans délai apporter la preuve qu’elle
satisfait aux conditions relatives à l’exigence de capacité professionnelle
prévues à l’article 4 du règlement (CE) n° 1071/2009 chaque fois que le
ministre ou son délégué le lui demande par lettre, par télécopie ou par
voie électronique.

Sans préjudice de l’alinéa 1er, l’entreprise doit, à la demande des
agents visés à l’article 32 de la loi lors d’un contrôle dans son
établissement, sans délai apporter la preuve que le gestionnaire de
transport dirige effectivement et en permanence les activités de
transport.
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Art. 11. § 1. Een vervoersmanager aangewezen overeenkomstig
artikel 4, eerste of tweede lid, van de verordening (EG) nr. 1071/2009
stelt de minister of zijn gemachtigde in kennis van:

1° de datum waarop hij heeft opgehouden de vervoerswerkzaam-
heden van de onderneming te leiden;

2° de datum waarop hij met de onderneming waarvan hij de
vervoerswerkzaamheden leidt niet langer een reële band heeft als
bedoeld in artikel 4, eerste lid, b), van de verordening (EG) nr. 1071/2009;

3° elke wijziging van zijn met de onderneming bestaande reële band
als bedoeld in artikel 4, eerste lid, b), van de verordening (EG)
nr. 1071/2009;

4° de datum waarop het contract bedoeld in artikel 4, tweede lid, a)
en b), van de verordening (EG) nr. 1071/2009 is geëindigd;

5° elke wijziging van het contract bedoeld in artikel 4, tweede lid, a)
en b), van de verordening (EG) nr. 1071/2009.

De kennisgeving moet gebeuren binnen een termijn van vijftien
dagen nadat de in het eerste lid bedoelde gebeurtenis of wijziging heeft
plaatsgevonden.

§ 2. De ontvangst van de in paragraaf 1, tweede lid, bedoelde
kennisgeving wordt binnen vijftien dagen door de minister of zijn
gemachtigde per brief of telefax of op elektronische wijze aan de
vervoersmanager aangewezen overeenkomstig artikel 4, eerste of
tweede lid, van de verordening (EG) nr. 1071/2009 en aan de
onderneming bevestigd.

§ 3. De onderneming beschikt over een termijn van zes maanden
vanaf de in paragraaf 1, eerste lid, 1°, 2° of 4°, bedoelde gebeurtenis om
in de aanwijzing van een plaatsvervanger te voorzien.

De in het eerste lid bepaalde termijn kan door de minister of zijn
gemachtigde worden verminderd tot drie maanden wanneer de
vervoersmanager de vervoerswerkzaamheden minder dan één jaar
heeft geleid of wanneer de reële band of het contract met de
onderneming minder dan één jaar heeft geduurd.

De onderneming stelt de minister of zijn gemachtigde vóór het
verstrijken van de in het eerste of het tweede lid bepaalde termijn in
kennis van de aanwijzing van de nieuwe vervoersmanager op de wijze
die de minister of zijn gemachtigde bepaalt.

De in het eerste lid of tweede lid bedoelde termijn is niet toepasselijk:

1° wanneer de in paragraaf 1, eerste lid, 1°, 2° of 4°, bedoelde
gebeurtenis plaatsvindt vooraleer aan de onderneming een eerste
vergunning werd afgegeven;

2° wanneer wordt vastgesteld dat de vervoersmanager de vervoers-
werkzaamheden van de onderneming niet daadwerkelijk heeft geleid;

3° wanneer wordt vastgesteld dat de vervoersmanager met de
onderneming geen reële band had zoals bedoeld in artikel 4, eerste lid,
b), van de verordening (EG) nr. 1071/2009;

4° wanneer wordt vastgesteld dat er geen contract zoals bedoeld in
artikel 4, tweede lid, a) en b), van de verordening (EG) nr. 1071/2009
werd gesloten.

§ 4. De onderneming stelt de minister of zijn gemachtigde binnen een
termijn van één maand in kennis van het overlijden of de lichamelijke
ongeschiktheid van de vervoersmanager aangewezen overeenkomstig
artikel 4, eerste of tweede lid, van de verordening (EG) nr. 1071/2009.

De minister of zijn gemachtigde zendt binnen vijftien dagen per brief,
per telefax of op elektronische wijze een ontvangstbericht aan de
onderneming.

De onderneming beschikt over een termijn van zes maanden, vanaf
de in het eerste lid bedoelde gebeurtenis, die, op tijdig gemotiveerd
verzoek, gericht aan de minister of zijn gemachtigde, kan worden
verlengd met drie maanden, om in de aanwijzing van een plaatsver-
vanger te voorzien.

De onderneming stelt de minister of zijn gemachtigde vóór het
verstrijken van de in het derde lid vermelde termijn in kennis van de
aanwijzing van de nieuwe vervoersmanager op de wijze die de
minister of zijn gemachtigde bepaalt.

Art. 11. § 1er. Un gestionnaire de transport désigné conformément à
l’article 4, paragraphe 1er ou paragraphe 2, du règlement (CE)
n° 1071/2009 informe le ministre ou son délégué:

1° de la date à laquelle il a cessé de diriger les activités de transport
de l’entreprise;

2° de la date à laquelle il n’a plus de lien réel visé à l’article 4,
paragraphe 1er, b), du règlement (CE) n° 1071/2009 avec l’entreprise
dont il gère les activités de transport;

3° de tout changement dans le lien réel visé à l’article 4, paragra-
phe 1er, b), du règlement (CE) n° 1071/2009 qu’il entretient avec
l’entreprise;

4° de la date à laquelle le contrat visé à l’article 4, paragraphe 2, a)
et b), du règlement (CE) n° 1071/2009 a pris fin;

5° de tout changement du contrat visé à l’article 4, paragraphe 2, a)
et b), du règlement (CE) n° 1071/2009.

La communication doit être faite dans les quinze jours à dater de
l’événement ou du changement visé à l’alinéa 1er.

§ 2. La réception de la communication visée au paragraphe 1er, alinéa
2, est confirmée, dans les quinze jours, par le ministre ou son délégué
par lettre, par télécopie ou par voie électronique au gestionnaire de
transport désigné conformément à l’article 4, paragraphe 1er ou
paragraphe 2, du règlement (CE) n° 1071/2009 et à l’entreprise.

§ 3. L’entreprise dispose d’un délai de six mois à partir des faits visés
au paragraphe 1er, alinéa 1er, 1°, 2° ou 4°, pour désigner un remplaçant.

Le délai visé à l’alinéa 1er peut être réduit à trois mois par le ministre
ou son délégué lorsque le gestionnaire de transport a dirigé pendant
moins d’un an les activités de transport ou lorsque le lien réel ou le
contrat avec l’entreprise a duré moins d’un an.

L’entreprise informe le ministre ou son délégué avant la fin du délai
fixé à l’alinéa 1er ou à l’alinéa 2, de la désignation d’un nouveau
gestionnaire de transport, selon la façon que le ministre ou son délégué
définit.

Le délai prévu à l’alinéa 1er ou 2 n’est pas applicable :

1° si l’événement visé au paragraphe 1er, alinéa 1er, 2° ou 4°, survient
avant qu’une première licence de transport ait été délivrée à l’entre-
prise;

2° lorsqu’il est constaté que le gestionnaire de transport n’a pas dirigé
effectivement les activités de transport de l’entreprise;

3° lorsqu’il est constaté que le gestionnaire de transport n’avait pas
de lien réel comme visé à l’article 4, paragraphe 1er, b), du règlement
(CE) n° 1071/2009 avec l’entreprise;

4° lorsqu’il est constaté qu’aucun contrat visé à l’article 4, paragra-
phe 2, a) et b), du règlement (CE) n° 1071/2009 n’a été conclu.

§ 4. L’entreprise informe le ministre ou son délégué dans le mois du
décès ou de l’incapacité physique du gestionnaire de transport désigné
conformément à l’article 4, paragraphe 1er ou paragraphe 2, du
règlement (CE) n° 1071/2009.

Le ministre ou son délégué envoie dans les quinze jours par lettre,
télécopie ou par voie électronique un accusé de réception à l’entreprise.

L’entreprise dispose d’un délai de six mois à partir des faits visés à
l’alinéa 1er, qui sur demande introduite à temps et motivée, adressée au
ministre ou son délégué, peut être prolongé de trois mois, pour
désigner un remplaçant.

L’entreprise informe le ministre ou son délégué avant la fin du délai
visé à l’alinéa 3 de la désignation d’un nouveau gestionnaire de
transport, selon la façon que le ministre ou son délégué définit.
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Afdeling 4 — Vrijstelling

Art. 12. De minister bepaalt met inachtneming van artikel 8, zevende
lid, eerste alinea, van de verordening (EG) nr. 1071/2009, de eventuele
vrijstellingen van het in artikel 12, eerste lid, van de wet bedoelde
examen, evenals de wijze waarop een vrijstelling wordt ingeroepen.

HOOFDSTUK 3. — Financiële draagkracht

Afdeling 1 — Bewijs

Art. 13. - § 1. De financiële draagkracht van de onderneming wordt
aangetoond met het bewijs van één of van meer van de volgende
instellingen, waaruit blijkt dat de betrokken instelling zich hoofdelijk
borg heeft gesteld voor de in artikel 7, eerste lid, van de verordening
(EG) nr. 1071/2009 vastgestelde bedragen:

1° een kredietinstelling naar Belgisch recht, erkend overeenkomstig
titel II van de wet van 22 maart 1993 op het statuut van en het toezicht
op de kredietinstellingen, of een bijkantoor van een kredietinstelling die
ressorteert onder het recht van een andere lidstaat van de Europese
Unie, geregistreerd overeenkomstig artikel 65 van de voornoemde wet
van 22 maart 1993, of een niet in België gevestigde kredietinstelling die
ressorteert onder het recht van een andere lidstaat van de Europese
Unie en in België haar werkzaamheid verricht in het kader van het vrij
verrichten van diensten, overeenkomstig artikel 66 van de voornoemde
wet van 22 maart 1993;

2° een verzekeringsonderneming, erkend overeenkomstig de wet van
9 juli 1975 betreffende de controle der verzekeringsondernemingen;

3° een vennootschap van gezamenlijke borgstelling, aangenomen
door de Minister van Financiën voor de borgtochten van ondernemers,
vergunninghouders en aannemers van werken van algemeen nut.

§ 2. De financiële draagkracht kan eveneens worden aangetoond met
een bericht van borgstelling in speciën uitgaande van de Deposito- en
Consignatiekas.

Onverminderd de bepalingen van artikel 18, worden de gedepo-
neerde sommen bij de Deposito- en Consignatiekas op zijn vroegst
teruggegeven negen maanden na de datum waarop de onderneming
opgehouden heeft houder te zijn van een vergunning. Deze termijn van
negen maanden wordt opgeschort in de gevallen en onder de
voorwaarden bedoeld in artikel 18, paragrafen 2 en 3.

Art. 14. De minister bepaalt de modellen van de bewijzen van
hoofdelijke borgtocht die worden opgesteld door de in artikel 13, § 1,
vermelde instellingen.

Afdeling 2 — Borgtocht

Art. 15. § 1. De borgtocht dient in zijn geheel om de schulden van
de onderneming te waarborgen voor zover zij opeisbaar werden tijdens
de periodes bedoeld in paragraaf 2 en voor zover zij voortvloeien uit:

1° de levering aan de onderneming van de volgende materiële
goederen en diensten, voor zover zij dienen voor de uitvoering van de
in artikel 2, 1° en 2°, van de wet bedoelde werkzaamheden:

a) de banden, alsook de andere onderdelen en de verplichte
toebehoren van de voertuigen;

b) de herstelling en het onderhoud van de voertuigen;

c) de prestaties van het rijdend personeel;

2° de vervoersovereenkomsten, zowel de hoofdovereenkomsten als
de overeenkomsten van onderaanneming, gesloten door de onderne-
ming;

3° de niet-betaling van de retributies door de onderneming verschul-
digd op grond van artikel 23 van de wet.

De borgtocht strekt zich uit tot alles wat bij de hoofdschuld en haar
invordering komt.

De borgtocht dient echter niet tot waarborg van de schulden die
voortvloeien uit elke operatie inzake financiering, huur en financie-
ringshuur.

§ 2. Op de borgtocht kan slechts aanspraak worden gemaakt voor
zover de schulden opeisbaar werden in de periode van 365 dagen die
aan de datum van aanspraak op de borgtocht voorafgaat.

Indien een schuldeiser tegen de onderneming een rechtsvordering
instelt en de hoofdelijke borg daarvan in kennis stelt, bij ter post
aangetekende zending van een kopie van de akte van rechtsingang, is
de in het eerste lid bedoelde periode van 365 dagen die welke
voorafgaat aan de datum van die aangetekende zending.

Section 4 — Dispense

Art. 12. En tenant compte de l’article 8, paragraphe 7, alinéa 1er, du
règlement (CE) n° 1071/2009, le ministre détermine les dispenses
éventuelles de l’examen visé à l’article 12, alinéa 1er, de la loi, ainsi que
la façon dont une dispense doit être invoquée.

CHAPITRE 3. — Capacité financière

Section 1re — Preuve

Art. 13. - § 1er. La capacité financière de l’entreprise est prouvée par
l’attestation d’un ou de plusieurs des organismes suivants, dont il
ressort que l’organisme concerné s’est porté caution solidaire de
l’entreprise pour les montants fixés à l’article 7, paragraphe 1er, du
règlement (CE) n° 1071/2009:

1° un établissement de crédit de droit belge, agréé conformément au
titre II de la loi du 22 mars 1993 relative au statut et au contrôle des
établissements de crédit, ou une succursale d’un établissement de crédit
relevant du droit d’un autre Etat membre de l’Union européenne,
enregistrée conformément à l’article 65 de la loi du 22 mars 1993
précitée, ou un établissement de crédit non établi en Belgique, relevant
du droit d’un autre Etat membre de l’Union européenne et exerçant son
activité en Belgique sous le régime de la libre prestation de services,
conformément à l’article 66 de la loi du 22 mars 1993 précitée;

2° une entreprise d’assurances agréée conformément à la loi du
9 juillet 1975 relative au contrôle des entreprises d’assurances;

3° une société de cautionnement collectif agréée par le Ministre des
Finances pour les cautionnements des entrepreneurs, concessionnaires
et adjudicataires de travaux d’utilité publique.

§ 2. La capacité financière peut également être attestée par un avis de
cautionnement en numéraire émanant de la Caisse des Dépôts et
Consignations.

Sans préjudice des dispositions de l’article 18, les espèces déposées à
la Caisse des Dépôts et Consignations sont restituées au plus tôt neuf
mois après la date à laquelle l’entreprise a cessé d’être titulaire d’une
licence de transport. Ce délai de neuf mois est suspendu dans les cas et
sous les conditions visés à l’article 18, paragraphes 2 et 3.

Art. 14. Le ministre détermine les modèles d’attestations de caution-
nement solidaire qui sont établis par les organismes visés à l’article 13,
§ 1er.

Section 2 — Cautionnement

Art. 15. - § 1er. Le cautionnement est affecté dans sa totalité, à la
garantie des dettes de l’entreprise, pour autant qu’elles soient devenues
exigibles durant les périodes visées au paragraphe 2 et pour autant
qu’elles résultent:

1° de la fourniture à l’entreprise des biens matériels et services
suivants, pour autant qu’ils servent à l’exécution des activités visées à
l’article 2, 1° et 2°, de la loi :

a) les pneus, ainsi que les autres éléments et les accessoires
obligatoires des véhicules;

b) les réparations et entretiens des véhicules;

c) les prestations du personnel roulant;

2° des contrats de transport, tant principaux qu’en sous-traitance,
conclus par l’entreprise;

3° du non-paiement des redevances dues par l’entreprise en vertu de
l’article 23 de la loi.

Le cautionnement s’étend à tous les accessoires de la dette principale
et de son recouvrement.

Toutefois, le cautionnement n’est pas affecté à la garantie des dettes
qui résultent de toute opération de financement, de location et de
location-financement.

§ 2. Il ne peut être fait appel au cautionnement que pour autant que
les dettes soient devenues exigibles durant la période de 365 jours qui
précède la date d’appel au cautionnement.

Lorsqu’un créancier intente une action en justice contre l’entreprise et
en fait notification à la caution solidaire, par envoi en recommandé
d’une copie de l’acte introductif d’instance, la période de 365 jours visée
à l’alinéa 1er est celle qui précède la date de cet envoi en recommandé.
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Indien in geval van faillissement van de onderneming een schuld-
eiser een aangifte van schuldvordering indient en de hoofdelijke borg
daarvan in kennis stelt bij aangetekende brief, is de in het eerste lid
bedoelde periode van 365 dagen die welke voorafgaat aan de datum
van die aangetekende brief.

Op de borgtocht kan echter nooit aanspraak worden gemaakt voor
schulden:

1° die reeds opeisbaar waren vóór de datum waarop het in afdeling
1 bedoelde bewijs werd opgesteld;

2° die ontstaan zijn na de faillietverklaring van de onderneming,
behalve als de rechtbank van koophandel toestemming heeft gegeven
voor de voorlopige voortzetting van de handelswerkzaamheden van de
gefailleerde.

Art. 16. § 1. Op de borgtocht kan alleen aanspraak worden gemaakt
door de houders van de in artikel 15 bedoelde schuldvorderingen, op
voorwaarde dat de onder 1° of 2° bedoelde stukken per aangetekende
brief worden gericht aan de hoofdelijke borg bedoeld in artikel 13:

1° een ten laste van de onderneming in België genomen, zelfs
niet-uitvoerbare, rechterlijke beslissing, voortvloeiend uit een proce-
dure waarvan de akte van rechtsingang dateert van vóór het faillisse-
ment van de onderneming;

2° een bewijs van aanvaarding van de schuldvordering in het passief
van het faillissement, samen met een attest houdende bevestiging van
de datum van neerlegging van het laatste proces-verbaal van verificatie
van schuldvorderingen; deze beide documenten moeten zijn opgesteld
door de curator of door de rechtbank van koophandel.

§ 2. Behoudens bij toepassing van de bepalingen van het derde lid,
worden de aanspraken op de borgtocht afgehandeld volgens de datum
van afgifte van de aangetekende zending gericht aan de hoofdelijke
borg; de postdatum geldt daarbij als bewijs.

Behoudens bij toepassing van de bepalingen van het derde lid wordt,
indien verscheidene aanspraken op dezelfde datum op de post werden
afgegeven en het bedrag van de borgtocht onvoldoende is, tot een
evenredige verdeling tussen de betrokken schuldeisers overgegaan.

Bij faillissement van de onderneming wordt tot dertig dagen na de
datum van neerlegging van het laatste proces-verbaal van verificatie
van schuldvorderingen:

1° voorrang gegeven aan de schuldeisers die aanspraak hebben
gemaakt op de borgtocht overeenkomstig paragraaf 1, 1°;

2° tot een evenredige verdeling overgegaan tussen de schuldeisers
die aanspraak hebben gemaakt op de borgtocht overeenkomstig
paragraaf 1, 2°.

§ 3. De hoofdelijke borg die een aanspraak op de borgtocht niet
betwist, moet de schuldeiser betalen binnen zestig dagen na ontvangst
van die aanspraak, of, in het in paragraaf 2, derde lid, 2°, bedoelde
geval, binnen negentig dagen na de datum van neerlegging van het
laatste proces-verbaal van verificatie van schuldvorderingen.

Art. 17. § 1. In geval van volledige of gedeeltelijke afneming op de
borgtocht:

1° geeft de hoofdelijke borg, bij aangetekende brief of op elektroni-
sche wijze, onmiddellijk kennis aan de minister of zijn gemachtigde van
het bedrag van de verrichte afneming, alsook van de naam en het adres
van de betrokken schuldeiser;

2° deelt de hoofdelijke borg onmiddellijk de verrichte afneming mee
aan alle schuldeisers die zich schriftelijk tot hem hebben gewend;

3° zendt de minister of zijn gemachtigde een kopie van de in 1°
bedoelde kennisgeving naar de betrokken schuldeiser;

4° deelt de minister of zijn gemachtigde de verrichte afneming mee
aan de onderneming;

5° is de onderneming verplicht de borgtocht te herstellen of aan te
vullen binnen een termijn van dertig dagen te rekenen vanaf de datum
van verzending van de in 4° bedoelde mededeling.

Wanneer de onderneming zich in de toestand van gerechtelijke
reorganisatie bevindt zoals bedoeld in de wet van 31 januari 2009 op de
continuïteit van de ondernemingen, wordt die termijn van dertig dagen
verlengd tot drie maanden en opgeschort tot de toestand van gerech-
telijke reorganisatie is beëindigd.

§ 2. In geval de hoofdelijke borg, op eigen initiatief of op verzoek van
de onderneming, beslist zich geheel of gedeeltelijk te ontdoen van zijn
verplichtingen:

1° geeft de hoofdelijke borg kennis van zijn beslissing aan de minister
of zijn gemachtigde, bij aangetekende brief of op elektronische wijze;

2° deelt de hoofdelijke borg onmiddellijk zijn beslissing mee aan alle
schuldeisers die zich schriftelijk tot hem hebben gewend;

Lorsqu’en cas de faillite de l’entreprise, un créancier introduit une
déclaration de créance et en fait notification à la caution solidaire par
lettre recommandée, la période de 365 jours visée à l’alinéa 1er est celle
qui précède la date de cette lettre recommandée.

Il ne peut toutefois jamais être fait appel au cautionnement pour des
dettes:

1° qui étaient déjà exigibles avant la date à laquelle l’attestation visée
à la section 1re a été rédigée;

2° qui sont nées après la déclaration de faillite de l’entreprise, sauf
lorsque le tribunal de commerce a autorisé la poursuite provisoire des
activités commerciales du failli.

Art. 16. - § 1er. Seuls peuvent faire appel au cautionnement, les
titulaires des créances visées à l’article 15, à condition que les pièces
visées sous 1° ou 2° soient produites par lettre recommandée adressée
à la caution solidaire visée à l’article 13:

1° une décision judiciaire, même non exécutoire, prise en Belgique à
charge de l’entreprise, découlant d’une procédure dont la date de l’acte
introductif d’instance précède la faillite de l’entreprise;

2° la preuve de l’admission de la créance au passif de la faillite,
accompagnée d’une attestation portant confirmation de la date du
dépôt du dernier procès-verbal de vérification des créances; ces deux
documents doivent être rédigés par le curateur ou par le tribunal de
commerce.

§ 2. Sauf en cas d’application des dispositions de l’alinéa 3, les appels
au cautionnement sont traités en fonction de la date du dépôt de l’envoi
en recommandé adressé à la caution solidaire, la date de la poste faisant
foi.

Sauf en cas d’application des dispositions de l’alinéa 3, il est procédé
à un partage proportionnel entre les créanciers dont les appels au
cautionnement ont été déposés à la poste à la même date si le montant
du cautionnement est insuffisant.

En cas de faillite de l’entreprise et jusque trente jours après la date du
dépôt du dernier procès-verbal de vérification des créances :

1° la priorité est accordée aux créanciers qui ont fait appel au
cautionnement conformément au paragraphe 1er, 1;

2° il est procédé à un partage proportionnel entre les créanciers qui
ont fait appel au cautionnement conformément au paragraphe 1er, 2°.

§ 3. La caution solidaire qui ne conteste pas un appel au cautionne-
ment est tenue de payer le créancier dans les soixante jours qui suivent
la réception de l’appel ou, dans le cas visé au paragraphe 2, alinéa 3, 2°,
dans les nonante jours qui suivent la date du dépôt du dernier
procès-verbal de vérification des créances.

Art. 17. § 1er. En cas de prélèvement total ou partiel, opéré sur le
cautionnement :

1° la caution solidaire notifie immédiatement au ministre ou à son
délégué, par lettre recommandée ou par voie électronique, le montant
du prélèvement opéré ainsi que le nom et l’adresse du créancier
concerné;

2° la caution solidaire avise sans délai du prélèvement opéré, tous les
créanciers qui se sont manifestés par écrit;

3° le ministre ou son délégué transmet au créancier concerné une
copie de la notification visée au 1°;

4° le ministre ou son délégué fait part à l’entreprise du prélèvement
opéré;

5° l’entreprise est tenue de reconstituer ou de compléter le caution-
nement dans un délai de trente jours à compter de la date d’envoi de la
communication visée au 4°.

Lorsque l’entreprise se trouve dans la situation de réorganisation
judiciaire visée à la loi du 31 janvier 2009 relative à la continuité des
entreprises, ce délai est porté de trente jours à trois mois et est suspendu
jusqu’au moment où il est mis fin à la situation de réorganisation
judiciaire.

§ 2. Au cas où, de sa propre initiative ou à la demande de l’entreprise,
la caution solidaire décide de se dégager, totalement ou partiellement,
de ses obligations:

1° la caution solidaire notifie sa décision au ministre ou à son délégué
par lettre recommandée ou par voie électronique;

2° la caution solidaire avise immédiatement de sa décision, tous les
créanciers qui se sont manifestés par écrit;
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3° deelt de minister of zijn gemachtigde de beslissing van de
hoofdelijke borg mee aan de onderneming;

4° is de onderneming verplicht de borgtocht te herstellen of aan te
vullen binnen een termijn van drie maanden te rekenen vanaf de datum
van verzending van de in 3° bedoelde mededeling.

Wanneer de onderneming zich in de toestand van gerechtelijke
reorganisatie bevindt zoals bedoeld in de wet van 31 januari 2009 op de
continuïteit van de ondernemingen, wordt die termijn van drie
maanden opgeschort tot de toestand van gerechtelijke reorganisatie is
beëindigd.

§ 3. In geval de hoofdelijke borg zou beslissen de verplichtingen over
te nemen van een andere hoofdelijke borg:

1° geeft de hoofdelijke borg die de verplichtingen overneemt kennis
van zijn beslissing aan de minister of zijn gemachtigde, bij aangete-
kende brief of op elektronische wijze;

2° deelt de minister of zijn gemachtigde deze overname van
verplichtingen mee aan de hoofdelijke borg wiens verplichtingen
werden overgenomen;

3° deelt de hoofdelijke borg wiens verplichtingen werden overgeno-
men vervolgens onmiddellijk de overname van de verplichtingen,
alsook de identiteit van de hoofdelijke borg die zijn verplichtingen
heeft overgenomen, mee aan alle schuldeisers die zich na deze
overname schriftelijk tot hem wenden.

Art. 18. - § 1. De hoofdelijke borg is, onverminderd het bepaalde in
het tweede lid, bevrijd van zijn verplichtingen jegens de eventuele
schuldeisers na het verstrijken van een termijn van negen maanden, te
rekenen vanaf de datum waarop de minister of zijn gemachtigde van
deze hoofdelijke borg de aangetekende brief of het elektronische
bericht, houdende kennisgeving van zijn beslissing zich geheel of
gedeeltelijk van zijn verplichtingen te ontdoen, heeft ontvangen.

Nochtans kan gedurende de laatste zes maanden van de in het eerste
lid bedoelde termijn slechts op de borgtocht aanspraak worden
gemaakt indien de schuldvordering vóór het begin van die laatste zes
maanden opeisbaar is geworden.

§ 2. Indien vóór het verstrijken van de termijn van negen maanden
bedoeld in paragraaf 1, een schuldeiser tegen de onderneming een
rechtsvordering instelt en de hoofdelijke borg daarvan in kennis stelt,
bij aangetekende zending van een kopie van de akte van rechtsingang,
wordt die termijn ten voordele van deze schuldeiser opgeschort; die
termijn begint pas opnieuw te lopen vanaf de dag waarop de
rechterlijke eindbeslissing in kracht van gewijsde is gegaan.

§ 3. Indien bij faillissement van de onderneming een schuldeiser een
aangifte van schuldvordering indient en daarvan de hoofdelijke borg,
vóór het verstrijken van de termijn van negen maanden bedoeld in
paragraaf 1, in kennis stelt, bij aangetekende zending van een kopie van
zijn aangifte van schuldvordering, wordt die termijn ten voordele van
deze schuldeiser opgeschort; die termijn begint pas opnieuw te lopen
vanaf de datum van neerlegging van het laatste proces-verbaal van
verificatie van schuldvorderingen.

§ 4. In afwijking van de paragrafen 1, 2 en 3, kan de borg niet meer
rechtsgeldig worden aangesproken vanaf de datum waarop de minister
of zijn gemachtigde een bewijs heeft ontvangen van een nieuwe
hoofdelijke borg die verklaart de verplichtingen van de vorige borg
over te nemen.

TITEL 3. — VERGUNNINGEN

HOOFDSTUK 1. — Ondernemingen gevestigd in België
Gemeenschappelijke bepalingen

voor de nationale en de communautaire vergunningen

Afdeling 1 — Aanvraag en vervanging

Art. 19. De minister of zijn gemachtigde bepaalt de wijze waarop de
nationale en de communautaire vergunningen bedoeld in de artikelen
18, 19 en 20 van de wet worden aangevraagd, alsook de wijze waarop
zij worden heraangevraagd na intrekking.

Onverminderd de bepalingen van artikel 21, tweede lid, bepaalt de
minister of zijn gemachtigde de wijze waarop de nationale en
communautaire vergunningen worden vervangen.

Afdeling 2 — Geldigheid

Art. 20. De nationale en de communautaire vergunningen worden
slechts op naam van één onderneming afgegeven en mogen niet
worden overgedragen.

3° le ministre ou son délégué fait part à l’entreprise de la décision de
la caution solidaire;

4° l’entreprise est tenue de reconstituer ou de compléter le caution-
nement dans un délai de trois mois à compter de la date d’envoi de la
communication visée au 3°.

Lorsque l’entreprise se trouve dans la situation de réorganisation
judiciaire comme prévu à la loi du 31 janvier 2009 relative à la
continuité des entreprises, ce délai de trois mois est suspendu jusqu’au
moment où il est mis fin à la situation de réorganisation judiciaire.

§ 3. Au cas où la caution solidaire déciderait de reprendre les
obligations d’une autre caution solidaire:

1° la caution solidaire qui reprend les obligations notifie sa décision
au ministre ou à son délégué par lettre recommandée ou par voie
électronique;

2° le ministre ou son délégué fait part de cette reprise des obligations
à la caution solidaire dont les obligations ont été reprises;

3° la caution solidaire dont les obligations ont été reprises avise
ensuite, immédiatement, de la reprise des obligations, tous les créan-
ciers qui se manifestent par écrit après cette reprise et leur communique
l’identité de la caution solidaire qui a repris ses obligations.

Art. 18. - § 1er. La caution solidaire, sans préjudice des dispositions
de l’alinéa 2, est libérée de ses obligations, à l’égard des créanciers
éventuels, après un délai de neuf mois à compter de la date à laquelle
le ministre ou son délégué a reçu de ladite caution solidaire, la lettre
recommandée ou le message électronique lui notifiant sa décision de se
dégager totalement ou partiellement de ses obligations.

Toutefois, pendant les six derniers mois du délai visé à l’alinéa 1er, il
ne peut être fait appel au cautionnement que pour autant que la créance
soit devenue exigible avant le début de ces six derniers mois.

§ 2. Lorsque avant l’expiration du délai de neuf mois visé au
paragraphe 1er, un créancier intente une action en justice contre
l’entreprise et en fait notification à la caution solidaire, par envoi en
recommandé à la poste d’une copie de l’acte introductif d’instance, ce
délai est suspendu en faveur de ce créancier; ce délai ne recommence à
courir qu’au jour où la décision judiciaire définitive concernant cette
affaire, est passée en force de chose jugée.

§ 3. En cas de faillite de l’entreprise, lorsqu’avant l’expiration du
délai de neuf mois visé au paragraphe 1er, un créancier introduit une
déclaration de créance et en fait notification à la caution solidaire, par
envoi en recommandé d’une copie de sa déclaration de créance, ce délai
est suspendu en faveur de ce créancier; ce délai ne recommence à courir
qu’à la date du dépôt du dernier procès-verbal de vérification des
créances.

§ 4. Par dérogation aux paragraphes 1er, 2 et 3, aucun appel ne pourra
plus être valablement fait à l’égard de la caution qui s’est dégagée de
ses obligations, à partir de la date à laquelle le ministre ou son délégué
a reçu une attestation émanant d’une autre caution solidaire qui déclare
reprendre les obligations de la caution précédente.

TITRE 3. — LICENCES DE TRANSPORT

CHAPITRE 1er — Entreprises établies en Belgique
Dispositions communes aux licences de transport national

et aux licences de transport communautaire

Section 1re — Demande et remplacement

Art. 19. Le ministre ou son délégué détermine les modalités de la
demande, ainsi que les modalités de la demande après retrait, des
licences de transport national et communautaire visées aux articles 18,
19 et 20 de la loi.

Sans préjudice des dispositions de l’article 21, alinéa 2, le ministre ou
son délégué détermine les modalités en cas de remplacement des
licences de transport national et communautaire.

Section 2 — Validité

Art. 20. Les licences de transport national et les licences de transport
communautaire ne sont délivrées qu’au nom d’une seule entreprise et
ne peuvent être transférées.
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Art. 21. De nationale en de communautaire vergunningen zijn
ongeldig:

1° wanneer zij worden gebruikt door een andere onderneming dan
deze aan wie zij werden afgegeven;

2° wanneer het origineel wordt gebruikt in plaats van een voor
eensluidend gewaarmerkt afschrift of wanneer een afschrift wordt
gebruikt in plaats van het origineel;

3° wanneer de vermeldingen onleesbaar of onjuist zijn geworden;

4° wanneer een voor eensluidend gewaarmerkt afschrift wordt
gebruikt voor een motorvoertuig met een nummer van een kenteken-
plaat dat niet is opgenomen in het eRegister van wegvervoersonderne-
mingen;

5° wanneer zij worden gebruikt voor een voertuig of sleep waarvan
de totale massa in beladen toestand of waarvan de afmetingen hoger
zijn dan de voor dit voertuig of deze sleep toegelaten normen of dan de
normen toegelaten door het algemeen reglement op de technische eisen
waaraan de auto’s, hun aanhangwagens, hun onderdelen en hun
veiligheidstoebehoren moeten voldoen;

6° ingeval het gebruikte motorvoertuig wordt gehuurd of in finan-
cieringshuur wordt genomen door de houder van de vergunning:

a) wanneer de huur- of financieringshuurovereenkomst of een voor
eensluidend gewaarmerkt afschrift ervan, met ten minste de naam van
de verhuurder, de naam van de huurder, de datum en de duur van de
overeenkomst, alsmede de identificatie van het voertuig, niet aanwezig
is in het voertuig;

b) wanneer de bestuurder niet zelf de huurder is en daarbij in het
voertuig ontbreekt:

- voor de loontrekkenden: ofwel het origineel of een afschrift van de
arbeidsovereenkomst van de bestuurder, ofwel een recent loonstrookje,
ofwel een uittreksel uit de “Dimona”-databank inzake de onmiddellijke
aangifte van tewerkstelling;

- voor de zelfstandige bedrijfsleiders: ofwel het bewijs van hun
aansluiting bij een sociale verzekeringskas, ofwel een uittreksel uit de
Kruispuntbank van Ondernemingen of een uittreksel uit de bijlagen tot
het Belgisch Staatsblad waaruit de bekendmaking van hun mandaat
blijkt, ofwel een uittreksel uit het eRegister van wegvervoersonderne-
mingen waaruit hun registratie als vervoersmanager blijkt;

- voor de zelfstandige helpers: het bewijs van hun aansluiting bij een
sociale verzekeringskas.

7° wanneer hun geldigheidsduur is verstreken.

De onderneming die houdster is van een nationale of communautaire
vergunning moet onmiddellijk de vervanging vragen van het origineel
van die vergunning en van de voor eensluidend gewaarmerkte
afschriften die beschadigd zijn of waarvan de vermeldingen onleesbaar
of onjuist zijn geworden. De vervangen exemplaren moeten binnen
dertig dagen na ontvangst van de nieuwe exemplaren aan de minister
of zijn gemachtigde worden teruggezonden.

De onderneming moet de minister of zijn gemachtigde in kennis
stellen van:

1° het nummer van de kentekenplaat, bij elke ingebruikneming van
een motorvoertuig waarmee de in artikel 2, 1° en 2°, van de wet
bedoelde werkzaamheden worden verricht, vooraleer die werkzaam-
heden worden aangevat;

2° elke wijziging of schrapping van het nummer van de kenteken-
plaat van een motorvoertuig dat wordt of werd gebruikt om de in
artikel 2, 1° en 2° van de wet bedoelde werkzaamheden te verrichten.

De onderneming die het verlies of de diefstal van het origineel of een
voor eensluidend gewaarmerkt afschrift van een nationale of com-
munautaire vergunning vaststelt, moet dat onmiddellijk aan de minis-
ter of zijn gemachtigde ter kennis brengen; in voormeld geval kan de
onderneming een duplicaat aanvragen.

De onderneming die ophoudt vervoer van goederen tegen vergoe-
ding over de weg te verrichten moet haar nationale of communautaire
vergunning binnen een termijn van één maand ter schrapping aan de
minister of zijn gemachtigde terugzenden.

Art. 22. § 1. De nationale en de communautaire vergunningen zijn
geldig voor een hernieuwbare periode van vijf jaar vanaf de afgifte-
datum.

De vervaldag van de voor eensluidend gewaarmerkte afschriften van
de in het eerste lid bedoelde vergunningen mag de vervaldatum van
het origineel echter niet overschrijden.

Art. 21. Les licences de transport national et les licences de transport
communautaire ne sont pas valables :

1° lorsqu’elles sont utilisées par une autre entreprise que celle à qui
elles ont été délivrées;

2° lorsque l’original est utilisé à la place d’une copie certifiée
conforme ou lorsqu’une copie est utilisée à la place de l’original;

3° lorsque les mentions sont devenues illisibles ou inexactes;

4° lorsque les copies certifiées conformes sont utilisées pour un
véhicule automobile couvert par un numéro de marque d’immatricu-
lation qui n’est pas enregistré dans l’eRegistre des entreprises de
transport par route;

5° lorsqu’elles sont utilisées pour un véhicule ou un train de
véhicules dont la masse totale en charge ou dont les dimensions sont
supérieures aux normes autorisées pour ce véhicule ou ce train de
véhicules ou aux normes autorisées par le règlement général sur les
conditions techniques auxquelles doivent répondre les véhicules auto-
mobiles, leurs remorques, leurs éléments ainsi que les accessoires de
sécurité;

6° au cas où le véhicule automobile utilisé est pris en location ou en
location-financement par le titulaire de la licence de transport:

a) lorsque le contrat de location ou de location-financement ou une
copie certifiée conforme de ce contrat, mentionnant au moins le nom du
loueur, le nom du locataire, la date et la durée du contrat ainsi que
l’identification du véhicule, n’accompagne pas le véhicule;

b) si le conducteur n’est pas lui-même celui qui prend en location et
qu’il manque dans le véhicule :

- pour les salariés: soit l’original ou une copie du contrat de travail du
conducteur, soit une fiche de salaire récente, soit un extrait de la banque
de données « Dimona » relative à la déclaration immédiate de mise à
l’emploi;

- pour les dirigeants d’entreprise indépendants: soit la preuve de leur
affiliation auprès d’une caisse d’assurances sociales, soit un extrait de la
Banque-Carrefour des Entreprises ou un extrait des annexes au
Moniteur belge où apparaît la publication de leur mandat, soit un extrait
de l’eRegistre des entreprises de transport par route où apparaît leur
enregistrement comme gestionnaire de transport;

- pour les aidants indépendants: la preuve de leur affiliation à une
caisse d’assurances sociales.

7° lorsque leur durée de validité est expirée.

L’entreprise qui est détentrice d’une licence de transport national ou
communautaire doit demander immédiatement le remplacement de
l’original de cette licence et des copies certifiées conformes qui sont
détériorés ou dont les mentions sont devenues illisibles ou inexactes.
Les exemplaires remplacés doivent être renvoyés au ministre ou à son
délégué dans les trente jours qui suivent la réception des nouveaux
exemplaires.

L’entreprise doit informer le ministre ou son délégué :

1° du numéro de la marque d’immatriculation, à l’occasion de chaque
mise en circulation d’un véhicule automobile avec lequel les activités
déterminées à l’article 2, 1° et 2°, de la loi sont exercées, avant le début
de ces activités;

2° de chaque modification ou radiation du numéro de la marque
d’immatriculation d’un véhicule automobile qui est ou qui a été utilisé
pour exercer les activités déterminées à l’article 2, 1° et 2°, de la loi.

L’entreprise qui constate la perte ou le vol de l’original ou d’une
copie certifiée conforme d’une licence de transport national ou
communautaire doit le signaler immédiatement au ministre ou à son
délégué; dans ce cas, l’entreprise peut solliciter un duplicata.

L’entreprise qui cesse d’effectuer du transport rémunéré de marchan-
dises par route, doit, dans le mois, renvoyer pour radiation sa licence de
transport national ou communautaire au ministre ou à son délégué.

Art. 22. § 1er. Les licences de transport national et communautaire
sont valables pour une durée de cinq ans renouvelable à compter de la
date de délivrance.

Toutefois, la date d’expiration des copies certifiées conformes des
licences de transport visées à l’alinéa 1er ne peut dépasser la date
d’expiration de l’original.
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§ 2. Onverminderd de bepalingen van artikel 23, eerste lid, kan de
minister of zijn gemachtigde, in afwijking van paragraaf 1, eerste lid,
nationale en communautaire vergunningen afgeven die een geldigheids-
duur hebben van minder dan vijf jaar:

1° wanneer er een ernstig risico bestaat dat zij door de onderneming
zullen worden gebruikt om strafbare feiten te plegen waaruit vermo-
gensvoordelen kunnen voortvloeien zoals bepaald in artikel 42, 3°, van
het Strafwetboek;

2° wanneer er aanwijzingen zijn dat de onderneming niet duurzaam
zal voldoen aan de voorwaarden betreffende de vestigingseis of de
vakbekwaamheidseis;

3° wanneer de onderneming, haar vervoersmanager of een persoon
belast met het dagelijks bestuur, één of meer ernstige inbreuken heeft
gepleegd zoals bepaald in artikel 8, § 1, 4°, van de wet.

§ 3. De minister of zijn gemachtigde gaat vóór de afgifte van het
origineel van de nationale en communautaire vergunningen, alsook
vóór de vijfjaarlijkse vernieuwing van het origineel van de vergunnin-
gen na of de onderneming voldoet aan de voorwaarden betreffende de
vestigingseis, de betrouwbaarheidseis, de vakbekwaamheidseis en de
eis inzake financiële draagkracht.

Afdeling 3 — Weigering

Art. 23. De minister of zijn gemachtigde weigert de afgifte, de
herafgifte en de vernieuwing van de nationale of communautaire
vergunning wanneer de betrokken onderneming:

1° niet voldoet aan de voorwaarden inzake de vestigingseis, bedoeld
in artikel 5 van de verordening (EG) nr. 1071/2009 en in artikel 7 van de
wet;

2° niet voldoet aan de voorwaarden betreffende de betrouwbaar-
heidseis, bedoeld in artikel 6 van de verordening (EG) nr. 1071/2009, in
titel 2, hoofdstuk 3, van de wet en in titel 2, hoofdstuk 1, van dit besluit;

3° niet voldoet aan de voorwaarden betreffende de vakbekwaam-
heidseis, bedoeld in artikel 4 van de verordening (EG) nr. 1071/2009, in
titel 2, hoofdstuk 4, van de wet en in de artikelen 10 en 11 van dit
besluit;

4° niet voldoet aan de voorwaarden betreffende de eis inzake
financiële draagkracht bepaald in artikel 7 van de verordening (EG)
nr. 1071/2009, in titel 2, hoofdstuk 5, van de wet en in de artikelen 13,
14, 17, § 1, 5° en § 2, 4°, van dit besluit.

De minister of zijn gemachtigde weigert de afgifte van bijkomende
voor eensluidend gewaarmerkte afschriften van de nationale of
communautaire vergunning:

1° wanneer de vervoersmanager die in één of meer ondernemingen
werd aangewezen overeenkomstig artikel 10 van de wet, hierdoor meer
voertuigen zou beheren dan het toegestane maximumaantal;

2° wanneer het bedrag van de gestelde borgtocht hiertoe onvol-
doende is.

Afdeling 4 — Intrekking

Art. 24. - § 1. De minister of zijn gemachtigde trekt het origineel van
de nationale of communautaire vergunning in, alsook alle voor
eensluidend gewaarmerkte afschriften van die vergunningen, drie
maanden nadat hij aan de onderneming heeft meegedeeld dat zij niet
meer voldoet aan de voorwaarden inzake de vestigingseis zoals
bepaald in artikel 5 van de verordening (EG) nr. 1071/2009 en in arti-
kel 7 van de wet.

§ 2. De minister of zijn gemachtigde trekt de in paragraaf 1 bedoelde
vergunningen in drie maanden nadat hij aan de betrokken onderne-
ming heeft meegedeeld dat zij niet meer voldoet aan de voorwaarden
betreffende de betrouwbaarheidseis zoals bepaald artikel 6 van de
verordening (EG) nr. 1071/2009, in titel 2, hoofdstuk 3, van de wet en
in titel 2, hoofdstuk 1, van dit besluit.

§ 3. Onverminderd de bepalingen van artikel 11, §§ 3 en 4, trekt de
minister of zijn gemachtigde de in paragraaf 1 bedoelde vergunningen
in wanneer de betrokken onderneming niet meer voldoet aan de
voorwaarden betreffende de vakbekwaamheidseis zoals bepaald in
artikel 4 van de verordening (EG) nr. 1071/2009, in titel 2, hoofdstuk 4,
van de wet en in de artikelen 10 en 11, § 1, van dit besluit.

Indien de in het eerste lid bedoelde intrekking in het bijzonder
voortspruit uit de onvoldoende leiding van de vervoerswerkzaamhe-
den door de vervoersmanager van de onderneming of uit het ontbreken
van een reële band als bedoeld in artikel 4, eerste lid, b), van de
verordening (EG) nr. 1071/2009 tussen de vervoersmanager en de
onderneming, worden de vergunningen ingetrokken voor een maxi-
mumduur van vierentwintig maanden.

§ 2. Sans préjudice des dispositions de l’article 23, alinéa 1er, le
ministre ou son délégué peut, par dérogation au paragraphe 1er, alinéa
1er, délivrer des licences de transport national et communautaire dont
le délai de validité est inférieur à cinq ans:

1° lorsqu’il existe un risque réel que l’entreprise les utilise pour
commettre des faits punissables qui peuvent générer des avantages
patrimoniaux visés à l’article 42, 3°, du Code pénal;

2° lorsqu’il existe des indications que l’entreprise ne répondra pas
durablement aux conditions relatives à l’exigence d’établissement ou à
l’exigence de capacité professionnelle;

3° lorsque l’entreprise, son gestionnaire de transport ou une personne
chargée de la gestion journalière, a commis une ou plusieurs des
infractions graves visées à l’article 8, § 1er, 4°, de la loi.

§ 3. Le ministre ou son délégué vérifie, avant la délivrance de
l’original des licences de transport national et communautaire, ainsi
qu’avant la prolongation quinquennale de l’original des licences de
transport, si l’entreprise satisfait aux conditions relatives aux exigences
d’établissement, d’honorabilité, de capacité professionnelle et de capa-
cité financière.

Section 3 — Refus

Art. 23. La délivrance, la réattribution ou le renouvellement de la
licence de transport national ou communautaire est refusé par le
ministre ou par son délégué lorsque l’entreprise concernée :

1° ne satisfait pas aux conditions relatives à l’exigence d’établisse-
ment, visées à l’article 5 du règlement (CE) n° 1071/2009 et à l’article 7
de la loi;

2° ne satisfait pas aux conditions relatives à l’exigence d’honorabilité
visées à l’article 6 du règlement (CE) n° 1071/2009, au titre 2, chapitre
3, de la loi et au titre 2, chapitre 1er, du présent arrêté;

3° ne satisfait pas aux conditions relatives à l’exigence de capacité
professionnelle visées à l’article 4 du règlement (CE) n° 1071/2009, au
titre 2, chapitre 4, de la loi et aux articles 10 et 11 du présent arrêté;

4° ne satisfait pas aux conditions relatives à l’exigence de capacité
financière visées à l’article 7 du règlement (CE) n° 1071/2009, au titre 2,
chapitre 5, de la loi et aux articles 13, 14, 17, § 1er, 5° et § 2, 4°, du présent
arrêté.

Le ministre ou son délégué refuse la délivrance de copies certifiées
conformes supplémentaires de la licence de transport national ou
communautaire :

1° lorsque le gestionnaire de transport qui est désigné dans une ou
plusieurs entreprises conformément à l’article 10 de la loi, gérerait de ce
fait un nombre de véhicules dépassant le nombre maximum autorisé;

2° lorsque le montant du cautionnement constitué est insuffisant à
cette fin.

Section 4 — Retrait

Art. 24. - § 1er. Le ministre ou son délégué retire l’original de la
licence de transport national ou de la licence de transport communau-
taire, ainsi que les copies certifiées conformes de ces licences, trois mois
après que celui-ci ait signifié à l’entreprise concernée qu’elle ne satisfait
plus aux conditions relatives à l’exigence d’établissement visées à
l’article 5 du règlement (CE) n° 1071/2009 et à l’article 7 de la loi.

§ 2. Le ministre ou son délégué retire les licences de transport visées
au paragraphe 1er trois mois après que celui-ci ait signifié à l’entreprise
concernée qu’elle ne satisfait plus aux conditions relatives à l’exigence
d’honorabilité visées à l’article 6 du règlement (CE) n° 1071/2009, au
titre 2, chapitre 3, de la loi et au titre 2, chapitre 1er, du présent arrêté.

§ 3. Sans préjudice des dispositions de l’article 11, §§ 3 et 4, les
licences de transport visées au paragraphe 1er sont retirées par le
ministre ou par son délégué, lorsque l’entreprise concernée ne satisfait
plus aux conditions relatives à l’exigence de capacité professionnelle
visées à l’article 4 du règlement (CE) n° 1071/2009, au titre 2, chapitre 4,
de la loi et aux articles 10 et 11, § 1er, du présent arrêté.

Si le retrait visé à l’alinéa 1er découle plus particulièrement de la
direction insuffisante des activités de transport de l’entreprise par le
gestionnaire de transport, ou de l’absence de lien réel comme visé à
l’article 4, alinéa 1er, b), du règlement (CE) n° 1071/2009 entre le
gestionnaire de transport et l’entreprise, les licences de transport sont
retirées pour une durée de vingt-quatre mois au maximum.
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§ 4. Onverminderd de bepalingen van artikel 17 trekt de minister of
zijn gemachtigde de in paragraaf 1 bedoelde vergunningen in, of
beperkt hij ze tot het aantal voor eensluidend gewaarmerkte afschriften
waarvoor de borgtocht nog voldoende is, wanneer de betrokken
onderneming niet meer voldoet aan de voorwaarden betreffende de eis
inzake financiële draagkracht zoals bepaald in artikel 7 van de
verordening (EG) nr. 1071/2009, en in titel 2, hoofdstuk 5, van de wet.

§ 5. De minister of zijn gemachtigde trekt de in paragraaf 1 bedoelde
vergunningen in voor een maximumduur van zesendertig maanden
wanneer blijkt dat de onderneming of haar aangestelden of lasthebbers,
onjuiste of onvolledige inlichtingen hebben verstrekt of onjuiste of
onvolledige verklaringen hebben gedaan om de vergunning te verkrij-
gen of te behouden.

§ 6. De minister of zijn gemachtigde kan het origineel van de
communautaire vergunning, alsook de voor eensluidend gewaar-
merkte afschriften van die vergunning, ofwel een deel van de
afschriften, intrekken voor een maximumduur van vierentwintig
maanden wanneer de onderneming ernstige inbreuken heeft gepleegd
op de in artikel 8, § 1, 4°, van de wet bedoelde regelgevingen.

De in het eerste lid bedoelde maatregel kan niet worden genomen
zonder voorafgaandelijk het advies van het Overlegcomité goederen-
vervoer over de weg te hebben ingewonnen.

Art. 25. In geval van intrekking van het origineel of van een voor
eensluidend gewaarmerkt afschrift van een nationale of com-
munautaire vergunning moet de onderneming dat origineel of dat
afschrift binnen tien dagen per aangetekende zending aan de minister
of zijn gemachtigde terugzenden.

De in het eerste lid bedoelde termijn begint te lopen op de dag van
ontvangst van de in artikel 27, § 2, bedoelde kennisgeving.

Art. 26. De minister of zijn gemachtigde gaat vóór de herafgifte van
een ingetrokken vergunning na of de onderneming voldoet aan de
voorwaarden betreffende de vestigingseis, de betrouwbaarheidseis, de
vakbekwaamheidseis en de eis inzake financiële draagkracht.

Afdeling 5 — Gemeenschappelijke bepalingen voor de weigering
en de intrekking van nationale of communautaire vergunningen

Art. 27. - § 1. De minister of zijn gemachtigde stelt de betrokken
onderneming bij aangetekende brief in de gelegenheid om haar
verweermiddelen kenbaar te maken vóór elke weigering of intrekking
van een nationale of communautaire vergunning.

De verweermiddelen moeten, op straffe van onontvankelijkheid,
worden ingediend per aangetekende brief binnen een termijn van
dertig dagen. Die termijn begint te lopen vanaf de derde werkdag die
volgt op de dag waarop de brief van de minister of zijn gemachtigde
werd overhandigd aan de postdiensten.

§ 2. Elke weigering of intrekking van een nationale of communautaire
vergunning moet, op straffe van nietigheid, aan de betrokken onder-
neming worden meegedeeld bij aangetekende brief.

De geadresseerde wordt vermoed de kennisgeving te hebben ont-
vangen op de derde werkdag die volgt op de dag waarop de brief
van de minister of zijn gemachtigde werd overhandigd aan de
postdiensten.

Afdeling 6 — Retributies

Art. 28. Het bedrag van de jaarlijkse retributie, bedoeld in artikel 23
van de wet, wordt vastgesteld op 20 euro per voor eensluidend
gewaarmerkt afschrift van de nationale of communautaire vergunning.

Het in het eerste lid bedoelde bedrag wordt op 1 januari van elk jaar
aangepast aan de evolutie van het gezondheidsindexcijfer overeenkom-
stig de volgende formule: basisretributie vermenigvuldigd met het
nieuwe indexcijfer en gedeeld door het aanvangsindexcijfer.

Voor de toepassing van het tweede lid wordt onder “basisretributie”
verstaan het in het eerste lid bedoelde bedrag, onder “nieuw indexcij-
fer” het gezondheidsindexcijfer van de maand december die aan de
aanpassing van het bedrag van de retributie voorafgaat en onder
“aanvangsindexcijfer”, het gezondheidsindexcijfer van de maand decem-
ber 2013.

Afdeling 7 — Statistieken

Art. 29. Elke onderneming die houdster is van een nationale of een
communautaire vergunning moet de statistische gegevens verstrekken
die betrekking hebben op de in artikel 2 van de wet bedoelde
werkzaamheden en die haar worden gevraagd door de minister of zijn
gemachtigde of door de door hem aangewezen instellingen.

§ 4. Sans préjudice des dispositions de l’article 17, les licences de
transport visées au paragraphe 1er sont retirées par le ministre ou par
son délégué ou limitées au nombre de copies certifiées conformes pour
lequel le cautionnement demeure suffisant, lorsque l’entreprise concer-
née ne satisfait plus aux conditions relatives à l’exigence de capacité
financière visées à l’article 7 du règlement (CE) n° 1071/2009 et au
titre 2, chapitre 5, de la loi.

§ 5. Les licences de transport visées au paragraphe 1er sont retirées
par le ministre ou par son délégué pour une durée de trente-six mois au
maximum lorsqu’il appert que l’entreprise ou ses préposés ou manda-
taires ont communiqué des renseignements inexacts ou incomplets ou
qu’ils ont fait des déclarations inexactes ou incomplètes en vue
d’obtenir ou de conserver la licence de transport.

§ 6. Le ministre ou son délégué peut retirer pour une durée de
vingt-quatre mois au maximum, l’original de la licence de transport
communautaire, ainsi que les copies certifiées conformes de cette
licence de transport ou une partie des copies, lorsque l’entreprise a
commis des infractions graves aux réglementations visées à l’article 8,
§ 1er, 4°, de la loi.

La mesure visée à l’alinéa 1er ne peut être prise sans que l’avis
préalable du Comité de concertation des transports de marchandises
par route n’ait été sollicité.

Art. 25. En cas de retrait de l’original ou d’une copie certifiée
conforme d’une licence de transport national ou d’une licence de
transport communautaire, l’entreprise doit renvoyer cet original ou
cette copie dans les dix jours, par envoi en recommandé, au ministre ou
à son délégué.

Le délai visé à l’alinéa 1er prend cours le jour de la réception de la
notification visée à l’article 27, § 2.

Art. 26. Le ministre ou son délégué vérifie, avant la réattribution
d’une licence de transport retirée, si l’entreprise remplit les conditions
relatives aux exigences d’établissement, d’honorabilité, de capacité
professionnelle et de capacité financière.

Section 5 — Dispositions communes pour le refus
et le retrait de licences de transport national ou communautaire

Art. 27. - § 1er. Le ministre ou son délégué offre à l’entreprise
concernée, par lettre recommandée, la possibilité de communiquer ses
moyens de défense avant chaque refus ou retrait d’une licence de
transport national ou communautaire.

Les moyens de défense doivent, sous peine de non-recevabilité, être
communiqués, par lettre recommandée, dans un délai de trente jours.
Ce délai prend cours à partir du troisième jour ouvrable qui suit le jour
où la lettre du ministre ou de son délégué a été remise aux services
postaux.

§ 2. Tout refus ou retrait d’une licence de transport national ou
communautaire doit être notifié, sous peine de nullité, à l’entreprise
concernée par lettre recommandée.

Le destinataire est supposé avoir reçu la notification le troisième jour
ouvrable qui suit le jour de la remise de la lettre aux services postaux
par le ministre ou par son délégué.

Section 6 — Redevances

Art. 28. Le montant de la redevance annuelle, prévue à l’article 23 de
la loi, est fixé à 20 euros par copie certifiée conforme de la licence de
transport national ou communautaire.

Le montant visé à l’alinéa 1er est adapté au 1er janvier de chaque
année à l’évolution de l’indice santé conformément à la formule
suivante: redevance de base multipliée par le nouvel indice et divisée
par l’indice de départ.

Pour l’application de l’alinéa 2, il faut entendre par « redevance de
base » le montant visé à l’alinéa 1er , par « nouvel indice », l’indice santé
du mois de décembre qui précède l’adaptation du montant de la
redevance et par « indice de départ », l’indice santé du mois de
décembre 2013.

Section 7 — Statistiques

Art. 29. Toute entreprise titulaire d’une licence de transport national
ou d’une licence de transport communautaire est tenue de fournir les
renseignements statistiques qui portent sur les activités visées à l’article
2 de la loi et qui lui sont demandés par le ministre ou son délégué ou
par les organismes désignés par lui.
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Afdeling 8 — Uitvoering

Art. 30. De minister bepaalt:

1° de door de ondernemingen over te leggen documenten en
bewijsstukken voor de eerste afgifte, de vervanging, de afgifte van een
duplicaat, de herafgifte en de vernieuwing van de nationale en
communautaire vergunningen;

2° het model van de nationale vergunning;

3° de wijze van inning van de retributies.

HOOFDSTUK 2. — Ondernemingen gevestigd buiten de Europese Unie,
de Europese Economische Ruimte en Zwitserland

Vergunning internationaal vervoer

Afdeling 1 — Gelijkstelling

Art. 31. Voor de ondernemingen die niet gevestigd zijn in een
lidstaat van de Europese Unie, van de Europese Economische Ruimte
of in Zwitserland maar wel gevestigd zijn in een Europese lidstaat van
het International Transport Forum (ITF) gelden als vergunning inter-
nationaal vervoer zoals bedoeld in artikel 25 van de wet, de documen-
ten afgegeven door de bevoegde overheden van deze staten, onder de
benaming “Autorisation CEMT/ECMT Licence”; deze documenten zijn
conform het model bepaald bij de resoluties van de Raad van Ministers
van de Europese lidstaten van het International Transport Forum.

De in het eerste lid bedoelde documenten die gelden als vergunning
internationaal vervoer moeten vergezeld gaan van het erbij horende
rittenboekje en, in voorkomend geval, van de behoorlijk ingevulde
attesten waaruit blijkt dat het voertuig voldoet aan de technische
normen betreffende chemische vervuiling en geluidslast, alsook aan de
veiligheidsnormen; die documenten zijn conform de modellen bepaald
bij de resoluties van de Raad van Ministers van de Europese lidstaten
van het International Transport Forum.

Afdeling 2 — Uitzonderingen

Art. 32. De gevallen waarvoor, bij gebrek aan wederkerigheid ten
gunste van de in België gevestigde ondernemingen, een vergunning
internationaal vervoer bedoeld in artikel 25 van de wet eveneens vereist
is voor de aanhangwagens en voor het vervoer van goederen over de
weg verricht voor eigen rekening worden bepaald door de bilaterale of
multilaterale akkoorden die België of de Europese Unie hebben
gesloten betreffende het vervoer van goederen over de weg.

De soorten van vervoer waarvoor geen vergunning internationaal
vervoer bedoeld in artikel 25 van de wet of als dusdanig geldend
document is vereist, worden bepaald door de bilaterale of multilaterale
akkoorden die België of de Europese Unie hebben gesloten betreffende
het vervoer van goederen over de weg, voor zover de onderneming is
gevestigd in een van de bij deze akkoorden betrokken Staten en voor
zover de onderneming voldoet aan de voorwaarden die worden
bepaald door de regelgeving van deze Staat inzake het vervoer van
goederen over de weg tegen vergoeding.

Art. 33. Op verzoek van de bevoegde ambtenaren bedoeld in
artikel 32 van de wet moet de bestuurder die zich beroept op de
vrijstellingen van de vergunning internationaal vervoer als bedoeld in
artikel 32, tweede lid, het bewijs leveren dat:

1° de in artikel 2 van de wet bedoelde werkzaamheid voldoet aan de
specifieke voorwaarden die aan de ingeroepen vrijstelling zijn verbon-
den;

2° de onderneming voldoet aan de door de regelgeving van het land
van vestiging van de onderneming gestelde voorwaarden om vervoer
van goederen over de weg tegen vergoeding te verrichten.

Afdeling 3 — Geldigheid

Art. 34. De vergunningen internationaal vervoer bedoeld in arti-
kel 25 van de wet worden slechts op naam van een enkele onderneming
afgegeven en mogen niet worden overgedragen.

Art. 35. De vergunningen internationaal vervoer zijn ongeldig:

1° wanneer zij worden gebruikt door een andere onderneming dan
die aan wie zij werden afgegeven;

2° wanneer de vermeldingen onleesbaar of onjuist zijn geworden;

3° 3° wanneer niet is voldaan aan de bepalingen van artikel 36,
tweede lid;

Section 8 — Exécution

Art. 30. Le ministre détermine:

1° les documents et justifications à fournir par les entreprises pour la
première délivrance, le remplacement, la délivrance d’un duplicata, la
réattribution et le renouvellement des licences de transport national et
communautaire;

2° le modèle de la licence de transport national;

3° les modalités de perception des redevances.

CHAPITRE 2. — Entreprises établies hors de l’Union européenne,
de l’Espace économique européen et de la Suisse

Licence de transport international

Section 1re — Assimilation

Art. 31. Pour les entreprises qui ne sont pas établies dans un Etat
membre de l’Union européenne, de l’Espace économique européen ou
en Suisse, mais bien dans un Etat membre européen du Forum
International des Transports (FIT), les documents délivrés par les
autorités compétentes de ces Etats sous la dénomination « Autorisation
CEMT/ECMT Licence » tiennent lieu de licence de transport interna-
tional telle que visée à l’article 25 de la loi; ces documents sont
conformes au modèle fixé par les résolutions du Conseil des Ministres
des Etats membres européens du Forum International des Transports.

Les documents tenant lieu de licence de transport international visés
à l’alinéa 1er doivent être accompagnés du carnet de route y afférent et,
le cas échéant, des certificats dûment complétés, attestant de la
conformité du véhicule utilisé aux normes techniques relatives à la
pollution chimique et acoustique ainsi qu’à la sécurité; ces documents
sont conformes aux modèles fixés par les résolutions du Conseil des
Ministres des Etats membres européens du Forum International des
Transports.

Section 2 — Exceptions

Art. 32. Les cas où, à défaut de réciprocité en faveur des entreprises
établies en Belgique, une licence de transport international visée à
l’article 25 de la loi est également exigée pour les remorques et pour le
transport de marchandises par route effectué pour compte propre, sont
déterminés par les accords bilatéraux ou multilatéraux que la Belgique
ou l’Union européenne ont conclus relatifs au transport de marchandi-
ses par route.

Les catégories de transport pour lesquelles aucune licence de
transport international visée à l’article 25 de la loi ou document en
tenant lieu n’est requis sont déterminées par les accords bilatéraux ou
multilatéraux que la Belgique ou l’Union européenne ont conclus
relatifs au transport de marchandises par route, pour autant que
l’entreprise soit établie dans un des Etats concernés par ces accords et
pour autant qu’elle réponde aux conditions fixées par la réglementation
de cet Etat pour l’exécution des transports rémunérés de marchandises
par route.

Art. 33. A la demande des agents qualifiés visés à l’article 32 de la
loi, le conducteur qui se prévaut des dispenses de la licence de
transport international telles que visées à l’article 32, alinéa 2, doit
apporter la preuve que:

1° l’activité visée à l’article 2 de la loi satisfait aux conditions
spécifiques qui sont liées à la dispense invoquée;

2° l’entreprise concernée répond aux conditions fixées par la
réglementation du pays d’établissement de l’entreprise, pour l’exécu-
tion des transports rémunérés de marchandises par route.

Section 3 — Validité

Art. 34. Les licences de transport international visées à l’article 25 de
la loi ne sont délivrées qu’au nom d’une seule entreprise et ne peuvent
être transférées.

Art. 35. Les licences de transport international ne sont pas valables:

1° lorsqu’elles sont utilisées par une autre entreprise que celle à qui
elles ont été délivrées;

2° lorsque les mentions sont devenues illisibles ou inexactes;

3° lorsque les dispositions de l’article 36, alinéa 2, ne sont pas
remplies;
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4° wanneer zij worden gebruikt voor een voertuig of sleep waarvan
de totale massa in beladen toestand of waarvan de afmetingen hoger
zijn dan de voor dit voertuig of deze sleep toegelaten normen of dan de
normen toegelaten door het algemeen reglement op de technische eisen
waaraan de auto’s, hun aanhangwagens, hun onderdelen en hun
veiligheidstoebehoren moeten voldoen.

Art. 36. De vergunning internationaal vervoer bedoeld in artikel 25
van de wet kan worden afgegeven in de vorm van:

1° ofwel een ritvergunning, geldig voor een beperkt aantal reizen en
voor de duur die op de vergunning staat vermeld;

2° ofwel een termijnvergunning, geldig voor een onbeperkt aantal
reizen en voor de duur die op de vergunning staat vermeld en die
dertien maanden niet mag overschrijden.

Vóór het binnenrijden in België moet de bestuurder het vervoersver-
slag dat deel uitmaakt van de ritvergunning met inkt invullen.

Afdeling 4 — Weigering en intrekking

Art. 37. De minister of zijn gemachtigde weigert de vergunning
internationaal vervoer bedoeld in artikel 25 van de wet of trekt die
vergunning in:

1° krachtens de bilaterale en multilaterale akkoorden die België of de
Europese Unie hebben gesloten betreffende het vervoer van goederen
over de weg of krachtens bestaande akkoorden;

2° bij gebrek aan dergelijke akkoorden, indien niet of niet meer wordt
voldaan aan de in artikel 25, tweede lid, 2°, van de wet bedoelde
voorwaarden.

Afdeling 5 — Uitvoering

Art. 38. De minister bepaalt:

1° de wijze van afgifte van de vergunningen internationaal vervoer
bedoeld in artikel 25 van de wet;

2° het model van de vergunningen internationaal vervoer bedoeld in
artikel 25 van de wet.

HOOFDSTUK 3. — Ondernemingen gevestigd buiten de Europese Unie,
de Europese Economische Ruimte en Zwitserland

Cabotagevergunning

Afdeling 1 — Gelijkstellingen

Art. 39. De documenten die internationaal vervoer van goederen
over de weg tegen vergoeding toelaten, afgegeven door de bevoegde
overheden of instanties van Staten of van internationale organisaties,
gelden als cabotagevergunning zoals bedoeld in artikel 26 van de wet,
indien in zulke gelijkstelling wordt voorzien door de bilaterale of
multilaterale akkoorden die België of de Europese Unie hebben
gesloten betreffende het vervoer van goederen over de weg en voor
zover:

1° de voorwaarden en beperkingen vermeld op die documenten van
kracht blijven in België;

2° onder voorbehoud van de toepassing van de voorschriften van de
Europese Unie, de in België van kracht zijnde wettelijke en reglemen-
taire bepalingen op de volgende gebieden worden toegepast op de
buitenlandse ondernemingen onder dezelfde voorwaarden als die
waaraan de Belgische ondernemingen worden onderworpen en op
zodanige wijze dat discriminatie op grond van nationaliteit of plaats
van vestiging daadwerkelijk wordt uitgesloten:

a) massa’ s en afmetingen van de bedrijfsvoertuigen;

b) voorschriften inzake het vervoer van sommige categorieën van
goederen, met name gevaarlijke goederen, bederfelijke levensmiddelen
en levende dieren;

c) rij - en rusttijden;

d) belasting op de toegevoegde waarde op vervoersdiensten;

e) vrachtbrieven zoals bedoeld in artikel 29 van de wet.

De technische normen waaraan de voertuigen moeten voldoen die
voor het verrichten van cabotage over de weg worden gebruikt, zijn
echter die welke gelden voor voertuigen die tot het internationale
vervoer worden toegelaten.

Afdeling 2 — Afgifte

Art. 40. De cabotagevergunningen bedoeld in artikel 26 van de wet
worden, op verzoek, afgegeven overeenkomstig de bilaterale of
multilaterale akkoorden betreffende het vervoer van goederen over de
weg die België heeft gesloten.

4° lorsqu’elles sont utilisées pour un véhicule ou un train de
véhicules dont la masse totale en charge ou dont les dimensions sont
supérieures aux normes autorisées pour ce véhicule ou ce train de
véhicules ou aux normes autorisées par le règlement général sur les
conditions techniques auxquelles doivent répondre les véhicules auto-
mobiles, leurs remorques, leurs éléments ainsi que les accessoires de
sécurité.

Art. 36. La licence de transport international visée à l’article 25 de la
loi peut être délivrée sous forme:

1° soit d’une licence au voyage, valable pour un nombre limité de
voyages et pour la durée figurant sur cette licence;

2° soit d’une licence à temps, valable pour un nombre illimité de
voyages et pour la durée figurant sur cette licence et qui ne peut
dépasser treize mois.

Avant d’entrer en Belgique, le conducteur doit compléter à l’encre le
compte rendu de transport faisant partie de la licence au voyage.

Section 4 — Refus et retrait

Art. 37. La licence de transport international visée à l’article 25 de la
loi est refusée ou retirée par le ministre ou par son délégué:

1° en application des accords bilatéraux ou multilatéraux que la
Belgique ou l’Union européenne ont conclus relatifs au transport de
marchandises par route ou en application d’accords existants;

2° en l’absence de tels accords, lorsqu’il n’est pas ou lorsqu’il n’est
plus satisfait aux conditions visées à l’article 25, alinéa 2, 2°, de la loi.

Section 5 — Exécution

Art. 38. Le ministre détermine:

1° le mode de délivrance des licences de transport international
visées à l’article 25 de la loi;

2° le modèle des licences de transport international visées à
l’article 25 de la loi.

CHAPITRE 3. — Entreprises établies hors de l’Union européenne,
de l’Espace économique européen et de la Suisse

Licence de cabotage

Section 1re — Assimilations

Art. 39. Les documents autorisant le transport international rému-
néré de marchandises par route, délivrés par les autorités ou instances
compétentes d’Etats ou d’organisations internationales tiennent lieu de
licence de cabotage telle que visée à l’article 26 de la loi lorsqu’une telle
assimilation est prévue par les accords bilatéraux ou multilatéraux que
la Belgique ou l’Union européenne ont conclus relatifs au transport de
marchandises par route et pour autant:

1° que les conditions et limitations mentionnées sur ces documents
demeurent d’application en Belgique;

2° que, sous réserve de l’application de la réglementation de l’Union
européenne, les dispositions légales et réglementaires en vigueur en
Belgique soient appliquées aux entreprises étrangères dans les domai-
nes suivants, aux mêmes conditions que celles auxquelles les entrepri-
ses belges sont soumises et de manière telle que toute discrimination
fondée sur la nationalité ou sur le lieu d’établissement soit effective-
ment exclue:

a) masses et dimensions des véhicules utilitaires;

b) prescriptions relatives au transport de certaines catégories de
marchandises, notamment les marchandises dangereuses, les denrées
périssables et les animaux vivants;

c) temps de conduite et de repos;

d) taxe sur la valeur ajoutée sur les services de transports;

e) lettres de voiture telles que visées à l’article 29 de la loi.

Toutefois, les normes techniques auxquelles doivent satisfaire les
véhicules utilisés pour effectuer des opérations de cabotage routier sont
celles qui sont imposées aux véhicules admis à la circulation en
transport international.

Section 2 — Délivrance

Art. 40. Les licences de cabotage visées à l’article 26 de la loi sont
délivrées, sur demande, conformément aux accords bilatéraux ou
multilatéraux que la Belgique a conclus relatifs au transport de
marchandises par route.
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Afdeling 3 — Geldigheid

Art. 41. De cabotagevergunningen bedoeld in artikel 26 van de wet
worden slechts op naam van één enkele onderneming afgegeven en
mogen niet worden overgedragen.

Art. 42. De cabotagevergunningen bedoeld in artikel 26 van de wet
zijn ongeldig:

1° wanneer zij worden gebruikt door een andere onderneming dan
deze aan wie zij werden afgegeven;

2° wanneer de vermeldingen onleesbaar of onjuist zijn geworden;

3° wanneer niet is voldaan aan de bepalingen van artikel 43, tweede
lid;

4° wanneer zij worden gebruikt voor een voertuig of sleep waarvan
de totale massa in beladen toestand of waarvan de afmetingen hoger
zijn dan de voor dit voertuig of deze sleep toegelaten normen of dan de
normen toegelaten door het algemeen reglement op de technische eisen
waaraan de auto’s, hun aanhangwagens, hun onderdelen en hun
veiligheidstoebehoren moeten voldoen.

Art. 43. De cabotagevergunning bedoeld in artikel 26 van de wet
kan worden afgegeven in de vorm van:

1° ofwel een ritvergunning, geldig voor een beperkt aantal reizen en
voor de duur die op de vergunning staat vermeld;

2° ofwel een termijnvergunning, geldig voor een onbeperkt aantal
reizen en voor de duur die op de vergunning staat vermeld en die
dertien maanden niet mag overschrijden.

Het vervoersverslag dat deel uitmaakt van de ritvergunning moet
door de bestuurder met inkt worden ingevuld vóór de aanvang van
elke reis.

Afdeling 4 – Uitvoering

Art. 44. De minister bepaalt:

1° de wijze van afgifte van de cabotagevergunningen bedoeld in
artikel 26 van de wet;

2° het model van de cabotagevergunningen bedoeld in artikel 26 van
de wet.

TITEL 4 — BESTUURDERSATTEST

HOOFDSTUK 1. — Afgifte

Art. 45. De minister of zijn gemachtigde geeft een bestuurdersattest
af overeenkomstig de bepalingen van artikel 5 van de verordening (EG)
nr. 1072/2009 aan elke onderneming die houdster is van een com-
munautaire vergunning en die daartoe een aanvraag doet voor elke
bestuurder die noch onderdaan is van een lidstaat van de Europese
Unie, van een lidstaat van de Europese Economische Ruimte of van
Zwitserland, noch langdurig ingezetene in één van die Staten in de zin
van richtlijn 2003/109/EG van de Raad van 25 november 2003
betreffende de status van langdurig ingezeten onderdanen van derde
landen, en die zij tewerkstelt of die haar ter beschikking wordt gesteld,
voor zover die bestuurder:

1° houder is van een in België afgegeven arbeidskaart, tenzij hij van
deze verplichting is vrijgesteld overeenkomstig de reglementering
betreffende de tewerkstelling van buitenlandse werknemers;

2° geregistreerd is in de Belgische sociale zekerheid;

3° tewerkgesteld of ter beschikking gesteld is volgens de bij wet of
collectieve arbeidsovereenkomst bepaalde loon- en arbeidsvoorwaar-
den.

HOOFDSTUK 2. — Geldigheid

Art. 46. Een bestuurdersattest wordt slechts op naam van één enkele
onderneming en één enkele bestuurder afgegeven en mag niet worden
overgedragen.

Een bestuurdersattest is, in voorkomend geval, geldig tot het
verstrijken van de aan de bestuurder uitgereikte arbeidskaart en, in
ieder geval, ten hoogste gedurende één jaar vanaf de afgiftedatum van
dit attest.

Een bestuurdersattest is ongeldig:

1° wanneer de geldigheidsduur ervan is verstreken;

2° wanneer het gebruikt wordt door een andere bestuurder of
onderneming dan erop is vermeld;

3° wanneer de vermeldingen onleesbaar of onjuist zijn geworden.

Section 3 — Validité

Art. 41. Les licences de cabotage visées à l’article 26 de la loi ne sont
délivrées qu’au nom d’une seule entreprise et ne peuvent pas être
transférées.

Art. 42. Les licences de cabotage visées à l’article 26 de la loi ne sont
pas valables:

1° lorsqu’elles sont utilisées par une autre entreprise que celle à qui
elles ont été délivrées;

2° lorsque les mentions sont devenues illisibles ou inexactes;

3° lorsque les dispositions de l’article 43, alinéa 2, ne sont pas
remplies;

4° lorsqu’elles sont utilisées pour un véhicule ou un train de
véhicules dont la masse totale en charge ou dont les dimensions sont
supérieures aux normes autorisées pour ce véhicule ou ce train de
véhicules ou aux normes autorisées par le règlement général sur les
conditions techniques auxquelles doivent répondre les véhicules auto-
mobiles, leurs remorques, leurs éléments ainsi que les accessoires de
sécurité.

Art. 43. La licence de cabotage visée à l’article 26 de la loi peut être
délivrée sous forme:

1° soit d’une licence au voyage valable pour un nombre limité de
voyages et pour la durée figurant sur cette licence;

2° soit d’une licence à temps, valable pour un nombre illimité de
voyages et pour la durée figurant sur cette licence et qui ne peut
dépasser treize mois.

Le compte rendu de transport faisant partie de la licence au voyage
doit être complété à l’encre par le conducteur avant d’entamer chaque
voyage.

Section 4 — Exécution

Art. 44. Le ministre détermine:

1° le mode de délivrance des licences de cabotage visées à l’article 26
de la loi;

2° le modèle des licences de cabotage visées à l’article 26 de la loi.

TITRE 4 — ATTESTATION DE CONDUCTEUR

CHAPITRE 1er. — Délivrance

Art. 45. Conformément aux dispositions de l’article 5 du règlement
(CE) n° 1072/2009 une attestation de conducteur est délivrée par le
ministre ou par son délégué à toute entreprise titulaire d’une licence de
transport communautaire, qui introduit une demande à cet effet pour
tout conducteur qui n’est ni ressortissant d’un Etat membre de l’Union
européenne, d’un Etat membre de l’Espace économique européen ou de
la Suisse, ni résident de longue durée dans un de ces Etats au sens de
la directive 2003/109/CE du Conseil du 25 novembre 2003 relative au
statut des ressortissants de pays tiers résidents de longue durée, et
qu’elle emploie ou qui est mis à sa disposition, pour autant que ce
conducteur réponde aux conditions suivantes:

1° être titulaire d’un permis de travail délivré en Belgique, sauf si le
conducteur n’est pas soumis à cette obligation conformément à la
réglementation relative à l’occupation des travailleurs étrangers;

2° être enregistré à la sécurité sociale belge;

3° être employé ou mis à disposition conformément aux conditions
de salaires et de travail déterminées par la loi ou par la convention
collective de travail.

CHAPITRE 2. — Validité

Art. 46. Une attestation de conducteur ne peut être délivrée qu’au
nom d’une seule entreprise et d’un seul conducteur et elle ne peut être
transférée.

Une attestation de conducteur est valable, le cas échéant, jusqu’à la
date d’expiration du permis de travail délivré au conducteur et, en tout
cas, durant un an au maximum à compter de la date de délivrance de
cette attestation.

Une attestation de conducteur n’est pas valable :

1° lorsque son délai de validité est expiré;

2° lorsqu’elle est utilisée par un conducteur ou par une entreprise
autres que ceux qui y sont mentionnés;

3° lorsque les mentions sont devenues illisibles ou inexactes.

53696 BELGISCH STAATSBLAD — 15.07.2014 — MONITEUR BELGE



Wanneer een bestuurdersattest beschadigd is of wanneer de vermel-
dingen die erop voorkomen onleesbaar of onjuist zijn geworden, moet
de onderneming het bestuurdersattest onmiddellijk ter vervanging
terugzenden aan de minister of zijn gemachtigde.

De onderneming die het verlies of de diefstal van een bestuurders-
attest vaststelt, moet dat onmiddellijk aan de minister of zijn gemach-
tigde ter kennis brengen; in voormeld geval kan de onderneming een
duplicaat aanvragen.

De onderneming dient een bestuurdersattest onmiddellijk ter schrap-
ping aan de minister of zijn gemachtigde terug te zenden:

1° wanneer zij de betreffende bestuurder niet meer tewerkstelt of
deze laatste haar niet meer ter beschikking wordt gesteld;

2° wanneer de betreffende bestuurder niet meer voldoet aan de in
artikel 45 bedoelde voorwaarden.

HOOFDSTUK 3. — Weigering

Art. 47. De minister of zijn gemachtigde weigert een bestuurdersat-
test af te geven wanneer de betrokken bestuurder niet voldoet aan de in
artikel 45 bedoelde voorwaarden.

De minister of zijn gemachtigde moet de betrokken onderneming in
de gelegenheid stellen om schriftelijk haar verweermiddelen kenbaar te
maken vóór elke weigering van een bestuurdersattest.

De weigering van een bestuurdersattest wordt aan de betrokken
onderneming meegedeeld bij aangetekende brief.

HOOFDSTUK 4. — Intrekking

Art. 48. De minister of zijn gemachtigde trekt een bestuurdersattest
in:

1° wanneer de betrokken bestuurder niet meer voldoet aan de
voorwaarden bepaald in artikel 45;

2° wanneer blijkt dat de betrokken onderneming of haar aangestel-
den of lasthebbers onjuiste of onvolledige inlichtingen hebben verstrekt
of onjuiste of onvolledige verklaringen hebben gedaan om een
bestuurdersattest te verkrijgen of te behouden.

De minister of zijn gemachtigde moet de betrokken onderneming in
de gelegenheid stellen om schriftelijk haar verweermiddelen kenbaar te
maken vóór de intrekking van een bestuurdersattest.

De intrekking van een bestuurdersattest moet aan de betrokken
onderneming worden meegedeeld bij aangetekende brief.

In geval van intrekking van een bestuurdersattest moet de onderne-
ming het binnen tien dagen, die beginnen te lopen vanaf de derde
werkdag die volgt op de dag waarop de brief van de minister of zijn
gemachtigde met mededeling van de beslissing tot intrekking werd
overhandigd aan de postdiensten, bij aangetekende zending aan de
minister of zijn gemachtigde terugzenden.

HOOFDSTUK 5. — Uitvoering

Art. 49. De minister bepaalt de door de onderneming over te leggen
documenten en bewijsstukken voor de eerste afgifte, het behoud, de
vervanging, de afgifte van een duplicaat, de herafgifte en de vernieu-
wing van een bestuurdersattest.

TITEL 5. — VRACHTBRIEVEN

Art. 50. De minister kan voor de vrachtbrieven bedoeld in artikel 29
van de wet en bestemd voor de in België gevestigde vervoersonderne-
mingen of voor cabotagevervoer in België bepalen:

1° de bijkomende vermeldingen die op de vrachtbrieven moeten
voorkomen naast deze die worden voorgeschreven in het C.M.R.-
Verdrag, vernoemd in artikel 29 van de wet;

2° het minimumaantal exemplaren waarin de vrachtbrieven moeten
worden opgemaakt, alsook de bestemming van die exemplaren;

3° de verplichte modellen van vrachtbrieven;

4° de voorwaarden voor de afgifte van vrachtbrieven en de controle
daarop, alsook de instellingen die gemachtigd zijn om vrachtbrieven af
te geven.

Lorsque qu’une attestation de conducteur est détériorée ou lorsque
les mentions y figurant sont devenues illisibles ou inexactes, l’entre-
prise doit immédiatement renvoyer l’attestation de conducteur au
ministre ou à son délégué pour obtenir son remplacement.

L’entreprise qui constate la perte ou le vol d’une attestation de
conducteur doit le signaler immédiatement au ministre ou à son
délégué; dans le cas susvisé, l’entreprise peut demander un duplicata.

L’entreprise doit, immédiatement, renvoyer une attestation de conduc-
teur au ministre ou à son délégué, en vue de sa radiation:

1° lorsqu’elle n’emploie plus le conducteur concerné ou lorsque ce
dernier n’est plus mis à sa disposition;

2° lorsque le conducteur concerné ne satisfait plus aux conditions
fixées par l’article 45.

CHAPITRE 3. — Refus

Art. 47. La délivrance d’une attestation de conducteur est refusée
par le ministre ou par son délégué lorsque le conducteur concerné ne
satisfait pas aux conditions fixées par l’article 45.

Préalablement à toute décision de refus d’une attestation de conduc-
teur, le ministre ou son délégué doit offrir la possibilité à l’entreprise
concernée de faire valoir ses moyens de défense par écrit.

La décision de refus d’une attestation de conducteur est notifiée à
l’entreprise concernée par lettre recommandée.

CHAPITRE 4. — Retrait

Art. 48. Une attestation de conducteur est retirée par le ministre ou
par son délégué :

1° lorsque le conducteur concerné ne satisfait plus aux conditions
fixées par l’article 45;

2° lorsqu’il apparaît que l’entreprise concernée ou ses préposés ou
mandataires ont fourni des renseignements inexacts ou incomplets ou
fait des déclarations inexactes ou incomplètes en vue d’obtenir ou de
conserver une attestation de conducteur.

Préalablement au retrait d’une attestation de conducteur, le ministre
ou son délégué doit offrir la possibilité à l’entreprise concernée de faire
valoir ses moyens de défense par écrit.

Le retrait d’une attestation de conducteur doit être notifié à
l’entreprise concernée par lettre recommandée.

En cas de retrait d’une attestation de conducteur, l’entreprise doit la
renvoyer par envoi en recommandé au ministre ou à son délégué dans
les dix jours, qui commencent à courir à partir du troisième jour
ouvrable qui suit le jour où la lettre du ministre ou son délégué portant
notification de la décision du retrait a été remise aux services de la
poste.

CHAPITRE 5. — Exécution

Art. 49. Le ministre détermine les documents et justifications à
produire par l’entreprise pour la première délivrance, le maintien, le
remplacement, la délivrance d’un duplicata, la réattribution et le
renouvellement d’une attestation de conducteur.

TITRE 5. — LETTRES DE VOITURE

Art. 50. Le ministre peut déterminer pour les lettres de voiture
visées à l’article 29 de la loi et destinées pour les entreprises de
transport établies en Belgique ou pour le transport de cabotage en
Belgique :

1° les mentions supplémentaires qui doivent apparaître sur les lettres
de voiture, outre celles qui sont prescrites par la Convention C.M.R.,
citée à l’article 29 de la loi;

2° le nombre minimum d’exemplaires des lettres de voiture qui
doivent être établis, ainsi que la destination de ces exemplaires;

3° les modèles obligatoires de lettres de voiture;

4° les conditions pour la délivrance de lettres de voiture et le contrôle
de cette délivrance, ainsi que les organismes habilités à délivrer de
lettres de voiture.
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TITEL 6. — ADMINISTRATIEVE GELDBOETES

Art. 51. Onverminderd artikel 48, § 1, tweede lid, van de wet,
moeten de ambtenaren die worden aangewezen voor het opleggen van
de administratieve geldboetes bedoeld in artikel 47 van de wet een
graad van niveau A hebben en behoren tot de dienst die bevoegd is
voor het vervoer over de weg binnen de Federale Overheidsdienst
Mobiliteit en Vervoer.

Art. 52. De administratieve geldboetes worden geïnd door de
Federale Overheidsdienst Mobiliteit en Vervoer.

De administratieve geldboete moet worden betaald binnen een
termijn van één maand, te rekenen vanaf de dag van de kennisgeving
van de beslissing waarbij de geldboete wordt opgelegd. Zij wordt
voldaan door storting of overschrijving op de bankrekening van het
bestuur dat bevoegd is voor het vervoer over de weg, met vermelding
van de gestructureerde mededeling die bij de beslissing wordt gevoegd.

TITEL 7. — HET OVERLEGCOMITE
GOEDERENVERVOER OVER DE WEG

Art. 53. Het Overlegcomité goederenvervoer over de weg bedoeld
in artikel 52 van de wet is samengesteld uit:

1° een voorzitter;

2° maximaal zes vertegenwoordigers van het bestuur dat bevoegd is
voor het goederenvervoer over de weg;

3° maximaal zes vertegenwoordigers van de meest representatieve
organisaties van de ondernemers van goederenvervoer over de weg;

4° maximaal zes vertegenwoordigers van de meest representatieve
organisaties van de in de ondernemingen van goederenvervoer over de
weg tewerkgestelde werknemers.

Het Overlegcomité goederenvervoer over de weg komt minimaal één
keer per jaar samen.

De minister bepaalt de werking van het Overlegcomité goederenver-
voer over de weg.

Het Overlegcomité goederenvervoer over de weg kan de door de
minister vastgestelde regels met betrekking tot zijn werking aanvullen
met een huishoudelijk reglement dat door de minister wordt goedge-
keurd.

TITEL 8. — WIJZIGINGS- EN OPHEFFINGSBEPALINGEN

HOOFDSTUK 1. — Wijzigingsbepalingen

Wijzigingen aan het koninklijk besluit van 19 juli 2000 betreffende de inning
en de consignatie van een som bij het vaststellen van sommige inbreuken
inzake het vervoer over de weg

Art. 54. In artikel 2 van het koninklijk besluit van 19 juli 2000
betreffende de inning en de consignatie van een som bij het vaststellen
van sommige inbreuken inzake het vervoer over de weg, vervangen bij
het koninklijk besluit van 27 april 2007, worden de woorden “Onder de
voorwaarden vastgesteld in de artikelen 32 tot 34 van de wet van
3 mei 1999 betreffende het vervoer van zaken over de weg» vervangen
door de woorden “Onder de voorwaarden bepaald in de artikelen 38
tot 40 van de wet van 15 juli 2013 betreffende het goederenvervoer over
de weg en houdende uitvoering van de verordening (EG) nr. 1071/2009
van het Europees Parlement en de Raad van 21 oktober 2009 tot
vaststelling van gemeenschappelijke regels betreffende de voorwaar-
den waaraan moet zijn voldaan om het beroep van wegvervoeronder-
nemer uit te oefenen en tot intrekking van richtlijn 96/26/EG van de
Raad en houdende uitvoering van de verordening (EG) nr. 1072/2009
van het Europees Parlement en de Raad van 21 oktober 2009 tot
vaststelling van gemeenschappelijke regels voor toegang tot de markt
voor internationaal goederenvervoer over de weg”.

In bijlage 1 van hetzelfde koninklijk besluit, vervangen bij het
koninklijk besluit van 19 juli 2013, worden de tabellen onder a)
“Goederenvervoer over de weg – vergunningen”, en b) “Goederenver-
voer over de weg – vrachtbrief”, vervangen door de tabellen opgeno-
men in de bijlage bij dit besluit.

HOOFDSTUK 2. — Opheffingsbepaling

Art. 55. Opgeheven worden:

1° het koninklijk besluit van 7 mei 2002 betreffende het vervoer van
zaken over de weg;

2° het koninklijk besluit van 8 mei 2002 betreffende de erkenning van
de instellingen die de cursussen voor de vakbekwaamheid voor het
vervoer van zaken over de weg organiseren;

TITRE 6. — AMENDES ADMINISTRATIVES

Art. 51. Sans préjudice de l’article 48, § 1er, alinéa 2, de la loi, les
fonctionnaires qui sont désignés pour infliger une amende administra-
tive visée à l’article 47 de la loi doivent être du grade de niveau A et
doivent appartenir au service qui est compétent pour le transport par
route au sein du Service public fédéral Mobilité et Transports.

Art. 52. Les amendes administratives sont perçues par le Service
public fédéral Mobilité et Transports.

L’amende administrative doit être payée dans un délai d’un mois, à
compter de la date de notification de la décision par laquelle l’amende
a été infligée. Elle est acquittée par versement ou virement au compte
bancaire de l’administration qui a le transport par route dans ses
attributions, mentionnant la communication structurée jointe à la
décision.

TITRE 7. — LE COMITE DE CONCERTATION
DES TRANSPORTS DE MARCHANDISES PAR ROUTE

Art. 53. Le Comité de concertation des transports de marchandises
par route visé à l’article 52 de la loi est composé :

1° d’un président;

2° de maximum six représentants de l’administration compétente
pour le transport de marchandises par route;

3° de maximum six représentants des organisations les plus repré-
sentatives des entrepreneurs de transport de marchandises par route;

4° de maximum six représentants des organisations les plus repré-
sentatives des travailleurs employés dans les entreprises de transport
par route.

Le Comité de concertation des transports de marchandises par route
doit se réunir minimum une fois par an.

Le ministre détermine le fonctionnement du Comité de concertation
des transports de marchandises par route.

Le Comité de concertation des transports de marchandises par route
peut compléter les règles relatives à son fonctionnement, déterminées
par le ministre, par un règlement d’ordre intérieur qui est approuvé par
le ministre.

TITRE 8. – DISPOSITIONS MODIFICATIVES ET ABROGATOIRES

CHAPITRE 1er. — Dispositions modificatives

Modifications à l’arrêté royal du 19 juillet 2000 relatif à la perception et à la
consignation d’une somme lors de la constatation de certaines infractions en
matière de transport par route

Art. 54. A l’article 2 de l’arrêté royal du 19 juillet 2000 relatif à la
perception et à la consignation d’une somme lors de la constatation de
certaines infractions en matière de transport par route, remplacé par
l’arrêté royal du 27 avril 2007, les mots « Dans les conditions fixées aux
articles 32 à 34 de la loi du 3 mai 1999 relative au transport de choses
par route » sont remplacés par les mots « Dans les conditions fixées aux
articles 38 à 40 de la loi du 15 juillet 2013 relative au transport de
marchandises par route et portant exécution du règlement (CE)
n° 1071/2009 du Parlement européen et du Conseil du 21 octobre 2009
établissant des règles communes sur les conditions à respecter pour
exercer la profession de transporteur par route, et abrogeant la
directive 96/26/CE du Conseil, et portant exécution du règlement (CE)
n° 1072/2009 du Parlement européen et du Conseil du 21 octobre 2009
établissant des règles communes pour l’accès au marché du transport
international de marchandises par route ».

A l’annexe 1re du même arrêté royal, remplacée par l’arrêté royal du
19 juillet 2013, les tableaux sous a) « Transport de marchandises par
route – licences de transport » et b) « transport de marchandises par
route – lettre de voiture » sont remplacés par les tableaux repris à
l’annexe du présent arrêté.

CHAPITRE 2. — Disposition abrogatoire

Art. 55. Sont abrogés:

1° l’arrêté royal du 7 mai 2002 relatif au transport de choses par route;

2° l’arrête royal du 8 mai 2002 relatif à l’agrément des organismes
organisant les cours de capacité professionnelle pour le transport de
choses par route;
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3° het koninklijk besluit van 10 augustus 2009 tot vaststelling van de
voorwaarden waaronder vervoersondernemers die gevestigd zijn op
het grondgebied van een andere lidstaat van de Europese Unie of van
de Europese Economische Ruimte worden toegelaten tot het binnen-
lands goederenvervoer over de weg in België;

4° het koninklijk besluit van 1 februari 2012 tot aanwijzing van de
bevoegde instantie belast met de toepassing van verordening (EG)
nr. 1071/2009 van het Europees Parlement en de Raad van 21 okto-
ber 2009 tot vaststelling van gemeenschappelijke regels betreffende de
voorwaarden waaraan moet zijn voldaan om het beroep van wegver-
voerondernemer uit te oefenen en tot intrekking van Richtlijn 96/26/EG
van de Raad.

TITEL 9. — OVERGANGSBEPALINGEN EN INWERKINGTREDING

HOOFDSTUK 1. — Overgangsbepalingen

Art. 56. De hoofdelijke borgtochten gesteld overeenkomstig de
bepalingen van artikel 38, § 2, van het koninklijk besluit van
5 september 1978 tot vaststelling van de voorwaarden inzake de
toegang tot het beroep van ondernemer van nationaal en internationaal
goederenvervoer over de weg, de borgtochten gesteld overeenkomstig
de bepalingen van hoofdstuk IV van het koninklijk besluit van
18 maart 1991 tot vaststelling van de voorwaarden inzake de toegang
tot het beroep van ondernemer van nationaal en internationaal
goederenvervoer over de weg, alsook de borgtochten gesteld overeen-
komstig titel II, hoofdstuk III, van het koninklijk besluit van 7 mei 2002
betreffende het vervoer van zaken over de weg, worden, wat hun
bedrag, hun toepassingsgebied en hun gevolgen betreft, gelijkgesteld
met de borgtochten gesteld overeenkomstig titel II, hoofdstuk V, van de
wet.

Art. 57. De afgifte, de vervanging en de vernieuwing van de
nationale en de communautaire vergunning, alsook de afgifte van voor
eensluidend gewaarmerkte afschriften van die vergunningen, worden
geweigerd aan de onderneming die in gebreke blijft alle retributies te
vereffenen die zij verschuldigd was overeenkomstig artikel 33 van het
koninklijk besluit van 7 mei 2002 betreffende het vervoer van zaken
over de weg.

Art. 58. De vergunningen nationaal vervoer en de vergunningen
communautair vervoer afgegeven overeenkomstig de wet van 3 mei 1999
betreffende het vervoer van zaken over de weg vóór 4 december 2011,
blijven geldig tot aan hun vervaldatum.

HOOFDSTUK 2. — Inwerkingtreding

Art. 59. Op 1 september 2014 treden in werking:

1° de wet van 15 juli 2013 betreffende het goederenvervoer over de
weg en houdende uitvoering van de verordening (EG) nr. 1071/2009
van het Europees Parlement en de Raad van 21 oktober 2009 tot
vaststelling van gemeenschappelijke regels betreffende de voorwaar-
den waaraan moet zijn voldaan om het beroep van wegvervoeronder-
nemer uit te oefenen en tot intrekking van richtlijn 96/26/EG van de
Raad en houdende uitvoering van de verordening (EG) nr. 1072/2009
van het Europees Parlement en de Raad van 21 oktober 2009 tot
vaststelling van gemeenschappelijke regels voor toegang tot de markt
voor internationaal goederenvervoer over de weg;

2° dit besluit.

Art. 60. De minister bevoegd voor het Vervoer over de weg, de
minister bevoegd voor Binnenlandse Zaken, de minister bevoegd voor
Justitie en de minister bevoegd voor Financiën zijn, ieder wat hem
betreft, belast met de uitvoering van dit besluit.

Gegeven te Brussel, 22 mei 2014.

FILIP

Van Koningswege :

De Minister van Binnenlandse Zaken,
Mevr. J. MILQUET

De Minister van Justitie,
Mevr. A. TURTELBOOM

De Minister van Financiën,
K. GEENS

De Staatssecretaris voor Mobiliteit,
M. WATHELET

3° l’arrêté royal du 10 août 2009 fixant les conditions de l’admission
d’entreprises de transport établies sur le territoire d’un autre État
membre de l’Union européenne ou de l’Espace économique européen
au transport intérieur de marchandises par route en Belgique;

4° l’arrêté royal du 1er février 2012 désignant l’autorité compétente
chargée de l’application du règlement (CE) no 1071/2009 du Parlement
européen et du Conseil du 21 octobre 2009 établissant des règles
communes sur les conditions à respecter pour exercer la profession de
transporteur par route, et abrogeant la Directive 96/26/CE du Conseil.

TITRE 9. — DISPOSITIONS TRANSITOIRES ET ENTREE EN VIGUEUR

CHAPITRE 1er. — Dispositions transitoires

Art. 56. Les cautionnements solidaires constitués conformément aux
dispositions de l’article 38, § 2, de l’arrêté royal du 5 septembre 1978
fixant les conditions d’accès à la profession de transporteur de
marchandises par route dans le domaine des transports nationaux et
internationaux, les cautionnements constitués conformément aux dis-
positions du chapitre IV de l’arrêté royal du 18 mars 1991 fixant les
conditions d’accès à la profession de transporteur de marchandises par
route dans le domaine des transports nationaux et internationaux, ainsi
que les cautionnements constitués conformément au titre II, chapitre III,
de l’arrêté royal du 7 mai 2002 relatif au transport de choses par route
sont équivalents en ce qui concerne leur montant, leur champ
d’application et leurs conséquences aux cautionnements constitués
conformément au titre II, chapitre V, de la loi.

Art. 57. La délivrance, le remplacement et le renouvellement de la
licence de transport national et communautaire, ainsi que la délivrance
de copies certifiées conformes de ces licences de transport, sont refusés
à l’entreprise qui demeure en défaut de liquider toutes les redevances
dont elle est restée redevable conformément à l’article 33 de l’arrêté
royal du 7 mai 2002 relatif au transport de choses par route.

Art. 58. Les licences de transport national et les licences de transport
communautaire délivrées conformément à la loi du 3 mai 1999 relative
au transport de choses par route avant le 4 décembre 2011 demeurent
valables jusqu’à la date de leur expiration.

CHAPITRE 2. — Entrée en vigueur

Art. 59. Entrent en vigueur le 1er septembre 2014:

1° la loi du 15 juillet 2013 relative au transport de marchandises par
route et portant exécution du règlement (CE) n° 1071/2009 du
Parlement européen et du Conseil du 21 octobre 2009 établissant des
règles communes sur les conditions à respecter pour exercer la
profession de transporteur par route, et abrogeant la directive 96/26/CE
du Conseil, et portant exécution du règlement (CE) n° 1072/2009 du
Parlement européen et du Conseil du 21 octobre 2009 établissant des
règles communes pour l’accès au marché du transport international de
marchandises par route;

2° le présent arrêté.

Art. 60. Le ministre qui a le Transport par route dans ses attribu-
tions, le ministre qui a l’Intérieur dans ses attributions, le ministre qui
a la Justice dans ses attributions et le ministre qui a les Finances dans
ses attributions, sont chargés, chacun en ce qui le concerne, de
l’exécution du présent arrêté.

Donné à Bruxelles, le 22 mai 2014.

PHILIPPE

Par le Roi :

La Ministre de l’Intérieur,
Mme J. MILQUET

La Ministre de la Justice,
Mme A. TURTELBOOM

Le Ministre des Finances,
K. GEENS

Le Secrétaire d’Etat à la Mobilité,
M. WATHELET
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